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Nemzeti igazságok.
Kevesen fogják elismerni, hogy a nem­

zeti párt ma közzétett manifesztuma válik 
be ama magasabb kinyilatkoztatásnak, mely 
az újdonatúj nevű pártnak megváltó hiva­
tását* és győzelmes fölemelkedését véglege­
sen biztosíthatja. Az evangélium igéje el­
hangzott. de még azok is, kik eleve erős 
hitre voltak elhatározva, aligha nem úgy 
érzik, hogy tündöklő világosság helyett ne­
héz ború szállott szivükre és agyukra. A 
manifesztum kétségtelenül magas stilü iro­
dalmi termék, mondhatjuk íilozóf gondol­
kozás szülötte, de épen ez előnyök lényé­
ben annál jobban árulja el a nemzeti párt 
politikai gyengeségét és elvi ingatagságát. 
Rajta van a nemzeti párt fátumának bélyege. A 
nemzeti párt jól látja a létező helyzetnek ha­
jait és visszásságait, élénk érzékkel visel­
tetik is nemzeti életünk nagy követelményei 
iránt. Szívesen ismerjük el ezt pártpoliti­
kája újabb nyilvánulásairól. de a miben 
ez a párt létjogának alapját keresi, miben 
a többi ellenzéktől különbözni akar. az, 
hogy az alkotmányos törvényhozás rendes 
munkájával elérhető czélokra törekszik és 
a nemzeti élet fejlődésében a rázkódáso­
kat kizárja. Egy szóval, a nemzeti párt 
igazán gyakorlati ellenzéknek szeretne fel­
tűnni ellentétben a merészebb czélokra 
törekvő függetlenségi párttal. Nos. semmi 
sem rí ki úgy a nemzeti párt manifesztu- 
mábói, mint a gyakorlatiatlan felfogás, 
és a pozitív gondolkodás nagy hiánya. 
Inspirácziója magasan szárnyai, de nem 
az ethernek tisztaságában, hanem ka­
vargó felhők között. Bölcsész! ideológia ez, 
mely a politikai igazságokat nem a r áiis 
■ ■ kőv lényeiből é- a tapasztalati té­
nyekből alkotja meg, csak mesterséges 
elmebeli konstrukezióki ól vonja le. Eg 
szén rá vall Apponvi Albert gróf fényes el­
méjének ama uralkodó 
ben államférfiul 01*ö;tlr,ű1' 
kerezik.

ságára, melv-

élet nagy igazságait nem bizonyítja ugyan 
logikai fejtegetésekkel és mesterséges deli­
nk-ziókkal, mert ezeket az igazságokat 
épen az teszi a nemzet erős öntudatává, 
hogy semmi okoskodás művelete által meg 
nem közelíthetők. De a manifesztumnak 
minden része külön-külön rámutat szem­
mel látható, érzékekkel felfogható ba­
jokra. visszás tényeknek, veszedelmes 
jelenségeknek egész sorozatára, hogy raiiid- 
annyiszor a józan észnek legegyszerűbb 
következtetésével derítse fel azt, mikép 
közjogi helyzetünkben és állami politikánk­
ban épen a nemzeti élet örök igazságai 
vannak mellőzve V Nincsen a manilcsztum- 
ban semmi túlzott színezés, sem a szenve­
dő iv pathosza. mint olyanok hinnék, kik a 
függetlenségi pártot merő érzelmi politika 
szóvivőjének szeretik tekinteni, a tiszta 
gyakorlati ész világa uralkodik benne, az 
a nvugodt erő, mely hajdan Deák Ferencz 
jogkövetelő feliratait jellemezte. A nemzeti 
párt manifesztuma. a mily nagy elmeerő- 
11 rk és átható gondolkozásnak bizonysága, 
és bárha tündöklik benne a becsületes 
hazafiérzés fénye, önalkotott elméletek kö­
dében tévelyeg. Apponvi Albert rendszeres 
észjárása mindig egy központi gondolatra 
törekszik, kitünően ért a definicziók felállí­
tásához, de épen arról a pártról, melynek 
vezére, nem volt képes oly definicziót nyúj­
tani. mely a párt törekvéseinek és vágyai­
nak szilárd magv.it. közös kiinduló pontját 
világosan, biztosan kifejezné.

A mily jóakarata, nem-e oly gyönge és 
ellenmondásos az az álláspont, melyet a 
a nemzeti párt manifesztuma a 67-es köz­
jogi alap hányában kijelent ? A nemzeti 
páll azt hiszi, hogy a kiegyezés talaján is 
megvalósítható az igazi nemzeti politika, 
de azt állítja az uralkodó kormánypoliti­
káról. hogy az a kiegyezést lejtővé teszi, 
melyen lefelé csúszunk a nemzeti és állami 
létről való lemondásig-. Nem támad-e üt fel

irányzata, melyet majdan kormányzati rend­
szeréül elfogadnia kellene, elegendő ellen­
súlyt fognak képezni a nemzet folyton meg­
támadott érdekeinek biztosítására? Meny­
nyire kidomborodik itt a függetlenségi párt 
manifesztumának felsőbb igazsága, mikor 
arra figyelmezteti a nemzetet, hogy az ud­
vari befolyás és az osztrák militarizmus 
folytonos előrehaladása ellen a valóban 
hathatós gátat csak az a kitartás és ra­
gaszkodás képezheti, melylyel a független­
ségi eszme pártját támogatja.

Igen könnyű volna a nemzeti párt mani- 
fesztumában az ellenmondó vagy önma­
gukban tarthatatlan tételek egész soroza­
tát. fölfedezni. Lemondunk róla, mert szí­
vesen ismerjük cl a manifesztumnak egé­
széről, hogy erős nemzeti érzésnek lehellete 
lengi át. De azt hiszszük, nem mondunk 
sokat, ha azt a folyton erősbödő tisztele­
tet, melyet a nemzeti párt állami létünk 
követelményei iránt tanúsít, épen annak a 
nagy hóditó erőnek vívmányául tekintjük, 
melyet a függetlenségi párt önzetlen, bátor 
és kitartó küzdelme a becsületes gondol­
kozókra és hazafiszivekre gyakorol. Min­
denkép jobban teszi hát a magyar nép, 
ha a nemzeti igazságokat ott annál az 
ősforrásnál keresi fel, honnét legtisztáb­
ban buzognak elő : a függetlenségi párt 
programijaiban és nyilatkoz ványaiban 
Nem légies theoriát. és finom okoskodást 
nvujt neki ez a párt, hanem szilárd föld­
anyagot abból a talajból, melyből ezred­
éves történelmünk terebélyes Iája kisar 
jadzott.

Sohasem vált oly nyilvánvalóvá mint a 
nemzeti párt manifesztum,in. hogy a mi 
mérsékeltebb és kivihetőbb politikának lát­
szik. azért nem gyakori .ti politika, és a 
közvetítő eszme önmagában nem államfér­
fim gondolat. A ki erről meggyőző 
t muságot akar nyerni, állítsa a nemzeti 
pártiság kiáltványa mellé a függetlenségi 
pártnak előbb megjelent szózatát a nem­
zethez. Az idők opportunizmusával nem 
alkuvó, szigorúan elvi politika, nagy czé­
lokra való merész és állhatatos törekvés 
ennek a szózatnak lelke. De ez a szigorú 
elv. ez a merész politika mily közvetlen­
séggel van a nemzeti élet alapjából leszár­
maztatva, és a függetlenségi programúi 
minden követelménye mily biztos össze­
függéssel van mai helyzetünknek tényleges 
szükségeire, a mindenki által érzett bajok­
nak természetes következésére építve. A 
fügeeüi-uségi párt manifesztuma a nemzeti

öukénvtelenül a kérdés, hogy 
ivan a nemzeti éscsaku;

ha a kiegye- 
állami lét­

nek oly szilárd és századokra teremtett 
alapja volna, minőnek hívői állítják, te­
hetném azt valamely kormány politikája 
egymagában oly végzetes lejtővé ? Nem 
kell-c már a kiegyezési alap szerkezetében 
oly veszedelmes hajtásnak léteznie, mely 
ezt a lecsúszást előmozdítja, és ha ez igv 
van. képzelhető-e oly kormány, mely kor­
mányzati politikájával magának az alapnak 
veszedelmes vonzását ellensúlyozza, miután 
a dolgok természeténél fogva minden kor­
mánynak konzervatív hajlammal kell bírnia? 
És tovább, ha a nemzeti párt a régi aulikus 
befolyási s az osztrák militárizmus hatását ma 
is oly romboló erejüeknek ismeri fel. minőknek 
nemzeti létünk elmúlt sötét korszakaiban bi­
zonyultak. mikép hiheti azt, hogy a hagyo­
mányos osztrák politikának roppant súlyá­
val szemben az a nagyon meghigitott nem­
zeti törekvés, melyet ellenzéki politikájával

folytonos megalkuvásnak

A zsidók egyenjogúsága.
A függetlenségi és 48-as párt a magyar nemzet 

hez intézett Százaid-ban határozottan és újólag 
kimondotta, sőt részletesen kifejtette nézetét a zsi­
dók egyenjogúsága kérdésében. Azt a nézetét, 
melvet a párt különös megbízásából Irányi Dániel 
minden évben a parlament elé terjeszt sok év 
óta. A Szózat ide vonatkozó része igv hangzik:

, J/t tartjuk szükségesnek a vallásszabadság ki­
mondását, a házassági jognak a kőtelező polgári 
házasságra alapítását s ezekkel kapcsolatban úgy 
a házasságra, mint az áttérésre, valamint a hit­
községek szervezésére és kormányzására nézve a 
teljes egyenjogúság megállapítását s a felekezetek 
önkormányzati jogának biztosítását.»

Nvilt és határozott kijelentés ez, mely se félre­
értést, se félremagyarázást nem tűr. E mellett 
változatlanul fennáll a függetlenségi és 4S-as párt­
nak 1883-ik évi februárban hozott amaz ünnepé­
lyes határozata, melylyel akkor az antiszemitákat 
kizárta köréből s melyben kimondotta, hogy az 
összes felekezetek közti egyenjogúság elve a párt 
alapelvei közé tartozik s az antiszemiták felekeze- 
tességi nézete a párt programijával s a már 
1848-ban szentesített egyenlőség! eszmékkel össze 
nem fér.

A függetlenségi és 4S-as párt c Szózata meg­
jelent ez év első napján. Hat nap múlva a fő­
városi zsidóság gondolkozóbb tagjai tartottak e

kérdésben egy érlckezletet, melyben elhatározták, 
hogy az egyenjogúság törvényhozási inslituálását 
sürgetni fogják. Mind az értekezlet tartása, mind 
a hozott határozat teljes helyeslésünkkel találko­
zik. Noha meg kell jegyeznünk, hogy ez érte­
kezleten, a mennyiben a hírlapokban kiszivár­
gott, nem találkozott férli, ki egyetlen szóval 
is érdemesnek tartotta volna megjegyezni, hogy 
a függetlenségi és 48-as párt teljes részletességgel 
és szilárd elhatározottsággal proklamálta már ama 
nagy elvet s hogy a párt tökéletes joggal tarthat 
arra számot, hogy legalább is a nagy nemzeti 
pártok egyikéhek tekintessék.

E hallgatagságot írjuk fel amaz értckczleti fér­
fiak politikai tapintatának rovására. 1- ontosabb 
ennél az, hogy a függetlenségi párt nyilatkozata 
után, időszerűit minden esetre utána a nemzeti 
párt is indokoltnak és szükségesnek látta kije­
lenteni :

«A teljes jogegyenlőséget és viszonosságot az 
összes vallásfelekezetekre nézve érvényesíteni kíván­
juk annak minden konzckvencziájával.»

Ez ugyan nem oly részletes kijelentés, mint a 
függetlenségi és 4S-as párté, de azért ép oly hatá­
rozott s c párt jóhiszeműségében c kérdésnél ké­
telkedni nem lehet. S ma jön a kormánypárt s 
félhivatalos lapjában a Nemzet-ben demonstrálja, 
hogy az ellenzékek álláspontja s a zsidók törek­
vése azonos a rozsnyói püspök felekezetes állás­
pontjával s nagy pathószszal kijelenti a kormány­
párt nevében *a vallási obskurántizmust készséggel 
átengedjük az ellenzék javára.»

íme a «szabadelvű» párt szabadelvűsébeI
íme a «liberal» kormánypárt szerint a vallásfe­

lekezetek közti teljes jogegyenlőség követelése 1848 
után 44 év múlva is csak «vallási obskurántiz- 
nius.» — Kiváncsiak vagyunk a hazai zsidóság 
központi irodáinak buzgóságára, vajon oly utasí­
tással látja-e cl most 
mint 1887-ben?

is a vidéki hitközségeket,

Álljunk résen !
Országszerte megindultak a választási

- ?mozgalmai
A kormány a maga érdekeit tartva szem 

előtt, a lehető legrövidebbre szabta a vá­
lasztási készületek idejét. Arra számított, 
hogy ezzel zavarba ejti az ellenzéki párto­
kat s készen álló, jól szervezett gárdájának 
segítségével könnyűszerrel mérkőzhetik meg 
majd a még csatarendben nem álló ellen­
zéki sorokkal.

A kormány csalódott! Számításából ki­
felejtett egy óriási tényezőt : az ország 
független érzelmű polgárságának erős po­
litikai meggyőződését, az igaz elvekhez 
való törhetetlen ragaszkodását, mely meg­
tízszerezi az erőket s legyőzi az aka­
dályokat.

Áz ország minden részéből érkező hírek 
bizonyítják, hogy az ellenzéki férfiak meg­
teszik hazafias kötelességüket; rajta van­
nak, hogy a küzdelem hajnalán készen 
álljanak a nagy mérkőzésre, melyben el­
veiket állítják szembe a hatalom eszközei­
vel, meggyőződésüket a kormány csclszö-

Lovass

venyes törekvéseivel, a legszentebb esz­
mékért való nemes lelkesülést a nemzeti 
jogokkal nem törődő tömegekkel.

A belügyminiszter szétküldötte immár 
főispánjaihoz leveleit, melyekben kötelessé­
geik teljesítésére szólítja fel őket. Az or­
szág népe jól ismerheti ezeket a köteles­
ségeket; hiszen jól tudja, hogy a főispánt 
méltóságot minő szereplésre sül vesztette le 
a magát szabadelvűnek nevező kormány 
uralma.

Álljanak hát résen az ország független 
érzelmű választópolgárai, s gondoljanak 
arra, hogy most kezükben van az ország 
sorsa ! A szabadelvű kormányzat, melynek 
politikája mindenben a polgári jogok meg­
szorításában nyilvánul, elérte már azt, hogy 
a nemzet csak minden öt esztendőben 
gyakorolhatja magasztos hivatását a kép­
viselőválasztásoknál, s most arra törekszik, 
hogy a közigazgatási tisztviselők válasz­
tásának jogál kobozza el a nemzettől. 
Egyetlen párt van az országban, mely til­
takozik a folytonos jogfosztásnak kárhozatos 
rendszere ellen; ez a párt a függetlenségi és 
48-as párt, mely a mellett, hogy az ország 
állami önállóságát, a nemzet teljes függet­
lenségét törekszik kivívni, minden kér­
désben hamisítatlan magyar nemzeti poli­
tikát követ minden utógondolat nélkül.

Egyedül a függetlenségi és 48-as párt 
az, melynek programmja egyesíti magában 
a magyar nemzet minden jogos, igazságos 
törekvését, s Magyarország választó pol­
gárai, mikor most újból megalkotják a 
törvényhozás testületét, jól vigyázzanak 
arra, hogy ne essenek bele az eszmék za­
varába s ne hallgassanak oly ígéretekre, a 
mikkel választások idején a jelöltek nem 
szoktak fukarkodni. Jól vigyázzanak arra, 
hogy egyedül a függetlenségi és 48-as párt 
az, melyet nem az ígéretek, hanem pro­
gram injának magasztos elvei köteleznek a 
nemzet igaz ügyeinek védelmére, az 
alkotmányos jogoknak oltalmazására és fej­
lesztésére. Bármily nemzetinek vallják is 
magukat a többi pártok, bármiként verse­
nyezzenek is a nagyhangú ígéretek nyil­
vánításában : programijuknak alapja, po­
litikai hitvallásuk lényege olyan, hogy me­
rőben ellenkezik a tiszta nemzeti törek­
véssel. s arról a politikai alapról semmi­
féle jóakarattal, semmiféle hazaíisággal. 
semmiféle államférfim bölcsességei határo­
zott, egyenes, következetes magyar nem­
zeti politikát csinálni nem lehet !

Az idő rövid ! Késlekedni nem szabad ! 
Mindazokban a kerületekben, a hol a füg­
getlenségi politikai eszméknek talaja van, 
szervezkedjék a függetlenségi és 48-as párt, 
s állítson jelöltet mielőbb ! Kötelességmu­
lasztás-számba menne az, ha akár a ne­
hézségektől való félelem, akár a politikai 
elvek iránt való közöny folytán bárhol is 
megkönnyitenék a győzelmet azok számára, 
a kik Magyarországot a fokozatos romlás­
nak utján vezetik.

Lászlónál.
ze»env öreg Lovussy László, megtalálta hát 

végre ő is azt a nyugalmat, mit itt a földön ugyan 
hiába keresi ít. Ráteszik koporsójára 
koszorúját, a lapok szép nekrológot Ívtak róla, 
sokan-sokan kísérik ki a temetőbe, még azok is, 
kik életében tudomást sem vettek róla.

Mert Lova-sy László, a legelíiagyottabbak egyike 
volt. mikor megbetegedett, könyöradományoknt 
gyűjtöttek számára (bizony nem sok eredményűvel), 
egyedül testvér:- és sógornője volt állandóan ágya

nem csukta szemeit.
ültük rá ajtót gyaraki 

sohasem kerültem el háza

mellett mindaddig, inig L 
Életében nem sokan ny: 
remete-lakában.

Ha arra vitt utam 
tájékát.

1884-ben találkoztunk először. Olyan követvá- 
lasztásos idők jártak mint most, s a szalontai ke­
rületnek én voltam a függetlenségi jelöltje. Elmen­
tem Erdö-Gvarakra is programmbeszédet tartani. 
Szép közönség gyűlt össze a templom udvarán, 
hisz az egész falu «igazhitüekböl» állott.

Hallgatóim közül feltűnt egy szikár öreg ember, 
a ki ábrándos szemeit egy pillanatra sem vette le 
rólam, de valahányszor a szabad eszmék fejtegeté­
sébe bocsátkoztam, ő volt az első, ki megadta a 
jeit a helyeslésre.

Beszéd után a papiakban gyűltünk ös-ze. oda­
jött az én öregem is, s házi gazdám bemutatta :

— Lovussy László.
Remegve szorítottam meg száraz kezét, s elme­

rengve tekintettem sápadt arczára, hosszú hamvas 
fürteire, melyekből egy félszázadnak emlékei be­
széltek. mint eleven tanúi az abszolutisztikus törek­
vések gyalázatosságainak.

Nem sokára viszonoztam látogatását.
Alacsony parasztháznak festetten ajtaján lép­

tünk be egv szűk szobácskába. Egy agy nak alig 
nevezhető vaczkó nyújtózkodott el a szoba egyik 
felében, durva léczből faragott fogast támasztottak 
a falhoz, két szék és egy rozoga aszta! képezte 
bútorzatát a nyomorult lakásnak, hol a «szabad 
szó vértanúja» tengette az egyik napot a másik 
után.

Tengette, mert hisz vékonyka évi járadékából 
ha kenyeret vett. azt a regények közt osztotta 
szét. masa koplalt, s még többet koplalt volna, 
ha a gyaraki jó emberek asztala nem lett volna 
mindig terítve az ő számára.

Sokáig beszélgettünk. Gondolkozó s elmerengő 
volt, lassan, vontatottan társalgóit, de értelmesen. 
El lehetett vele beszélgetni mindenről, maga hozta

elő a politikai pártok harczát, indokolta, miért tart 
ő a legradikálisabb ellenzékkel. Lelkes hive volt 
pártunknak, választáskor mint «ősi jogos - bejött a 
mi pártunkkal mindig. Ma már nem jönne be, 

elL-nvic-a élete utolsó napjaiban kihagyták a választók
közül. Hja, szélbali volt a szerencsétlen.

A ki beszélgetett Lovussy Lászlóval, nem vette 
észre, hogy egy csendes őrülttel van dolga. Nem nvi- 
latkzott meg rajta ez irtózatos betegség. De ha a 
beszélgetés azokra a nagy napokra tért, melyek­
nek szerencsétlen hőse ő vala, vagy ha eszébe 
juttattak spielbc-rgi retteneres óráit, akkor arcza 
elborult, szemei üveges fényt öltöttek, s némává 
vált, gyanakodva tekintgetve mindenkire.

A kikkel érintkezett, tudták ezt s kíméletesek 
is voltak iránta.

Többször találkoztam Lovassy Lászlóval, de 
nemcsak betegségének szimptomáit nem láttam 
soha, sőt nem egyszer kedélyesen, tréfálkozva is 
eldiskuráltunk.

. Mikor 1884-ben képviselővé választottak, ő volt 
az első. ki megkeresett Csákv György házánál, 
gratulált, de hozzátette: «adja az isten, hogy ki 
ne ábránduijon.» Aztán szemei megteltek könyek- 
kel. de nem sokára részt vett örömünkben, hogy 
hzalontán valaháru győzött a függetlenségi párt.

Fél századig élt Lovassy László lelki betegségé­
vel. Szegényen, mondhatni, nyomorban töltötte 
napjait, nagyon kevesen gondoltak rá, még a kor­
mánynak sem volt rá gondja, hogy enyhítsen nyo­
morán. A múlt esztendőben irta egy jó barátom, 
hogv az erdü-gyaraki remete súlyos beteg. Szalon- 
tán lakó derék testvére Lovassy József vette ma­
gához s ápolta gondosan. Betegségében is érdek­
lődött a közügyek iránt, s a Népzászlója czimü 
szélbali újságot kívánta. Olvasta is, egész utolsó 
leheiletéig.

Tegnap tudósítottak haláláról. Nem jött várat­
lanul, de mégis bizonyos elkeseredettség vesz raj­
tam erőt, midőn eszembe jut, hogy ily elhagyatva 
kell pusztulni annak, ki egyike volt az elsőknek, 
kik a magyar alkotmányosság felépítésén fáradoz­
tak. s kit a költő méltán nevezett a «szabad szó 
vértanújának.»

Ej, de talán lesz egy jobb kor, midőn Lovassy 
László emlékét jobban megbecsülik, mint most, 
ebben a hitvány, léha világban.

Addig csak pihenj öreg barátom, hisz a boldog­
ságot csak azóta a pár óra óta ismered, mióta 
nemes szived megszűnt dobogni.

Lukáls Gyula.

Három, csésze thea.
.Inge Benigne-tű!.

De Tréa asszony, ki már le akart nyugodni) 
csöngetett, hogy hozzák gyorsan a theáját, mert 
türelmetlen. Egyszerre valami nesz hallatszott.

— Mondtam, hogy nem vagyok senkinek itt­
hon. szólt az inashoz, ki látogatójegyet hozott he. 
Odatekintett a tálezára, melyen a látogatójegy 
pihent. «De Yosne vicomte.» Nem ismerem.

— Ez az ur azt állítja, hogy kérte önt asszo­
nyom levélben, engedné meg látogatását. Tudja, 
hogv nagvsád még elszándékozik menni hazulról, 
azért Ígéri, pár percznél tovább nem marad.

— De Yosne, De Yosne ! . . . Hol is vannak le­
veleim ? Hisz még föl sem bontottam a mai pos­
tát. Yárjon a szalonban! Mondja meg Melanienak, 
adja ide a levélcsomót, azt sem tudom, hova 
tettem!

A komorna előhozta a csomó levelet és De Tréa 
asszony bontogatni kezdte.

— Ali! Ebben Jeanne kéri jelmez-czipőimet. 
Hogyis ne!

Másik levél. «Kedves húgom!
«Kérlek hívj meg hétfőn ebédre magadhoz, 

hogy a szép Odette-tel együtt lehessek nálad.»
— No még csak az kellene drága bátyámuram, 

hogy a lakásom találkák helye legyen ! . . . No, 
valószínűleg ez a"levél, a mély most következik, 
ez azé a bizonyos űré.

Mónim iron kastély.
«Drága gyermekem!

De Yosne vicomte igen lelkesedve vágyik, hogy 
neked bemutassák. Tudom, hogy régi jó barátnőd 
ajánlata használni fog neki. Tehát ne hagyd vára­
kozni hiába ajtód előtt. Azt hiszem ez az ajánlat 
ér annyit, mintha valaki a keringő vagy polka 
előtt viszi hozzád és mutatja be szegényt. Ha 
Párisba megyek, megköszönöm iránta tanúsított 
szívességedet. Nagyon rokonszenvezem e fiatalember­
nek az atyjával, s az alatt a pár perez alatt, me­
lvet a kis "vicomte-tal töltöttem, úgy vettem észre, 
nem ostoba. Tud beszélni a vallásról, a politikáról, 
a művészetről, a világról, az utazásról, sőt a sze­
relemről is. Megjegyzései érnek valamit! . . A 
kastély itt két jéghegy közé van ékelve, kedvesem. 
Iszonyú tél ! Élj boldogul. Ölellek ; bocsásd meg, 
hogy ' pártfogoltamért esedeztem előtted ! CJéran 
Partipry.

A mint Tréa asszony elolvasta a levelet, csönge­
tett s kikiáltotta :

— Bocsásd be azt az urat!

Első csésze thea.
A friss gyümölcs, az uj ismeretség kelletlen por­

téka volt. De Tréa asszonynak, ki meglehetősen 
blazirtnak volt mondható. Az unalmas embereket 
nem szenvedhette s minden uj ismerősben félt az 
újabb unalomtól. Hátha megvásik tőle a tóga: kár­
pótolhatja-e ezért valaki?* A kérdések és Ideie­
tek súlya alatt nyögött, mióta eszét birja. Függet­
leníteni szerette volna magát ettől a tehertől; de 
nehéz munka volt. Most jó vidéki ur érkezik és 
Partipry marquisné, ki csak futólag találkozott 
vele, ajánlja. Nem ostoba! Yannak jó megjegyzé­
sei. melyek érnek valamit! Derék!

De Tréa asszony egy pillantást vetett a tü­
körbe. Véletlenül megnézte magát. Szőke fürtjei 
nyakát érintek és körülölelték homlokát, melylyel 
játszadoztak; arczán az érdeklődésből mi sem 
"tükröződött vissza; a kabátka valami antik szövet 
és alatta selyemmellény, sokat mutatott, ha még 
úgy nem akarta is.

De Yosne vicomte megállóit a szép özvegy asz- 
szonv előtt s bemutatta magát. Alakja úgy neki 
egyenesedett, hogy szinte ajánlatos volt. Szemében 
ábrándosság, melancholia, haja hosszú és bodro- 
zolt ; zsebéből nagy óraláncz lógott elő s mutatta, 
hogy az óra még többet érő lehet. De Tréa asz- 
szonv végig tekintett a látogatón olvformán, 
mintha examennek vetette volna alá. Felderült. 
Valóságos áldás, hogy ilyen derék vendég érkezik 
ép olyankor, mikor az ember halálra unja ma­
gát. Ki tudja ? Hátha arra van teremtve ez az 
alak, hogy vele töltse az estét. Hisz úgy sem akart 
elmenni hazulról.

Kifejtette egész kedvességét. Miért mondta, hogy 
alig fog pár perczig alkalmatlankodni s aztán tá­
vozik ? Nem hiszem, hogy oly hamar távozzék ! 
Azt hiszi, ki akarok menni még a városba; hisz 
theát kértem s aztán aludni akartam. \ alódi sze­
rencse, hogy eljött és beszélgetni tog. Olyan szo­
morú volt. hogy már szinte sirt s nem volt mivel 
felviditnia magát.

De Tréa aszony hátravetettte magát fauteuillé- 
ben, fejét a hátsó párnára hajtotta, mely finom 
csipkével volt borítva. Olyannak tűnt fel, mint va­
lami pastelkép, mely finom keretbe való foglalásra 
vár. Az ember nem rendezkedhetik el kellőkép, 
hogy méltó színben jelenjék meg derék, értelmes 
fiatal emberrel való szellemes párbeszédre. Partipry 
asszony levelének kifejezései előtte álltak folyvást. 
Ez a fiatal ember elszéditettc az öreg asszonysá­
got, kinek az vallásról, politikáról, utazásról, 
művészetről, a világról és társadalomról, ter­
mészetről s szerelemről beszélt. Igazán megle­

het, hogy az est vége igen kedvesen fog 
kezdődni. Az, kiről Partipry asszony újságolt: 
De Yosne ur, ki azért siettette párisi útját 
mert épen belejutoit a nagyböjtbe.

—- Ugyvan asszonyom, meglehet, hogy koczkáz- 
tatom komolyságomat s kigunvolnak: mégis meg­
vallom. hogy nagy vágyam volt himlőn atya pré- 
dikáczióit meghallgatni. Mi bretonok megtanultuk 
a zsoltárokból való olvasást, és mindig úgy tetszik 
nekünk, hogy az ékesszólóban az isten nyilatko­
zik. hozzánk beszél s mi öt hallgatjuk. S aztán, 
lássa ön asszonyom, szeretem a katholiczizmust 
mert ez a vallás tele gyöngédséggel, finomsággal1

Ez a fellépés igen tetszett De Tréa asszony­
nak, mondhatnék egyszerre meghódította. Minő 
őszinteség, mily nyíltság ! Milyen tűz ! Megszaba­
dul a közönséges dolgoktól, melyek eddig gyötrel­
mére voltak. Mily pompás esti szórakozás vár reá

A vicomte gyorsan áttért más tárgyra.
— Mi a szóbeszéd erről a mostani politikáról • 

Mi ott lenn épenséggel nem törődünk már vele 
ügy teszünk, mint az utasok, kiket megviselt a 
hosszú ut: nem törődünk akármilyen idő van i; 
künn.. Micsoda ferdeség az alacsony sorsuakal 
hívni fel, hogy igazgassák a világot: hogy és mi­
kép legyen ! Asszonyom ! Inasom képtelen meg­
mondani reggel milyen idő lesz. 1 lát ilyen legyen képei 
arra, hogy engem kormányozzon ? Milyen összehaba- 
rodás: az uj emberek s a testületek, egyesületek direk- 
cziója ! Az ember halálra nevethetné magát! Ho­
gyan, ezeknek a mihasznáknak volna itelelők: 
ezekre hallgassunk; száz mihaszna összegyűl, mond 
valamit s mi helyeseljük véleményüket, meghajol­
junk elüttök! De ostoba vagyok, hogy önnek asz- 
szonyom a politikáról beszélek. Jól tudom, hogy 
ön inkább foglalkozik a művészettel. Milyen kiállí­
tásunk van most s milyen lesz ? Igazán megdöb­
bentő; sehol, semmi valamire való tehetség; é: 
micsoda nyomorult, szánalomra méltó tárgyakat 
választanak ezek a képírók ! A régiek vallásból, 
harczból, dicsőségből merítettek eszmét, a szépsé­
get, szerelmet testesítették meg. Helyes! Ezt értem, 
nagyra becsülöm! De mit müveinek most ? Arczkép 
vázlat, ágvugolvó, egy darab dinnye, aranyalma vagy 
a konyha belseje, rossz gyermekek csoportja, tisz­
tátalan, szennyes alakok, szakácsnak a nagy ka­
nállal. Asszonyom, ha megértettem a szépséget 
valaha, sohsem értettem meg úgy, mint ma este, 
— végző szavait De Yosne vicomte s felesleges 
megmagyarázni: kire ezélzott.

De Tréa asszony elragadtatva töltötte ki a fia­
tal lovag theáját s szőtte a tervet jövőre.

— A helyett, hogy távoznám hazulról s unat-
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Azt a kevés időt, a mi még hátra van, 
használják fel jól a függetlenségi és 48-as 
párt hi vei mindenütt! Mutassák meg, hogy 
a kormány minden cselszövénye, minden 
ádáz terve megtörik a független érzelmű 
polgárság hazaliságán és becsületes clv- 
sziiárdságán! ,

Álljanak résen az ország érdekei mellett!

Budapest, január 7.
Az országgyűlési függetlenségi és jS-as párt 

végrehajtó bizottsága január O-én d. a. tí óra­
kor ülést tart.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSI
MOZGALMIAK,

Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket föl­
kérjük, hogy a képviselőválasztás! mozgalmakról 
szíveskedjenek bennünket mennél gyorsabban 
értesitni. A távirati költségeket készséggel és 
köszönettel megtérítjük. A hozzánk intézendő 
levelek és táv.rátok czlme ez legyen: «Egyet- 
értéa—Budapest*.

A fővárosban.
A III. kerületi szabadelvű párt választói ma 

délután az óbudai elöljáróság épületében eiőértekez- 
letet tartottak, a melyen megállapodtak a kerületben 
felállítandó képviselőjelölt személyében. Dobroveczky 
Elek nyitotta meg az értekezletet s indítványára az 
értekezlet elnökéül dr. Tatay Adolfot választották 
meg. Utána újból Dobroveczky Elek szólalt fel, a 
ki a kerület eddisri képviselőjét. Országit Sándort 
ajánlotta képviselőjelöltül. Ezután Tatay Adolf elnök 
kijelentette, hogy a III. kerületi szabadelvű párti 
választók képviselőjelöltje Országit Sándor. Zboray 
Béla ajánlatára elhatározta az értekezlet, hogy e 
hó 14-dikén. csütörtökön, délután öt órakor a 
korona-utezai iskola helyiségében nagy pártgyülést fog 
tar ani, a melyre Országit Sándort beszámolójának 
elmondása czéljából meg fogj a hívni. Mészáros An­
tal ref. lelkész és Ott Ádám dr. plébános felszólalása 
után nyomban kijelölték a pártgyülésen megválasz­
tandó választási tiszti kart. Elnöknek jelölték Zboray 
Belát, alel nőknek Kugler Józsefet, I. jegyzőnek Ta­
tay Adolfot és II. jegyzőnek Gyulányi Adolfot.

A fővárosi VI. kerület szabadelvű párti vá­
lasztói által kiküldött kijelölő bizottság neveken ma 
jelentette be Radocza János, a délután öt órakor 
tartott igen népes választógyülésnek a kandidáló bi­
zottság megállapodását. A választó gyűlés, melyen a 
kerület polgárságának minden rétege nagy számmal 
volt képviselve, tudomásul vette a kijelölést 
Andrásiy Gyula gróf személyében. A gyűlés után a 
kijelölő bizottság tagjai a jelölt lakására mentek, fél­
körén iő őt a jelöltség elfogadására.

Radocza elmondván, hogy a terézvárosi szabadelvű 
párt egyhangú helyesléssel kijelölte képviselőjévé, 
utána tévé, hogy a választók szemei előtt első sorban 
azon kimagasló allamíerfiunak. Magyarország állarn- 
tériiai egvik legnagyobbikának, a jelölt grói édes 
atyjának, Ándrássy Gyula grófnak emléke lebegett, a 
ki áldásos működésével a nemzet és a Terézváros 
polgárai szivében maganak emlékszobort emelt. De 
szemünk előtt lebegett az atya emléke mellett a jeles 
férfiúnak eddigi működésében i- k.tüut emelkedett 
szelleme és férfias jelleme, melyek garanc.ziat nyújta­
nak az iránt, hogy az atyának m 1 tó utóda leend. 
Kéri a jelöltség chogadásáva.

min AndrassyA lelkesült éljenzcsr 
Gyula gróf meghatott au mei-.-g löszöiHet mon­
dott a jelölésért. Az ország bármely állam­
férfi ára nézve is nagy kitünteti.- lenne — úgy­
mond — hogy az. ország szivének, a fővárosnak ilyen 
tekintélyes választókerülete bizalmával tiszteli meg. 
Annál élénkebben érzem — folytatá — e kitüntetés 
jelentőségét én. kinek nincs múltam, nincs egyebem, 
mint jóakaratom. (Éljenzés.) Különösen boldogítja 
szólót az a tudat, hogy e kijelöléssel polgártársai bol­
dogult édesatyjá: akartak benne megtisztelni. Szeren­
csésnek érzi magát e kijelölés nyomán és még sze­
rencsésebbnek fogja érezni, ha megválasztják s fő tö­
rekvése leend az. hogy a benne helyezett bizalmat 
megérdemelje. Ezután köszönetét mond a küldöttség 
tagjainak és a kerület választó polgárainak. Újabb 
éljenzés kisérte szavait és a küldöttség, miután a 
gróf mindn;ájokkal szívélyes szavakat váltott, eltá­
vozott.

A YII-ik kerületben Fektor Ferenezet emlegették 
mint 48-as jelöltet. Most Fektor Ferencz két tanúval 
eiőttemvzett nyilatkozatban kijelenti, hogy u Morzsá­
nyinak hive. Hausknecht József a kertészeti társulat 
taej ti nevében jelenti ki, hogy ók is Morzsányit 
támogatják.

A YJH. kér. józsefvárosi szabadelvű párt or­
szággyűlési képviselőjelöltje, Berzeviczy Albert ál­
lamtitkár vasárnap, e hó 17-én délután három órakor 
tartja beszámoló- egyúttal prog.ammbeszédét is a 
nemzeti tornacsarnokban. A szabadelvű párt irodája a

régi józsefvárosi körben (Jőzsef-körut 40. tz.) van 
berendezve.

A IX. kerület választópolgárait január 10-ére, va­
sárnapra a Bakács-téri előljarósúgi épület II. emeleti 
nagytermében választói közgyűlésre hívta össze néhány 
tagja a törvényhatósági bizottságnak.

A 48-as párt végrehajtó-bizottsága a következőket 
teszi közzé.: Az országos 48-as párt híveit felkérjük, 
hogv minden kerületben azonnal külön szervezkeuje- 
nek'és állítsanak jelöltet, miről Ugrón Gábor párt­
elnök (vas uteza 6. sz.) értesítendő. Előfordult téli e- 
értések következtében kijelentjük, hogy a nemzeti 
párttal, mivel nem állunk a közös-ügyek alapján, 
szövetségben nem vagyunk, lehat közös bizottságban, 
közös gyűlésekben való részvételtől tartózkodjanak. A 
választókerületek külön szervezett pártja, külön gyű­
lésben határozzon tehát arról, hogy a nemzeti partot 
fogja-e támogatni és igénybe kivánja-c venni a nem 
zeti párt segítségét.

Az a szabatosság, melvlyei a 4S-as párt végrehajtó 
bizottsága a párt különállását, külön szervezetet for- 
mulázza, kötelességünkké teszi megkérdezni Ugrón 
Gábortól, vajon ép ily szabatosnak tartja-e a szat­
mári függetlenségi és 4S-as párttól elfogadni a 
mandátumot, mely az anyapárt elveire kötelezvény.

c hó 12-én 
választási elnökök

A vidéken.
Pestmegye központi választmánya 

ülést tart, melynek főtárgyát 
kiküldése fogja képezni.

A gödöllői kerületben Várady Károly dr., a füg­
getlenségi és 4S-as párt jelöltje — mint már röviden 
közöltük — tegnap kezdte meg körútját. Újpesten, 
a hol Csanády Sándorral jelent meg, 300-400 főből 
álló választóközönség fogadta nagy lelkesedéssel. Itt 
az előértekezlet a választó polgárok emelkedett han­
gulata között folyt le. Tótit Janos, a függetlenségi 
kör elnöke nyitotta meg az illést. Utánna Csanády 
Sándor beszélt, s ezután dr. Várady fejtette ki azo­
kat az okokat, a melyek a jelöltség eliogadasara indí­
tották. Az egybegyült választópolgárokhoz még Ersin- 
ger János, Kiss Oszkár. Csepreghy Pál és Maiik János 
intéztek sikerült buzdító beszédeket. Innen az összes 
újpesti közönség átvonult a szomszédos Rákospalo­
tára. a hol Csikós István alelnök nyitotta meg az 
értekezletet. Utána nagy lelkesedést keltve beszéltek 
Csanády Sándor országgyűlési képviselő és a jelölt 
dr. Várady Károly. Csepreghy Pál, Tóth János, 
Gasparek Károly szintén lelkes szavakat intéztek az 
eevbegyült választókhoz, kiknek száma az újpestiekkel 
együtt a nyolezszázat meghaladta. Fótit község füg­
getlenségi választói az értekezleten küldöttségileg kép­
viseltették magukat. A képviselőjelölt csak késő este 
érkezett vissza körútjáról, a melyet nemsokára foly­
tatni fog. Az előjelek mindenütt igen kedvezők. — 
A kerület szabadelvű pártja — mint nekünk Írjak — 
testlap, Gödöllőn tartott értekezletén, a hol Beniczky 
Gábor nagybirtokos elnökölt s mintegy 400 választó 
jelent meg, egyhangúlag, nagy lelkesedéssel Bossányi 
Lászlót kiáltotta ki jelöltül, a ki mar tizenegy esz­
tendő óta képviseli a kerületet.

A tabi választókerületben — mint nekünk Írják — 
a kormánypárt Ágoston József földbirtokost szándé. 
kozik felicptelni, a függetlenségi és i<-as párt pedig 
a:- e hó lJj-én tartandó kijelölő gyűlésen valószínű" 
leg Szabó Kálmánt, az I. magyar alt. bi/.t. társaság 
kaposvári fóügynöket. a b.-somogyi egyházmegye gond­
nokát fogja jelöltjének kikiáltani, a ki egykor kapos­
vári képviselő volt. A függetlenségi es 4S as párt győ­
zelme az ő névévé bizonyos.

A somogy-csurgói kerületben a választási moz­
galmak mégnem indultak meg. Csendes minden, mintha 
nem is állanánk követválasztás előtt. A kerületet 
eddig két cziklusoii keresztül Szalay Károly függet­
lenségi és 4s-as képviselő képviselte s minden való­
színűség szerint o fogja képviselni ezentúl is, noha 
itt-ott bizonyos meglepetésekről beszélnek. Hogy ez 
miben áll. arról még nem tudni semmit. Azért jó lesz 
résen lenni a pártnak.

Lepsényből írja tudósítónk, hogy az enyingi vá­
lasztó kerületben még mindig nincs ellenfele dr. Mat- 
Jcovits Tivadarnak, a kerület legutóbbi képviselőjé­
nek, a ki a függetlenségi- és 48-as elvek bajnoka. Né­
hány lapnak az a híre tehát, hogy a kormánypárt el­
lenjelöltet állított volna, teljesen légből kapott.

Esztergomban — mint tudósítónk jelenti — a vá­
lasztási mozgalmak nagy erővel indultak meg. A nem­
zeti párt kikiáltván volt elnökét, Frey Ferenezet, a 
kormánypárt nyomban értekezletet tartott és elhatá-

koznám, itthon maradok: ez a derék íiezkó ked­
ves csevegésével mulattatni fog. Lám a vidék mi­
lyen fiatal embereket szül, teremt; elsiklanak min­
den felett, a mi rut és szellemesen csevegnek 
mindenről. Mindaz, a mit ez az iiju beszél: meg­
testesült bölcseség. Az igaz. hogy egy kissé elcsé­
pelt dolgokról beszél: különben ez is nézet dolga. 
Én megvédem a magam portáját.

A vicomte mintha megértette volna a szép 
asszony gondolatait:

— Asszonyom! Tehát szerencsés volt a föllépé­
sem. Eljöttem és letettem névjegyemet ajtaja kü­
szöbére ; ön asszonyom méltatott az elfogadásra s 
magánál tartott. Kegyellenség volna tőlem, ha 
visszaélnék türelmével asszonyom és megrabolnám 
önt drága idejétől: azért búcsút is veszek és csu­
pán annyit kérdezek; mikor lehetek ismét szeren­
csés, hoyv tiszteletemet tegyem ?

— Nos ? Hisz ma sem távozom hazulról s ör- 
vendek, ha tovább is hallgathatom önt. Ha tudná 
mily kevésre becsülöm azt a -világ--ot, melyet 
sokan úgy imádnak.

De Yosne megragadta a kedvező alkalmat:
— Asszonyom, igaz. hogy én meglehet, kissé 

komolyabban gondolkozom egyes dolgokról, mint 
a hasonló korú fiatal emberek: ez az én életmó­
dom természetes következménye; én ott élek a 
falu magányában, szemben a természettel; de én 
utazom is. Az ég és a föld között bolyongok gon­
dolataimmal, nem ütközik semmi akadályba utam ; 
az emberiség nem szereti a szellem kifejtését; pe­
dig mindenben igyekezzünk a magaslatot elérni....

— Ki hinné, iia önre néz, hogy ön valóságos 
bölcsész, — monda De Tréa asszony lelkesedve és 
titkos gondolatai támadtak: «Nem mutatom ez 
ifjút senkinek, megőrzőm magamnak; ez valóságos 
tünemény! •*

De Yosne szemeivel a szép hallgató szemeit kö­
veté, mely alatt mely rsend következett: de a si­
ker koronájául még a kővetkező szavakat hangoz­
tatta az ifjú :

Nos, asszonyom : a magányban szerzett meg­
győződésem, hogy életünknek mi czelja sincs, ha 
a szerelem nem szenteli rneg !

Itt De Yosne megállóit, mint az a játékos, ki jő 
kártyát adott, ki, melyet el nem üthetnek. De " a 
asszony így válaszolt:

— A legnehezebb thémába fogott!
— Annyira nehézbe, asszonyom, hogy leroska­

dok alatta — kétségemben. Emeljen föl!
De Vosne mégis fölemelkedett magától s kérte 

X kegyet a másnap esti látogatásra.

rozta, hogy e hó 12-én fogja megtartani kijelölő érte­
kezletét. A két 67-es alapon álló párt elkeseredett 
harezra készül egymás ellen. A iüggetlenscgi és 48-as 
párt szintén nem állított még jelöltet, holott sikerre 
lehetne kilátása.

A bácsalmási jelölés. Irányi Dániel a független­
ségi és 48-as párt végrehajtó bizottságának elnöke a 
következő sorok felvételére kért meg minket:

Az O. E. a bácsalmási kerület választási mozgal­
mairól azt jelentvén, hogy olt Olay Lajost 48-as és 
függetlenségi programmal felléptették, ezen hírhez az 
Egyetértés illető rovatvezetője azt a megjegyzést 
fűzte, hogy Olay Lajos, mint az uj 4S-as párt Íme 
ismeretes s így az 0. É. közleménye magyarázatra 
szorul. Ezen megjegyzés tévedésen alapul. Igaz ugyan, 
hogy nevezett társunk 1890-ben a függetlenségi es 
48-as pártkörből többed magával kivált s a 48-as 
körbe belépett, de az elmúlt őszszel, mikor a Íívas 
kör a delegáczióba való bemenetelt elhatározta, 
e miatt, mint azt nekem még akkor tudtomra 
adta, abból kilépett. Azóta pedig arról értesí­
tett, hogy a bácsalmási kerületben pártját a függet­
lenségi és 48-as párt programmja alapján szervezte, 
egyszersmind késznek nyilatkozván más s nevezetesen 
az ó-kanizsai és ó-becsei kerületekben is hasonló szel­
lemben működni. Mit is én készséggel elfogadván, ké­
résemre Dobay Antal képviselőtársunkkal együtt az 
említett helyeken megjelenvén, ott p szervezésben 
pártunk érdekében részt vett. Legújabban pedig újra 
kijelentette előttem, hogy a függetlenségi és 48-as 
pártnak akár szervezése, akár jelöltjeink támogatása 
végett felszólításomra bárhova kész elmenni, mely 
ajánlatát én köszönettel elfogadtam s igénybe is fogom 
venni. Budapest. 1892. január S-án. Irányi Dániel.

A nagyszombati választókerületben -- mint ne­
künk Írják — újabban felléptek: Pántotsek Rezső, 
Thinágl János és Kovách Miklós. Mind ,i bálom kor­
mánypárti programmal. Az ellenzéki választók még 
nem állítottak jelöltet.

Székesfehérvárt Tóth Aladár, Tóth Artúrnak, a 
függetlenségi párt elnökének a fivére lépett föl kor­
mánypárti jelöltnek gróf Károlyi Gábor ellen. Tóth 
Artur a függetlenségi és 48-as párt elnöke, most röp- 
ivckel osztatott ki, melyekben kijelenti, hogy bár­
mennyire tiszteli a közte és fivére közt. levő családi 
köteléket, szívvel, lélekkel fog küzdeni fivére, Tóth 
Aladár megválasztása ellen. Fivére fölléptetését ravasz 
kertesfogásnak tartja.

Siófokról írja levelezőnk, hogy az enyingi járás­
ban a kormánypárt Kencssey Miklós főszolgabírót 
akarja fölléptetni kevés kilátással. A 48-as párt 
Matkovics Tivadar volt országos képviselő mellé so­
rakozik.

A gyöngyös patai választókerület függetlenségi 
cs 48-as párti jelöltje, Kiirthy Sándor — mint le­
velezőnk Írja — e hó tizedikén fogja megtartani pro- 
grammbeszédét Gyöngyös-Patán. E kerület .intelligcn- 
rziája és a választók túlnyomó nagy többsége Kürthy 
Sándor függetlenségi és 48-as jelölt mellett csoporto­
sul, a ki a kerületet legutóbb képviselte. Kevesebb 
kilátása van lsük Istvánnak, a kormánypárti jelöltnek, 
a kit csupán kényszerűségből pártolnak a hivatalno­
kok. Zboray Bela dr. a «• ÍS-as» czimü közösügyes 
Ugron-párt hive és jelöltje megvala=ztatása Kürtliy- 
vel szemben szóba sem jöhet.

A váczi választókerületben — mint levelezőnk Írja 
- Majthényi István eddigi országos képviselő e hó 
1 í-vn délelőtt tartja meg beszámolóját Váczon. Meg­
hívói ma mentek szét. A függetlenségi és 18-as párt 
vezerférflai most is öt szándékoznak felkérni, hogy a 
jelöltséget fogadja cl. Más, komolyan számbavehető 
jelölt eddig nincs. A szárnyra kelt hírek csupán talál­
gatásoknak tekinthetők.

A keszthelyi választókerületben képviselőjelölt 
állítása czéljából — mint nekünk Írják — e hó 11-én 
Keszthelyen az «Amazon» szálló nagytermében párt- 
színezet nélküli értekezlet lesz.

A szent-iörinczi függetlenségi és 48-as párt — 
mint nekünk Írják — e hó 14-én fogja megtartani 
szervezkedő pártgyülését. Jeszenszky Ferencz a kerü­
let legutóbb megválasztott függetlenségi és 48-as párt 
képviselője, c bét végen s a jövő bet elején fogja meg­
tartani beszámolóját a jelentékenyebb helyeken. A 
kormánypárt jelöltet még nem állított, s minthogy 
állítani nem is szokott, alkalmasint most sem állít. 
Egyébiránt hiába is állitna. A függetlenségi és 48-as
párt győzelme biztos.

gróf Nákó
kép-

A n.-szt.-miklósi választókerületben 
Kálmán kormánypárti jelölt, volt országgyűlési 
viselő ellen Bogdán ügyvéd lép föl Aradról, szintén 
kormánypárti programmal. A szentmiklósi németség 
és az ezzel rokonságban levő nagy- és kisteremig né­
metség a grófnak személyes ellensége s minthogy

Mikor De Tréa asszony vetkőzni kezdett, magá­
ban mormogd:

— Mily művészete, tudománya a széditésnek 1 
Holnap szerelméről fog csupán beszélni cs holnap­
után már kénytelen leszek neki válaszolni. Mily 
különös szeszélye a sorsnak! Eddig ellenálltam a 
csábításnak, a papagályok csevegésének, de a sors 
ina leleplezett egy Phönixet előttem. Holnap Írni 
ingok I’artipry asszonynak. Szegény öreg barátnőm ! 
Ki gondolhatta valaha, hogy életein jóltcvöje lesz !

Második csésze then.
A vicomte pontos vojt; De Tréa asszony ostrom 

előtt képzelte magát. Nem minden felindulás nél­
kül szorított kezet azzal a férfival, ki szerepet 
volt játszandó az ő jövője megteremtésében.

— Milyen jól esik nyugodtan ülni tűzhelyünk­
nél. mondta a szép asszony, s én hogy védelmez­
tem ajtómat. Ma mar ugv beszélünk majd, mint 
régi barátok.

De Yosne ur legkevésbé sem látszolt. hogy úgy 
akarna beszélni, mint valami régi barát. De Tréa 
asszonynak nem kellett nagyon csodálkoznia a 
gyors tempón. Különben elég természetes, hogy 
az ember elfogult, mikor a rendes udvarlásnak 
küszöbére jutott: tegnap még nem volt a vicomte 
ur szerelmes ; ma már máskép érzi magát. A szép 
asszony azt hitte, hamar belejut a kerékvágásba.

— Nos, hogy telt el a napja ?
— Elmentem megtudni, hogyan hallhatnám meg 

Didón atyát. Asszonyom, nem titkolhatom cl. hogy 
az, a ki szépen beszel, azt a hatást teszi rám, 
mintha isten beszélne hozzám.

— De hiszen, gondolta De Tréa asszony, ezt 
már tegnap is mondta nekem. S aztán mit mü­
veit? Nagyon kiváncsi vagyok rá? — folytatta a 
kérdést élénken, érdeklődéssel.

A vicomte jóízűen elkezdett nevetni és aztán 
igy válaszolt:

— Bizony nem nagy dolgokat műveltem! Elol­
vastam az újságokat. Milyen szánalmas politika! 
Az alsó néposztály emanczipácziója, milyen idét- 
lenség ! Asszonyom, inasom még azt sem tudja 
megmondani reggel milyen idő lesz s azt akarják, 
hogy engem dirigáljon. Tiszta őrültség. Hogyan ? 
Két mihasznának van valami ostoba ideája, ezer 
mihaszna hozzájok csatlakozik s nekem el kell 
fogadnom, a rnit határoznak! Ez a gyülekezet ha­
talma, az egyesülés joga; képtelenség.

De Tréa asszony félbeszakította :
— Tudja-e ön, hogy már azon a ponton vol­

tam ma reggel, hogy önről a leghizelgőbben írjak

a mai nap végét s 
ragadtassam ma-

Portipry asszonynak ! Yártam 
holnap irok, nehogy tulságba 
gamat.

De Yosne vicomte meghajtotta magát s igyeke­
zett az elvesztett fonal végét megtalálni.

— Elmenteni a művészi kör kiállításába. Gyalá­
zatos silány! S azlán asszonyom, a régieknek 
százféle tárgyuk volt: ott a harcz, háború, az isten 
és istenek, a szépség, az ideál ! . . . S mennyire 
jó ösvényen jártak ! Mily igazok volt!

De Tréa asszony igyekezett megállitni c me­
chanizmust, midőn elgondolkozott a következőkön ;

«Ez az ember mindig azon gondolkozik mit akar 
nekem mondani, nem hogy mit mondott; mindig 
ismétlésekbe merül ; segélyére kell lennem, külön­
ben mindig a tegnapba fogózik. Hanem majd el­
érünk a szerelemhez s akkor a rendes kerékvágásban 
leszünk !»

— Bizonyos vagyok benne, hogy erről ön senki 
másnak nem beszélt, mielőtt nekem bemutatta 
magát. Az a túl fogékonyság a hitbeli dolgok iránt 
nem hiszem, hogy tetszik a világnak. Nekem 
tetszik !

— Hjali asszonyom, a világ ! Ifjúságunkban vad­
állatnak, a szenvedélyek idején bolondnak, később 
gonosznak s legutoljára nevetségesnek nevez !

— Gyakran gondolkoztam magam is ezen,amit 
ön most beszél ; liánéin, hogy az ember betöltse 
hivatását a földön, valami komolyabbal is kell 
foglalkoznunk.

De Tréa asszony némi várakozással telt el az 
iránt, a mi most fog következni; «.ló ember, 
unom frázisaidat a természet szépségéről, a ma­
gányról és az elmúlásról; beszélj, hisz megérkez­
tünk már oda, a hova akartunk : a szerelemhez. 
Rajta !»

De Vosne vicomte egy perczig szünetelt, mintha 
várna valamit. Majd megindult s azt mondta, 
hogy meggyőződése szerint: a szerelem az egye­
düli czclja az életnek, itteni létünknek!

De Tréa asszony nem szakította félbe, nem 
mondott ellen, hanem szent megilletődéssel szol­
gálta fel maga a theát. Csakhogy a vicomte frázi­
sai olyan hosszadalmasak, érthetetlenek voltak, 
hogy De Tréa asszonyt környékezte az a szörnyű 
hatalom, mely a szerelemnek ellensége, halálos el­
lensége : az ásitás.

— Szerelmes ? hisz ábrázata mit sem árul el. 
Mire vár még ? Ilyen lassan haladni kellemetlen. 
Bizony, bizony jól tettem, hogy nem Írtam 
Partipry asszonynak ; hisz ez a ficzkó mindinkább 
hasznavehetetlenné kezd válni I

Bogdán román ember, a választók túlnyomó rcsze pe­
dig szintén román, a küzdelem nagy lesz.

JáM-Nagykun-Szolnok vármegye főispánja az uj 
országgyűlés egy behívása tárgyában kibocsájtott ki­
rályi meghívó levél kihirdetése czéljából a törvényha­
tósági bizottság által megtartandó rendkívüli közgyű­
lést — mint nekünk írják — január hó 15. napjának 
d. c. 11 órájára tűzte ki. .

A tóceöi választókerület választói előtt Varady La­
bor volt képviselő, mint jeleztük, c napokban beszé­
det tartott, a melyben egyebek közt ezeket monda :
«Mollke ismert mondását, hogy a francziákat a 
porosz iskolamesterek verték meg, hazánkban is szük­
séges minduntalan hangoztatni. Mi is leverjük ellen­
ségeinket, ha tanítóink teljesítik kötelességeiket ; de 
hogy ezt biztosan tehessék, gondoskodnunk kell az u 
megélhetésükről. Ezért nagyon sajnos, hogy az 
ország (fi fűtés feloszlatása miatt, a többi Jcözott,
Cl tanítók fizetésének javításáról szóló törvényja­
vaslat sem válhatott törvénynyé.»

Szt.-Gotthárdon - mint nekünk Írják — a füg­
getlenségi és 48-as párt f. fiú 6-án d. e. 10 órakor a 
«Korona > vendéglő termében nagyszámú választó kö­
zönség jelenlétében tartotta meg alakuló gyűlését, 
mely alkalommal Udvary Ferencz, Pázmándy Dé­
nes és gróf Zichy Hermann tetszéssel fogadott fel­
szólalásai után a végrehajtó bizottság dr. Schaffer 
Imre ügyvéd elnökkel az élén megválasztatott. Ld- 
vary Ferencz volt képviselő közfelkiáltás utján újab­
ban is jelöltetett. Az ajánlat elfogadására nézve 
azonban Udvary, tekintettel megrongált egészségi ál­
lapotára, határozott nyilatkozatot nem tehetett s né­
hány napi halasztást kért. A párt egyhangúlag elha­
tározta, hogy e czélra nyolez napi határidőt enged.

A megyaszói választókerület kormánypárti vá­
lasztói dr. Nagy Sándor budapesti ügyvédet kiáltot­
ták ki jelöltnek. Nagy Sándor a jelöltséget elfogadta.

Aradról írják, hogy dr. Miilek Lajos az aradi füg­
getlenségi és 48-as párt jelöltje e jelöltségről lemon­
dott, de elfogadta ugyanazon párt elvei alapján neki 
küldöttségileg ma fölajánlott nagylaki jelöltséget. Az 
aradi függetlenségi párt jelöltjéül maga helyett Müller 
Károly pártelnököt ajánlotta föl.

A monori választókerületben - mint nekünk Írják 
— Gullner Gyula, a kerület eddigi nemzeti párti kép­
viselője ismét fellépett s Vecsésen járva megígérte, 
hogy nemsokára megtartja programmbeszédet.

Miskolcz, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szirtnabesenyei kerület függetlenségi és 
18-as képviselőjelöltje, Török Aladár, tegnap Diós- 
Győrben az egész város közönségének jelenlétében 
nagyhatású programmbeszédet mondott. A kerület 
minden részéből odagyülekezett választók bizalommal 
tekintenek a választás ele, mert a jelölt népszerűsége 
az egész kerületben igen nagy. A többi jelöltek több­
nyire visszaléptek s igy az összes ellenzék Törököt 
támogatja. Csak a kormánypárti jelölt, Miklós Ödön 
áll még, a ki ha vissza nem lep, okvetctlenül meg­
bukik.

Tamaoaevácz, január S. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az ozorai választókerületben a kor­
mánypárti választók mai napon Jovanovits István 
táblái bírót kiáltották ki jelöltnek.

Kézsmárk, január 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az a hír, hogy Andaházy László dr., a 
kézsmárki kerület volt kormánypárti képviselője, a 
kerületről lemondott volna, nem való. Pártja ma 
ismét őt kiáltotta ki jelöltnek.

Nagyszeben, január 8. A Hermanstädtct Zei­
tung mai számában közli : Fontos változásnak né­
zünk elébe a volt Királyföldön. A nagyszeben. 
keresztyénszigeti kerületi bizottság e lió 6-án tar­
tott ülésén kijelentette csatlakozását a szabadelvű 
párthoz és elhatározta, hogy a legközelebbi válasz" 
tásnál kormánypárti képviselőt küld az országgyu 
lésre. Ugyanígy lesz Brassóban és a többi szász 
választókerületben. (íme, a paktum!)

Baja, január 8. Baja város kormánypárti polgár­
sága, miután Latinovics Gábor eddigi képviselő nem 
lép fel többé, értekezletén elhatározta, hogy Janko- 
vich Gyula kúriai bírót, a ki a kerületet már egy 
Ízben képviselte, lépteti fel jelöltnek. Ha Jankóvivh a 
jelöltséget elfogadná, a nemzeti párt jelöltje, Drescher 
Ede mostani polgármester visszalépne.

Hódmezővásárhely, január 8. (Az Egyetértés, tu 
dósitójának távirata.) Dobossy Lajos elnöklete alatt a 
mai vonattal küldöttség utazott Budapestre, bogy a 
kormánypárti választók nevében a képviselőjelöltséget 
Hegedűs Sándornak fölajánlja. A függetlenségi és 48-as 
púit vasárnap tartja rneg pártgyülését.

Pozsony, január 8. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A képviselőválasztás Pozsonyban január 
28-án lesz. A nemzeti párt a két kerületben Ka as 
Ivor bárót és Tresztyénszky Ferencz evangélikus es­
perest, a múltkori püspökjelöltet akarja kandidálni.

Szécsény, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Szécsény polgársága Pintér Sándor ügyvédet 
llenzéki programmal (Milyen «ellenzéki» vro 

grammal? — A szerk.) holnap fellépteti.
Sajószentpóter, január 8. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Berzeviczy György, a független- 
ségi és 48-as párt jelöltje, Kdeiényben tartott prog- 
rammbeszéde óta teljesen bejárta a kerületet. A vá­
lasztóközönség párt különbség nélkül annyira lelkesüj 
érte és az általa kifejtett függetlenségi és 48-as esz­
mékért, hogy a kormánypárti Miklós Gyula, a ki a 
kerületet még újév előtt a járási és szolgabirákkal 
járatta be, s azt hiresztelte, hogy függetlenségi 
jelölt nem lesz, most valószínűleg vissza fog lépni 
Berzeviczy győzelme mindenképen bizonyos.

Szeged, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A központi választmány ma Szeged városa 
ban a képviselőválasztást január 28-ára tűzte ki 
Választási elnökük : az első kerületben Rainer József 
a másodikban Lázár György.

Marosvásárhelyről jelentik az 0. Jv.-nck. hogy 
Bethlen Gábor gróf 15-én tartja programmbeszédet s 
hogy Maros-Torda megyében az ákosfalvi kerületben 
Tliolnay Gábor nemzeti párti és a gernyezsegi kerü­
letben Telcky Samu gróf pártonkiviili programmal 
ellenjelölt nélkül állanak. — A M. E. ugyancsak 
Marosvásárhelyről a következő hirt közli : Á maros- 
vásárhelyi ellenzék Hock Jánost kiáltotta ki kép­
viselőjelöltül, ki azonban a jelöltséget nem fogadhatta 
el és, ezt a pártelnökkel táviratilag tudatta.» — Az 
0. É. idevonatkozólag a következő táviratot kapta : 
«Marosvásárhely, január 8. Azon hir, mintha a 
felső kerületben Hock János nemzeti pártit léptették 
volna fel, teljesen alaptalan. >

Pécs, január 8. Szalántán Rácz Gézát kiáltottak 
ki képviselőjelöltnek.

Kolozsvár, január 8. (0. E.) Hegedűs Sándor ma 
este 11 órakor ide érkezett, hogy megtartsa beszá­
moló- és programmbcszédét. A perronon a szabadelvű 
párti választók szine-java fogadta. Mintegy kétszázan 
jelenlek meg s Hegedűst hosszas, lelkes éljenzéssel 
üdvözölték. Az első kerület pártelnöke, Haller Ka­
roly dr. lelkes beszédet mondott a képviselőhöz. 
«Mindig örömnap — úgymond — az édesanyának, ha 
kedves fia, ünnep a városnak, ha jeles szülötte haza­
látogat és iim ‘p a szabadelvű pártnak, ha kitűnő képvise­
lője megjelenik körében, hogy személyes érintkezés 
által is megerősítse a szeretet és bizalom kapcsát. 
Szeretet kisert ide, szeretet fogad. Kijöttünk, hogy 
szerctetünkről. tiszteletünkről és bizalmunkról bizto­
sítsunk. Isten hozott! > Hegedűs Sándor röviden, 
meleg hango.n köszönte meg a szép fogadtatást. Ez­
után a kocsik hosszú sorától kiférve, szállására haj­
tatott. Hegedűs cs Sigmond Dezső vasárnap tartják 
beszámolójukat.

.. Választási zászlók, tollak és egyéb jelvények 
Neumann Igu. festőnél, Budapest, váczi-körut 7.

KÜLFÖLD.
— január 8.

Az egyiptomi khedive halála újra felszínre hozza 
Egyiptom angol okkupácziójának a kérdését, de 
csakis abból a szempontból, hogy minden a régi­
ben marad, sőt mivel Abbász pasa trónörökös 
csak tizenhat éves, az uj khedive valószínűleg 
egészen angol gyámság alatt fog állani. A londoni 
lapok legnagyobb része, mint a Times és Morning 
Post, hangsúlyozza az okkupáczió folytatásának 
szükségességét, egyedül a Gladstone-féle Daily 
News látja elérkezettnek és kedvezőnek az al­
kalmat arra, hogy Salisbury és Ribot közt 
megujittassanak a tárgyalások Egyiptom ki­
ürítésére vonatkozólag. — A franczia lapok 
attól tartanak, hogy a khedive halála újabb ürügy 
lesz Angliának arra, hogy Egyiptom kiürítését el­
odázza. A Gaulois azt hiszi, hogy Anglia talán a 
khedive halálát fogja felhasználni arra. hogy Török­
országnak némi engedményeket téve, őt a hármas- 
szövetséghez való közeledés eszméjének megnyerje* 
— A Havas-ügynökség kairói jelentése szerint, 
hire jár, hogy a porta Abbaz trónörökös 
utódlásához hozzájárul, abban a feltevésben, 
hogy Iliaz pasa ismét a kormány élére lép és 
Mukhtar pasa tágabh körű felhatalmazást mer 
Egyiptomban.

Tachc Joncscu román közoktatásügyi miniszter 
érdekes nyilatkozatokat lett a N. Fr. Presse leve­
lezője előtt a mostani bukaresti kormány politiká-

De Tréa asszony aztán mégis meggondolta a 
dolgot s igy gondolkozott tovább : Ne Ítélj, hogy 
meg ne ítéltessél ! Yárjuk be a holnapot; meglát­
juk mily ékesen szólónak bizonyul holnap ! Tehát 
holnap !

Harmadik csésze then.
De Vosne vicomte ismét pontos volt; ismét ked­

ves és mosolygó.
De Tréa asszony azzal fogadta, hogy :
— Tudja-e, hogy nem küldtem el levelemet a 

kedves Partipry asszonynak ? S megmondom ön­
nek nyíltan, miért nem ? Valami komoly, fontos 
dologra gondolok, mi talán köztünk történni fog s 
többet óhajtanék Írni a dologról, mint a mennyit 
most írhatnék!

A vicomte kissé megzavarodott. Valószínüleg el­
kerülhetetlennek látszott, hogy később a szerelem­
ről is ne beszéljen; pedig az ő programmja már 
kész s nem tudja, mint lehessen rajta rnó- 
dositni ?

A megtestesült habozássá vált alakja. De Tréa 
asszony az eltöltött estékért némi kárpótlást kere­
sett s igy gondolkozott:

— Ah, igy vagyunk; azt képzeled jó ember, 
hogy én folyton folyvást a kallioliczizmus gyön­
gédségéről. az egyesületi jogról, tekintélyről, a régi 
művészetről, a képírók modoráról, a világnak a

magányról, aszellemre való behatásáról és 
szellemre hasznos utazásról fogok fecsegni ? 
Hogy is ne!

De Yosne vicomte kegyetlenül kerekedi, meg­
akadt, azt sem tudta, hova nézzen, mit beszéljen ? 
Legjobbnak találta, hogv valami ürügy alatt, 
mintha sietősen elintézendő dolgai lennének, olt 
hagyja a boudoirt, a szép asszonyt. Ott is hagyta.

Mikor eltávozott l)c Tréa asszony nagy komo­
lyan töltött magának egy csésze theát, majd pe­
dig leült íróasztalához és a következő levelet irta 
Partipry asszonynak:

< Drága és mélyen tisztelt barátnőm! A kegyed 
ajánlottja, pártfogoltja semmi egyéb, mint egy^kö­
zönséges csinos, torkos papagály; ilyen papagá- 
lvom több is van már a kalitkában. Bele is bete­
gedhetik az ember, ha efélét sokat lát. Veszedel­
mes dolog! Inkább ásítok magamban, mint 
duettben.

Igaz barátnője, Anne de Tréa.

Ford.; Szépfaludi.
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— Ugyan kedves orvos ur. hogy mondhat pro­
fi yen jó ember olyan szörnyűséged dolgokat ? szólt 
hozzám Floriotné.

Én meglehetősen rost elitem előbbi viselkedése­
met és semmi kedvem sem volt hozzá, hogy újra­
kezdjem a dolgot. Tréfával iparkodtam magamat 
kivágni.

— Először is, felelém, — én nem vagyok jó 
ember . . . Aztán meg . . . De nem akarom önöket 
a nézeteimmel untatni.

— Aztán meg. szólt Kioldd, előbbi szavaimat 
ismételve. — az. a mit ön mondott, talán nem 
is olyan szörnyűséges, ha gondolkozik kissé rajta 
az ember.

— No lám! viszonzá Floriotné. — teged már 
meg is téritett! . . . Hát te is pártját fogod a gyil­
kosoknak ? . . . Én inkább a középkori kínzásokat 
szeretném a számukra felújíttatni! A ki más em­
bert megöl, az minden kegyetlenséget megérde­
mel . . . Hátha még gyermekeket ölt meg!

— Oh, én nem akarom mentegetni azt a gyil­
kost, monda Kioldd.— Csak úgy vélekedem. íiogv 
elvben Granier urnák igaza van. ha nem ugv difii 
meg a gonosztevőket, mint a világ . . . Az embe­
rek nagyon is könnyen háborodnak löl . . . Utó- 
végre a gyilkosság talán nem is a legrosszabb a 
világon . . .

Ez a mondás, melynek minden egyes szavát 
különös nyomatékkai emelte ki csengő hangja s 
melynek értelmét arczkifejezése még hal balosabbá 
látszott tenni : élénk benyomást tett reám.

Szerettem volna neki felelni, újra tárgyalni vele 
azt a kérdési, a melvlyei annyira el voltam telve; 
de Collín odajött értem s karon fogott:

— Gyér, monda, — szívjunk el egy havannát.
S mialatt elvezetett, a fülembe súgta még :
— Aztán nehogy beletüzeld magadat a theo- 

riáidba ezekkel a (díszterekkel szemben, a kikkel 
házamban találkozol !

A figyelmeztetésre nem volt szükség. Semmi 
kedvem sem volt ahhoz, hogy újrakezdjem a dol- 
dot s nem is volt rá alkalmam. A pipázóban, a 
jó szivarok és tinóm italok mellett csupa jelen­
téktelen dologról folyt a beszélgetés, egészen fesz­
telenül.

Lorain abbén kívül, ki elkülönítve ült karszé­
kében, senki sem gondolt többé sem Porlezzára, 
sem az emberi akarat szabadságára. Pár pillanatig
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járói és helyzetéről. Arra az előzetes kérdésre, 
hogy Károly királyt minő okok bírták két hónap­
pal ezelőtt arra, hogy miután Umberto királyt és 
Vilmos császárt meglátogatta, a mi királyunk meg­
látogatását elmulasztotta, Jonescu ur azt felelte, 
hogy ő akkor még nem volt miniszter s ennél­
fogva csak mint magánember mondhatja azt, 
hogy akkor az azóta kipótolt látogatás azért ma­
radt el. hogy ki legyen kerülve a provokácziónak 
minden látszata. Ha Károly király sorba látogatta 
volna a három szövetséges uralkodót, ebből azt lehe­
tett volna következtetni, hogy Románia forma szerint 
csatlakozott a hármas-szövetséghez. Ez pedig szük­
ségtelen elkedvetlenedést szült annak az ároknak 
a túlsó felén, mely az európai hatalmakat egy­
mástól elválasztja. De mint miniszter s abban a 
tudatban, hogy a k ül ügyek élén álló kollégájának 
ezzel nem prejudikál, a következő képet adta a 
kabinet politikájáról és a helyzetről :

A mostani kormány végre egyöntetű : összes 
tagjai teljesen egyetértenek úgy a külügyi, mint a 
belpolitikára nézve. A belpolitikában a legszéle­
sebb liberális alapon fognak megindulni a reformok, 
kifelé pedig folytatni fogják a Bratianu János 
politikáját, a melyet szerencsére úgy a kormány, 
mint az ellenzék magáénak vall. Románia a béke 
fentartását óhajtja s ennélfogva természetesen 
mindazoknak a hatalmaknak a barátságát keresi, 
melyek ugyanezt a politikát követik. De ha. isten 
ments, külügyi nehézségek támadnának, akkor bi­
zonyos. hogy a kormány es az ellenzék teljes 
egyetértésben lesz s az ország összes pártjai kép­
viselve lesznek a kormányban.

Bolgár viszonyok.
Mikor Ferdinand fejedelem a bolgár nép akaratából 

el foglal! a a bolgár fejedelmi széket, mindenütt azt 
hittek, hogy Ferdinand trónralépte Bulgária történe­
tében hamar elvonuló epizódot jelent. Bulgáriában 
sem hitték, hogy Ferdinánd uralkodása állandó lesz 
Szófiában már annyira megszoktak a változatosságot, 
hogy az állandóban nem is hisznek. Bulgária épen 
egy nagy viharon esett túl. a mely elsöpörte hős ural­
kodóját : ellenségei vakmerőbben és szemtelenebből 
fondorkodtak ellene, mint valaha, barátai pedig nem 
igen exponálhatták magukat, annál kevésbé, mert azt 
sem tudtak, hogy megérdemli-e Bulgária a pártfogás!' 
vagy sem.

S mégis máskép történt. Hogy miért, az Írja 
igv meg a Köln. Zt. A fejedelem aránylag ha­
mar vite bele magát az uj helyzetbe, gyorsan is- 
m?rie meg országát és népét s e szerint gyorsan volt 
tisztában aziránt, hogy melyik utat kövesse. Kéz. 
Jetben alig volt tanácsadója. Azok. a kiket magával 
‘.ázott régi hazájából, ép oly kevéssé ismerték Bulgáriát 
. s népét, mint ő maga. Ilyen viszonyok között azt tette. 
V mi a legbölcsebben volt téve: nem avatkozott az 
ügyekbe, hanem hagyott mindent folyni, természetes 
medreken. Nem sokára azonban Sztambulov már kije­
lölhette a szobranyében, hogy a fejedelem teljesen 
‘■»leélte magút az ügyekbe s teljesen jártas valameny- 
uyi bolgár kérdésben. Minden esetre történtek azon­
ban nagy hibák is. Ilyen hiba volt a Popov őrnagy 
clitéitetése.

Popov őrnagy teljesen birta a fejedelem kegyét. 
?okkal nagyobb mértékben, sem hogy ne ártott volna 
Popovnak. Irigyei, a kik s talán nem indokolatlanul, 
azt mondtak, hogy ók is megérdemelnék a fejedelmi 
kegyet oly nagy mértékben mint Popov, cselt vetet­
tek a kegyeneznek. A Popov elleni per. a mely sik­
kasztásra, a szolgálati hatalommal való visszaélésre s 
csalásra volt alapítva, eléggé bizonyítja, hogy Popovt 
ellenségeinek áskálózása buktatta meg. A végtárgva- 
lás alatt a terhelő tanuk egyike, a ki már nagyon 
súlyos vallomást tett Popov ellen. Keliamov főhadnagy, 
visszavonta vallomásait s azt állította, hogy azért 
vallott Popov ellen olyan dolgokat, a melyek nem felel­
lek meg a valóságnak, mert befolyásos emberek ráta- 
oitották. Annak daczára Popovot súlyos börtönre s a 
hadseregből való kizáratásra Ítélték. Mikor éjfélkor 
kihirdettek a tisztekkel megtömött tárgyalási teremben 
az Ítéletet, egyik tiszt tréfálkozva Panitza őrnagynak 
azt kiáltotta: ■ Nos. Panitza, most már rajtad a sor.» 
— 'Igen. válaszolt Panitza, most már rajtam a sor, 
de engemet nem ez fog elitélni. >

A fejedelem nem volt a Popov-féle pürrel megelé­
gedve. Úgy fogta fel az egész dolgot, mintha az ő 
személye ellen irányuló támadás volna. Sokáig habo­
zott az ítélet aláírásával. Végre egyezséget kötött Po­
pov ellenségeivel. A fejedelem aláirta az ítéletet, mig 
ellenben Sztambulov kötelezte magát, Popovt meg- 
kegyelmezésre a szobranyének beterjesztem s őt tiszti 
rangjába (a tartalékban) visszahelyezni. így is történt. 
Popov ellenségei elérték, a mit akartak, Popovt el tá­
volították a fejedelem környezetéből, noha a bolgár 
bíráskodásnak s tisztikarnak a hire nem sokat nyert 
a porból.

Ennek a pörnek volt azonban egy jó következménye 
is. A fejedelem óvatosabb és szigorúbb lett. Egy na­
gyon Ítélvén levő gyanakodás fejlődött ki lelkében, a 
melyet környezete csak táplált. Kezdetben ez a gya- 
nakodás Hartenau gróf ellen irányult; a szófiai palo­
tában nem akarták elhinni, hogy a volt fejedelem le­
mondott minden Bulgáriát illető aspiráeziójáról. Ez a 
félreértés és gyanú csakis akkor szűnt meg, mikor 
Hartenau gróf atyja, Sándor hesszeni herczeg meghalt 
s Ferdinánd fejedelem a herezeg temetéséhez elküldte 
szárnysegédét, Stojanov őrnagyot. Ferdinánd fejede­
lem Stojannv őrnagygyal részvéliratot küldött Har­
tenau grófnak s a volt bolgár fejedelem erre a pusz­
tán az udvariasság által diktált levélre meleg hangon 
válaszolt. Ez a levél teljesen kiölte Ferdinánd fejede­
lem szivéből a Hartenau gróf iránt táplált gyanút.

Ezalatt mindinkább kidomborodott a fejedelem poli­
tikai egyénisége s a kik megfigyelték őt, azok tisztá­
ban voltak az iránt, hogy a fejedelem sok tekintetben 
jobban ért a bolgárokkal való bánásmódhoz, mint 
a hogyan előde értett hozzá. Kínában nem le­
het ugv kormányozni, mint Angliában s Bul­
gáriában máskép kell uralkodni, mint Magyarországon. 
A bolgár, mint valamennyi keleti nép, inkább a nyers 
erőt, az erőszakot bámulja s sohasem a szellemi 
nagyságot vagy jellemszilárdságot. A szigort s engesz­
telhetetlen gyűlöletet úgy tekintik, mint az emberi 
jellem legfőbb ékességét, a kegyelmességet és megbo­
csátást pedig nevetséges gyengeségnek nézik. A leg- 
tulhajtottabb s legzsarnokibb szigorral sohasem fog a 
keleti fejedelem annyit ártani önmaga s az állam 
ellen, mint a legigazoltabb elnézéssel. Ferdinánd fe­
jedelem nagyon hamar megértette ezt az alapigaz­
ságot. Szigorúvá lett. A hadsereg tisztikara retteg 
tőle. De épen e miatt biztosan számíthat is a hadse­
regre. Ot nem fogja a hadsereg elárulni. A Panitza- 
féle összeesküvés legjobban bizonyítja ezt. Ellenben 
Sándor fejedelmet elárulta ugyanaz a tisztikar, a mely 
őt szerette, a melyet ő győzelemből győzelembe vitt- 
Panitza kivégeztetése is tetemesen hozzájárult ahhoz, 
hogy a fejedelem szigorúságának a hírét öregbítse s 
tekintélyét a hadseregben emelje.

Ilyenek Bulgária mai viszonyai. A fejedelem egyé­
nisége, szigora, elég biztosíték arra nézve, hogy Bul­
gáriában a rend erős talajra talált s hogy az ország 
a békés haladás utján tovább fog fejlődni.

ÚJDONSÁGOK.
- január S.

— Személyi hi vek. A pápa állapota, mint 
Rómából táviratozzák teljesen helyreállott. — 
Mária Jozsefa főherczegné ma reggel Drezdából 
visszatért Becsbe. — Ehrmann szász-weimari her- 
czeg tegnap este Stuttgartból Becsbe érkezett. — 
Montcnuoro Alfréd herczeg állapotában ismét javu­
lás állott be. — Bulks Zsigmond kassai püspök 
állapota ismét jobbra fordult. — Forinyák Uvula 
altábornagy, honvédfőparancsnoki adlátus Abbá­
ziába utazott. — Ottó föhevezeg és neje Mária 
Terézia főherczegné tavasztól kezdve állandóan 
Prágában fog lakni.

— A hannoverat királyné állapotáról ma a kö­
vetkező orvosi jelentést adtak ki: A beteg az éj leg­
nagyobb részét nyugodtan töltötte, erősítő álomban. 
A besztirődési güczok eloszlásban vannak. A légcső­
hurut növekedik, az expektoráczió bőséges, a lélegzés 
ehhez képest szabadabb és a láz foka csekély.

— A herczegprimás Budapesten. Yaszary Kolos 
herczegprimás tegnap Császka György kalocsai érse­
ket és Márkus Gyula fölszentelt püspököt, a budapesti 
papnövelde igazgatóját fogadta hosszabb kihallgatáson. 
Kívülük még Tisza Kálmán, Khuen-Héderváry gróf 
horvát bán, Steiner székesfehérvári püspök és Timon 
Ákos egyetemi tanár tisztelgett nála. Máj lát h György 
gróf esztergom megy ei főispánnal tegnap is, ina is

hosszabban értekezett a herczegprimás. Esztergomi 
bevonulásának idejét még nem állapították meg. A 
prímás Esztergomból február közepén ismét visszajön 
a fővárosba s az országgyűlés ünnepélyes megnyi­
tásakor, február 18-dikán, ő tartja a «Yeni sancte»-t 
a budai várkápolnában.

— Rudolf fogadalmi templom Kispesten. Több­
ször volt már szó lapunkban arról, hogy Kispesten 
Rudolf fogadalmi templomot készülnek építeni. Dr. 
Schuster Konstantin, a váczi püspök, a ki 1000 fo­
rintot adományozott erre a czélra, legújabban egy­
házmegyéjébe küldött püspöki körlevelében lelkes 
szavakkal buzdítja a váczi egyházmegye papságát az 
ügy támogatására. Miklós László, Szabolcsmegye 
alispánja is felhívta vármegyéje közönségét, hogy tá­
mogatásukat a lojális ügytől meg ne vonják, minek 
következtében sok szabolcsmegyei község elöljárósága 
kért gyüjtőiveket a Kispesten székelő »Rudolf foga­
dalmi templom építő egyesülets-étői. Az adományok 
máris serényen kezdenek befolyni s az egyesület a 
legszebb reményeket fűzi a megindított mozgalomhoz.

— Jótékony végrendelkező. A főváros egy gaz­
dag polgára, Millucher Lajos gyáros halt meg e 
héten. Ma hirdették ki a budapesti törvényszéknél 
végrendeletét, mely szerint vagyonának tetemes ré­
szét jótékony czélokra hagyományozta. A Mayer-féle 
fm ávvaháznak, a magyar gazdasszonvok leány-árva- 
házának, a fehér kereszt-egyletnek, a II. kér. szegény 
gyermekeket felruházó egyletnek, a II. kér. szegények­
nek és ugyané kerület népkonyhájának egyenkint 
2000—2000" forintot, összesen tehát 12.000 forintot 
hagyományozott. Hálásan megemlékezett végrendele­
tében arról is, hogy vagyonát legnagyobb részt Buda­
pesten szerezte s ezért 20.000 forintot hagyott egy a 
bomba-téren felállítandó disztcutra. Millacher vég­
rendeletének végrehajtójául dr. Rónay Károly ügyvé­
det nevezte meg.

— A román királynő karácsonyáról érdekes 
dolgokat Írnak Pallanzából. A királynő, mint tudva 
van, imádja a gyermekeket és karácsonykor most is 
maga köré gyűjtött egy sereg apróságot. De más ven­
dég is sok volt a termeiben. Yoltak ott németek, ola­
szok, francziák, oláhok stb., szóval igazi nemzetközi 
társaság. A gyermekek számára gyönyörű karácsonyfa 
volt felállítva, telistele szép és értékes ajándékokkal. 
Mindegyik ajándékhoz egy kis ezédula volt mellékelve 
a királynő egy-egy tréfás mondásával, melyet az aján­
dék átadásakor felolvastak. Az apró népség közül egy 
kis leány csinos verssel üdvözölte a királynét, a ki 
elragadtatással csókolta össze a szavaló gyermeket. 
Az ünnepély egészen családias jellegű volt s min­
denki elragadtatva beszél róla, a ki a karácsonyestét 
a román királynénál töltötte. Ezzel kapcsolatban meg­
érni i tjük. hogy egy trieszti távirat szerint Pallanzából 
jelentik, hogy a román királyné egészségi állapota 
nagyon kielégitő. A királyné naponta sétákat tesz, jó 
szinben van és a görög karácsony ünneplése alkal­
mából a Pallanza-szállodába meghívottakat több dal­
nak eléneklésével örvendeztette meg.

— Az őrült költőről. Guy de Maupassant álla­
pota. mint már megírtuk, teljesen reménytelen. A 
francziák e nagynevű Írója ez időszerűit már csak 
élőhalott. Mikor Parisba megérkezett, hogy a Blanelte- 
intézetbe szállíttassák, többen látták az állomáson. 
Mindenki azt mondja, hogy alig lehet ráismerni, arcz- 
szine fakó, szemei beesettek s egész teste sovány, 
reszketeg. A szerencsétlen iró akkor tébolyodon meg, 
mikor az izgató szerekről, melyeket a gyomra már 
nem tűrt meg, le akart szokni. Yalószinii, hogy egyéb­
ként is hajlandósága volt a lelkibetegségre, mert csa­
ládjában az őrültség nem első eset. Egy fivére szin­
tén mint elmebeteg halt meg. Maupassant szolgája 
azt beszéli, hogy ura egy Ízben meztelenül fu­
tott ki a kertbe s kétségbeesve "kiabált aether 
után. Azóta folyvást felügyelet alatt volt. Barátai már 
régebben észrevették rajta az elmezavar tüneteit 
s a mi a legszomorubb, a szegény beteg is tudta, 
hogy elméje kezd elhomályosulni. Néha nagyon is 
meglepte az izgatottság s azt is észlelte magán, hogy 
az emlékezőtehetsége szerfölött gyöngül. Yilágos per- 
czeiben — úgy mondják — tisztán látta a sorsot, 
mely rá vár. Tőle telhetőleg küzdött is ellene ; a hogy 
csak tudta, edzette a testét s mindenféle sportban 
valódi hőstetteket vitt véghez. Evek óta oly végnélkül 
izgatható volt, hogy a legkisebb ok is magánkívül 
hozta. Egyszer egy novellettjéből néhány sort törölt a 
Figaro szerkesztősége, mert helyszűke miatt lehetetlen 
lett volna az egészet közölni. Maupassant azzal vála­
szolt, hogy ügyvédre bízta a dolgot s a legnagyobb 
erőfeszítésbe került lebeszélni arról, hogy port indít­
son. Charpentier kiadót egyszer azért akarta bepü- 
rülni, mert egy kötetében az arczképét is közölte. A 
boldogtalan költő esetében mindenesetre rendkívüli 
az, hogy mikor még a legremekebb irodalmi alkotáso 
kát teremtette, alapjában véve már nem volt egyéb

mint egy szánandó őrült. Ma nem érti már, a mit 
hozzá szólnak, egyetlen szónak van rá nézve folyvást 
világos értelme, ez a szó az «aether».

Gamier tébolydái orvos a Figaro egy munkatársa 
előtt oda nyilatkozott, hogy Maupassantnak már utolsó 
«Horlä» czimü novelláján észre lehetett venni a be­
következő őrültséget. Egészséges agy is fogalmat alkot­
hat magának a halluczinácziókról és világos képet 
adhat róla, de ekkor előbb máson kellett megfigyelé­
seket tennie. Maupassant ellenben ugylátszik saját 
magán tett észleléseit adja vissza, mikor hősének 
ezeket a szavakat adja a szájába: «Ha az est közele­
dik, felfoghatatlan aggódás lep meg, mintha az éj 
valami rettentő fenyegetést rejtene magában ellenem 
Iszonyú és ellentáltliatatlan félelem súlya nehezedik 
rám, az alvástól és az ágytól való félelem. Alig lépek 
he szobámba, kétszer fordítom rá a kulcsot a zárra 
és elébe tolom a reteszt. Félek. Mitől? Kinyitom 
a szekrény ajtaját, az ágy alá nézek. Hallgatózom- 
Mire? Egy láthatatlan lény, egy szellem lakik velem 
egy tető alatt, itt szobámban. Éjnek idején eljön és 
iszik a poharamból. Valaki megkeritette lelkemet és 
uralkodik fölötte.» Ez az ember, folytatta dr. Garnier, 
kimenekül végre lakásából; abban a meggyőződésben 
van, hogy láthatatlan ellenségét, a «Horlii»-t, bezárta 
abba. Felgyújtja házát abban a reményben, hogy a 
«Horlä» beleég. Mikor ezt megtette, kételyei újra fel­
támadnak és félelme ismét felébred. «Nem halt meg 
tehát, akkor nem marad számomra egyéb hátra, mint 
öngyilkossá lenni.» Ezen végződik a novella. Az. a ki 
lialluczinált, maga Guy de Maupassant. Ezt a befe­
jező mondást Maupassant átélte, miközben a 'Honláp­
tól szabadulni igyekezett. — A tébolydái orvosok 
egyébiránt egy újabb hir szerint nem tartják kizárt­
nak annak a lehetőségét, hogy Guy de Maupassant 
kiépül bajából.

— A herczegprimás és a Balaton-tavi gőzhajós 
társaság. A Balaton-tavi gőzhajózási részvénytársaság 
szintén üdvözlő Yaszary Kolozst herczegprimássá 
történt kinevezésekor. A prímás ugyanis tagja a tár­
saság felügyelő bizottságának. A társaság üdvözlő ira­
tára a herczegprimás következő választ küldte az 
igazgatóságnak : «Nekem sincs hőbb óhajom, minthogy 
a virágzó s immár nagyra nőtt alkotás foiyton-folyvást 
virágozzék. Láttam az ifjút bölcsőjénél: szeretném 
megérni s tőlem lehetőleg előmozdítani izmos férfiúvá 
való fejlését is. Adja ezt megérnünk a jóságos gond­
viselés ! Ily érzelemmel viszonozza nagyméltóságtok- 
nak szives és lekötelező üdvözletét. Pannonhalmán, 
1891 deczember. Yaszary Kolozs.»

— Anarkhista összeesküvésnek jöttek nyomára 
Londonban. Egy onnan érkezett távirat szerint a 
rendőrség elfogott egy sereg embert, a kik anarkhista 
czélokia bombákat gyártottak. Az összeesküvők fő 
búvóhelye Walsallban (Staffordshire) van.

— Az influenza. Az influenzás betegek száma a 
tegnapi nap folyamán újra apadt a főváros közkór- 
házaiban. Újabban 12 gyógyultál bocsátottak el a 
kórházakból s csak 6 uj beteget vettek ii-l. Jelenleg 
79 beteg van ápolás alatt, kik közül a Szent-Rókus- 
kórházban 43-at, az uj dologliázi kórházban 21 -et és 
az üllői-uli uj kórházban 10 et gyógykezelnek. — 
Szegzárdon az orosz nátha nagyon el van ter­
jedve. Vannak családok, melyek valamennyi tagja 
ágyban fekvő beteg. — Szabadkául sem jobb a 
helyzet; ott már az orvosok egészen kimerültek, mert 
az influenzán kívül más járványos betegségek is, úgy­
mint difteritisz, vörheny, hagy máz, sok dolgot adnak 
nekik. Az iskolákat e hó 4-től kezdve négy napra 
bezárták. — Az influenza óriási mérvben terjed Bu­
zi ásón, kiváltkép az intelligentzia körében. A köz­
ségben levő három orvos alig győzi a beteglátogatá. 
sokat, mert mintegy G0—80 influenza-beteg van Bu- 
ziásoti. A minap e betegségnek esett áldozatul Hol- 
ióssy József nyug. főszolgabíró. A kir. járásbíróság 
egész tisztikara influenzába esett és az ágyat őrzi. — 
Becsben a járvány meg mindig terjed ; tegnap Spot- 
tel Ignácz történetfestő meghalt a járványos beteg­
ségben. — Az influenza Olaszországban jelentke­
zett eddig a legveszélyesebb formában. Milánó és 
Genua egészen influenzában vannak. Ily nagy halan­
dóság. mint most, csak a kolerajárvány idejében volt. 
A milánói püspöki palotában hetven ember közű* 
hatvankét ember betegedett meg. Egész Felső-Olasz- 
országban el van terjedve a járvány. — Salonikiböl 
azt írják, hogy ott egy a kikötőben horgonyzó angol hadi­
hajó egész legénysége influenzás. — Spaiiyo!ország­
ban mindenütt el van terjedve a járvány ; Madridban,

Barczellonában és Yalencziában ezrével szenvednek 
benne az emberek. — Brüsszelben a királyi udvar 
sincs megkímélve a járványtól. Mária Henriette királyné* 
Klementina herczegkisasszony és az udvarhölgyek egy 
része influenzások. Néliány udvari hivatalt be kellett 
zárni, mert nincs, a ki a teendőket ellássa.

— Kassa és a millennium. A kassaiak is meg 
akarják ünnepelni a millenniumot. Az e czélra kikül­
dött bizottság azt határozta, hogy az ezeredik évfor­
dulóra uj színházat építtessen a város s abban ülje 
meg a nagy nemzeti ünnepet. A kassai sejtő évek 
óta sürgeti már az uj színház építését. Yan a város­
nak a főtér kellő közepén egy nagy épülete, ennek 
egyik sarkát foglalja el most a színház, emeleti ré­
szében pedig a kaszinó van. Ha az uj színházat föl­
építik. alkalmasint ezt a rozoga épületet fogják a 
milleniumra diszi-s palotává átalakítani s bele he­
lyezni a kaszinó mellett a kassai rmizeumot, melynek 
ez idő szerint szintén nincs megfelelő helyisége.

— Gyalázatos botrány foglalkoztatja most P.íri-: 
közönségét. Ez a botrány utálatosságával felülmúlja a 
képzeletet. Égy fiatal leány, a ki egy párisi zárdában 
nevelkedett, karácsonyra hazament özvegy édes apjá­
hoz és a sok mindenféle zárdái tárgy közt egy kis 
feszületet is mutatott neki. A feszület kereszt pontján 
olvan kis nézőke volt, a milyennel most pennaszá­
rakat, botokat stb. szoktak ellátni, a nézőlyuk nagyitó 
üvege alá tájképeket stb. helyezvén. A leány apja 
belenézett a keresztbe s el szörny ed t attól, a mit lá­
tott. Rögtön megkérdezte leányát, hogy honnan sze­
rezte a keresztet, mire e gyermek elmondta, hogy a 
zárda kapusa árulja nagyon olcsón. «Belenéztél te 
is?» — kérdezte a megdöbbent apa. — " Igen. de a 
kép nagyon homályos, azt hiszem valami szentnek a 
vértanuságát ábrázolja», volt a naiv felelet. A két­
ségbeesett apa rögtön jelentést lett a rendőrségnél, 
mely megindította a vizsgálatot. A zárda kapusa azt 
mondja, hogy ő egy zsihárustól vett egy pár tuczat 
ilyen keresztet, de nem is tudta, hogy mi vau benne. 
A gazlelkü mozgókereskedőt már elfogták.

— A gazemberek eldorádója ez idő szerint 
Oroszorsza'gban van. Az orosz éhínségről azt távira­
tozzak a Pol. Corr.-nak, hogy a kormány, valamint a 
segélybizottság minden intézkedése, mely a nyomor 
megszüntetésére irányult, sikertelennek mutatkozik 
eddigelé. Ennek oka legnagyobbrészt az, hogy a se­
gély kiosztásával megbízott emberek a legléhábban 
járnak el kötelességük teljesítésében. A hivatalnokok 
elég gazemberek arra, hogy csak azoknak adnak se­
gélyt, a kik a számukra kiosztandó lisztet és gabonát 
készek velők megosztani. A pénzsegély kiosztása 
mindenfele teljesen fölösleges formaságokkal jár, a mi 
illuzóriussá teszi a segélyt. Ehhez járul, hogy napról- 
napra fedeznek fel sikkasztásokat, úgy hogy ízt lehet 
mondani, hogy az egész segélyező testület korrum­
pálva van. A kereskedők is kihasználják a helyzetei 
s élelmiszereiket nem adják el előbb, mig azok 
árát mindenféle mesterséges fogásokkal a legma­
gasabbra fel fi*m verik. A segélybizottság em­
berei olyan lisztet osztanak ki, a mely ré­
szint teljesen elromlott, részint mindenféle ehetet­
len anyaggal van keverve. Még homokot és földet is 
kevernek a liszt közé. Ha ez Oroszország fővárosában 
is igv van, képzelhetni, hogy mi minden történik a vi­
déken. A gazságok nagy része teljesen titokban maradt 
volna, de a rendőrfőnök összeveszett a hatósággal s 
most mindenféle kellemetlenségeket akar neki okozni, 
igy hát erőlteti a vizsgálatok sikerét. A vidéken mát 
annyira mentek a visszaéléssel, hogy csendőrség vár 
minden gabona-szállitóvonatot s ellenőrzi a leadást és 
átvételt. A nyomorban levő falusi emberek a váro­
sokba tódulnak s munkát keresnek. Természetesen 
csak növelik a városokban amúgy is folyvást jelent 
kezű járványokat. Cnarkovban a tífusz rendkívül jár. 
ványos. Mindenfelé a földből nőnek ki a rablóbandák 
s ez csak növeli a nép nyomorát. íme egy kis foto­
gráfia a mai Oroszországból. Elég elrettentő.

— Öngyilkos orvos. Szabadkáról írják, hogy ott 
dr. Heumann József fiatal orvos e hó 5-én. kedden, 
este 9 órakor egy orvosi mütő késsel jobboldali nyak- 
üterét (carotis) keresztül metszette s rögtön meghalt. 
A 26 éves orvos ezelőtt két hónappal telepedett le 
Szabadkán. Öngyilkosságának okául gyógyithatlan mell 
betegségét mondják.

— Óriási forgószél Amerikában, Nagy vihar dü­
höngött e napokban Georgiában. Fayelhville városban 
szétrombolta az akadémia épületét, megrongált har- 
miticz lakóházat és egy nagy áruházát romba döntött. 
Több ember meghalt, néhányan pedig megsebesültek. 
Georgia állam egyébb városában is tett a vihar pusz- 
titást, mindenütt nagy kárt okozva.

— Icl2járás a fővárosban. Ködös, borongó» nap 
volt a mai s e melleit még a levegő is megenyhült, 
úgy hogy egész napon át csurgóit az ereszekről az

mindt-nki az üreg Mangint hallgatta, ki üreg létére 
szenvedélyes opera-látogató volt s most valami 
újdonságról beszélt. Azután a társalgás áttért a 
politikára.

En csak félfüllel hallgattam oda: jobban érde­
keltek az emberek taglejtései, mint a szavaik. 
Észrevettem például, bogy az üreg Mangin. mikor 
beszélt, mindig az orra előtt mozgatta a jobb 
keze mutatóujját. Yirv jobbkézzel hasogatta a le­
vegőt. Coliin pedig széles, szónoklás taglejtésekkel 
pompázott. Többet beszélt, mint a vendégei és 
jobban is. s ezalatt járt-kelt a szobában, két kezét 
hátrafogva, s meg-megállt az asztal előtt, vala­
hányszor egy-egy nagy mondást akart meg­
ereszteni.

Mialatt ekkép szónokolt és járkált, három pohár 
cognaeot ivott már meg. Épen negyediket akart 
magának tölteni, midőn megállítottam.

— Vigyázz, mondám neki. — ez sok. Ugyan 
nézd meg magadat: olyan vörös vagy. mint a rák, 
s tudod, hogy a szesz nem neked való.

— Eh, viszonzá ő. a poharát megtöltve, — ha 
az embernek mindentől meg kell magát foszta­
nia ! . . Valamivel előbb, vagy utóbb, az már 
úgyis mindegy! . . . Aztán meg. bizonyosan nem 
felejtetted el azt. a mit nekem régen te megígér­
tél : ha a guta ütés. a melvlyel fenyegetsz, nem 
sújtana egyszerre agyon, neked kell elvégezned a 
dolgot! .. .

E szavak hallatára, Floriot, ki épen szivarra 
gyújtott, visszafordult :

— Heh könnyen beszélnek önök! Hát a büntető 
törvény ? . . .

Ez a kihívó fenyegetés fölingerelt:
— A miben megegyeztünk, mondám nyersen 

Collínnak, megegyeztünk ! Meg fogom éretted tenni 
azt, a mit mástól megvárnék, hogy érettem meg- 
tégvén, s a többivel nem törődöm ... De ha szi­
gorú mérséklettel élsz ...

— Szó sincs róla. szakított felbe Coliin. — 
Semmi szigorúság 1 . . Én mindenekelőtt jól aka­
rok élni . . . Rövid legyen bár az élet, de j<>! . . 
Semmi nélkülözés, semmi önmegtagadás... Azután, 
paff! Nem bánom! Csak abban az egyben legyek 
bizonvos. hogy nem fogok esztendőkön át haldo­
kolni. kerekes tolószékben, mint a nagyapám! 
Ennél többet nem kívánok .... és számitok 
is reád.

Azzal felszürcsölte a «/me champagne*-l, lassan, 
szakértői élvezettel, és folytatta az élénk beszél­
getést.

Én nem hallgattam tovább. Megfigyeltem az
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arczát. mely olyan vörös volt, hogy szinte serke- 
dezett belőle a vér s kékes foltokkal volt már­
ványozva.

Ilyen véralkatn ember, n ki kevés testgyakorla­
tot végez, sokat eszik, sokat iszik, biztos vesze­
delmének megy éli be: egy szép reggel, mikor leg­
kevésbé sem lesz rá elkészülve, egyszerre csak 
elnyúlik, mint a megtaposott hitvány féreg.

Egy pillanatig azon tűnődtem, ha vajon csak­
ugyan van-e tudata arról a veszedelemről, a mely­
nek magát kiteszi és nem kellene-e sokkal komo­
lyabb modorban figyelmeztetni reá?

De elég jól ismertem őt ahhoz, hogy teljesen 
őszintének higyjem gondatlanságát, melynek vi­
dám, derűs volta bennem mindig csodálatot ger­
jesztett.

Egyetlen pillanatig sem foglalkoztam azzal az 
ígérettel, melyet most megújítottam. Hozzászokta­
tott ő már engem ehhez. Ennek az embernek, ki 
oly bátor volt a halál kifürkészhetetlen miszté­
riuma előtt, ki annyira készen állott arra, hogy 
szembeszálljon a nemlét titokzatosságával, volt egy 
gyöngéje, a mely ellen sokszor küzdött, de a lilé­
ivel legyőzni nem tudott: gyermekes félelem, ret­
tegés a testi szenvedéstől !

Diákköri beszélgetéseinkben gyakran mondta el 
nekem a nagy a ívja utolsó éveit, ki gutaütés kö­
vetkeztében halt meg és sokat beszélt arról, hogy 
milyen rettenetes hatással van reá a betegek 
látása.

— Nem kérek belőle ! mondogatá ilyenkor. — Iía 
rajtam ez megesnék, bizonyos akarok benne lenni, 
hogy te a morfinoddal végét vetsz neki ... A ha­
láltól, lásd, nem félek én, de a haldoklástól! . .. 
Elég az hozzá, számítok reád !

Utóbb jutott csad eszembe, hogy irántam való 
barátsága talán csak azért élte túl az évek folyását, 
mert rendületlenül bízott bennem, mint olyan or­
vosban, a kinek nincsenek előítéletei. De abban a 
pillanatban csak arra gondoltam, hogy mit veszí­
tene pár perez alatt ez az ember, a kinek min­
dene megvolt ahhoz, hogy boldog legyen . ..

Az öreg Mangin. kit bántott a mások szivarjá­
nak a füstje, mihelyt a magáét elszívta, azt indít­
ványozta. hogy térjünk vissza a szalonba. Enged­
tünk a kívánságának. En feltettem magamban, 
hogy pár pillanatra félre fogok vonulni egy ablak- 
mélyedésbe Klolilddal, ki iránt egyre mélyebb 
rokonszenvet éreztem magamban. De nem sikerüli 
őt kivonnom az általános társalgásból, s be kellett 
érnem azzal a néhány szavával, a mit mindenki­

hez intézett az ő sajátságos hangján, mely annyi 
különféle homályos érzést keltett bennem.

Mikor a többiekkel együtt eltávoztam, nyájasan 
szoritott velem kezet:

— A viszontlátásra, Granier ur, mielőbb . . . 
Reményiem, gyakran fogjuk látni.

Coliin pedig hozzátéve :
—- Úgy bizony ! Hetenkint legalább egyszer ná­

lunk kell ebédelned.
Megköszöntem a szívességüket s megígértem, 

hogy el fogok járni hozzájok. Régi barátságunk 
újra meg volt kötve . . .

Nem sejtettem még akkor azt a köteléket, a 
mely szorosabbra is fűzte . . .

(Folytatása következik.)

ÜRITH.
6

Irta : Baring Gould. M. A.

— Pompás, élvezetes utunk lett volna hazafelé 
a gyeptőzegen át, ha Anthony el nem rontja a 
tréfát és fel nem bőszit mindannyiunkat. Hanem 
hát lehetséges, hogy jobban megegyezik a Lykc- 
Way karakterével, ha vidám kaczaj s kedélyeske­
dés helyett olyan hangulatban haladunk végig 
rajta, mint valamely gyászmenet, ép úgy, mintha 
csak halottat vinnénk magunkkal.

— Szerencsére nincs úgy, — szólott közbe 
Anthony.

— De tényleg ugv van, habár te, a ki megöl­
ted az illetőt, talán még tudomással sem bírsz 
tettedről.

— Nem kívánom elrontani tréfás kedveteket,— 
monda Cleverdon. Lovagolj csak te a húgod mel­
lett, Fox és hagyj engemet hátra. — Julián s én 
a legrosszabb társaság vagyunk egymásnak. Mi­
helyt más idegen nincs jelen ellenőrzésünkre, rög­
tön vitatkozunk és morgunk egymásra. Semmi­
esetre sem hagyunk el téged. Látom, hogy Julián 
nincs valami kedélyes, jó hangulatban, nem me­
rek tehát oltalom nélkül a társaságában maradni.

— Én ... ! — szólt Crymes Julián a fejét 
felemelve, én . . . én . . . tévedsz, Tony, én . .. 
én . . . jókedvű vagyok.

Crymes Fox gúnyosan felkaczagott, azután lovát 
megsarkantyuzván, ott hagyta testvérét Clever- 
donnal. Bessie képezte az utósereget Urithtal. Jól 
mondta Fox. hogy a menet hangulata sokkal meg­
felelőbb volt az ut jellegéhez, mintha vidám kedv 
uralkodott volna a kis csapatban. Urith halk han­

gon beszélgetett Besseivel; Anthony s Julián közt 
pedig, miután Fox előrelovagolt, újra néma csend 
uralkodott. A fiatal ember nem láthatta Julián 
arczát, mert kissé távolabb lépdelt lova mellett, 
azonfelül a leány elfordította tőle a fejét, ő maga 
pedig nem nézett rc-á. De Julián örült is, hogy az. 
arczát el tudta rejteni a szemlélet elől. mert any- 
nyira izgatott volt a csalódástól, hogy arczán s 
egész valóján visszatükröződött a sebzett büszke­
ség s féltékenység kifejezése.

Ezalatt az elől lovagló Fox egy régi balladát 
kezdett dúdolni, melynek minden szava olyan izzó 
parázsként hatolt Julián szivébe, melyet eloltani 
nem lehet, hanem ott ég ki és hamvad el maga 
magát felemésztve, a hová esik.

«Hiába szövögettem a házasság eszméjét,
«Látom, hogy ábránd volt csupán,

«Nem olyan könnyű elnyerni a férfi szerelmét,
«Bármiül lángoljon is a szív.

A gyötrelem és harag keserű kényei tolullak 
Julián szemeibe. Ziháló kebellel megfordítva lovát, 
visszalovagolt a két kísérőhöz és felindulástól re­
megő hangon igy szólott Bessiehez :

— Eredj előre a két Anthonyhoz. Én Úrit hoz 
szeretnék pár szót intézni.

Erzsébet minden ellenvetés nélkül halad! el Ju­
lián mellett, a ki ugv lovagolt keresztül az utón, 
hogy az által Trilliót megállásra kényszerűé. Urith 
némi meglepetéssel tekintett reá. Ö csakis kilós­
ból ismerte Juliánt, de még soha életében nem 
beszélt vele. Es íme ez utóbbi most útját állja, 
mintha csak valami útonálló lenne, a ki a pénzét 
követeli.

Julián első pillanatban képtelen volt egyetlen 
szót is kiejteni a szenvedély miatt. Eélekzet után 
kapkodva kereste a szavakat, de mind hiába. 
Végre ideges kézzel fogta meg keztvüit s inkább 
lerántotta, mintsem lehúzta azokat.

- Megengedi-e, hogy előre menjek ? — kérdé 
Urith hidegen.

Ekkor hirtelen kitört a szóáradat ; szenvedélyes 
indulatát nem volt képes többé fékezni.

— El akarja őt tőlem ragadni ! On! És nem 
tudja, vagy nem törődik vele, hogy mi már kis 
gyermekkorunk óta egymásnak vagyunk szánva. 
De hát kicsoda ön. hogy közénk mer lépni ? Mi­
csoda ön, Malviné Urith, mi egyéb, mint egv vad 
lápföldi leány? Oh, sokat hallottam én már fe­
lőle. A népnek van nyelve és az sok történetet 
tud. Mit keres itt, e helyen ? Azért jött ide, hogv 
eljátsza az eltévedt kisasszony szerepét,... s hogy

felköltse a kóborló lovag szánalmát és figyelmét ? 
Ilyen fortélyos ön ? No én nem vagyok az. Én 
szókimondó, őszinte vagyok és megvetem az ala­
koskodást. Sokat hallottam felőle, Urith, de azt, 
hogy ilyen ravasz és álnok lehessen, sohasem té­
teleztem fel.

Julián félig kiemelkedett a nyeregből.
— Végezzük el a harezot itt ezen a helyen, — 

teve utána.
Lovagostorát felemelvén, megrántotta a zablát, 

mire a lo felágaskodott, aztán megállóit. Julián 
pedig kimerültén hanyatlott hátra nyergében : a 
szó elhalt ajkain. Vére pezsgett. forrongott s ha­
lántéka lüktetett a lázas felindulástól.

— Tévedésben van, — szólt most Urith ko­
moly nyugalommal. Ok nélkül háborog; vagy talán 
azért haragszik reám, mivel bátyját egyetlen szóra 
sem méltattam ?

— Foxot ! — kiáltott fel Julián megvető neve­
téssel. Azért csak becsülöm önt. Sohasem képzel­
tem. hogy ön. vagy bármely józancszü leány ér­
deklődjék iránta. Hanem visszautasításáról most 
hallok először. Nem sejtettem, hogy Foxot azért 
taszítja el, mivel az után áhítozik, ki az enyim ? 
Erti-e, hogy ü nem az öné, és hogy soha, soha­
sem is lesz az ? Az az ifjú az én vőlegényem és 
sem ön. sem senki más nem rabolhatja el tőlem. 
Szeretnék megvívni érte ezzel a fegyverrel! — 
mondó Julián visszatérve előbbi eszméjéhez, mi­
dőn azt lovának hirtelen ágaskodása, majd meg­
állása félbeszakította. -- Látom olt van kezében 
Anthony lovagló -korbácsa, melyet én ajándékoz­
tam neki a születése napjára; nálam pedig itt 
van ez a női lovagló-ostor. Nem mérlegelem a kü­
lönbséget. Hanem igy. a mint üt állunk a gyepen 
lovag-korbácsainkkal, . . . isten kegyelméből vív­
junk meg egymással.

Julián újra szünetet tartott és lélekzet után 
kapkodva, mindkét kezét hevesen dobogó szivéhez 
szőritá. azt is, melyben az ostort tartotta s azt 
i mely a gyeplőt és keztvüit fogta.

Azután suhogtatni kezdte lovagvesszőjét.
- Még ezzel a kicsiny ostorral is le fogom 

győzni, és szeretném mebélyegezni vele álnok kép­
mutató arczát. ... én pedig nem fogom érezni 
az ütések fájdalmát. Jaj annak, a ki közülünk a 
vesztes fél marad, mert azt tudom, hogy az örükt «■ 
megsiratja ezt a napot !

Most hosszú lélekzet et véve, mindkét kezével a 
ló sörényéhez szoritá lovag-ostorát s eiőrehajolva 
mondá:

— Yagv mit szólna ahhoz a párbajhoz, ha ver-
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olvadó hóviz. Az ulczákon sár képződött a tegnapi 
hóból s a főváros úgyszólván őszi képet oltott. Éjjel 
az eső is esni kezdett, azonban az eső nem tar­
tott soká.

Rövid hírek. Kelebián Bajnai Bartus hat 
éves fia, kit szülei őrizet nélkül hagytak otthon, a 
tűzhely körül játszva, összeégett és meghalt. — 
gwlfc€8Z€H a veszettség tünetei mutatkoztak Beck 
Mihály czipészen. kit nemrégen egy veszett kutya 
megmart. Felszáliitották a budapesti Fasteur-inté- 
zetbe. — Badistyán Juhász József agyonszurta 
Kupcsik Istvánt, ki öt késsel támadta meg. A ve­
rekedés oka szerelemiéltés volt. Békáson a 
fogházból Schreiber Alajos toloncz megszökött. 
Schreiber a körözőlevél szerint 44 éves napszámos. 
— Kisiklott vonat. London mellett — mint 
egy távirat jelenti -— a llastingsböl érkező vonat 
kisiklott, s a vasúti kocsik összetörlek. Nvolez utazó 
meghalt.

= Sikkasztó fötlsstvleelö. A Fiufsich-féle sik­
kasztáshoz képest valóságos potvmság. Mindössze két­
ezer forint siratja meg. Az igazságügyminiszteriumban 
derült ki Szabadi/ Gábor segédhivatali főigazgatóra, 
hogv a kezére bízott irodai általányból körülbelül 
2000 forint eltűnt. Jó barátai azt mondják ugyan, hogy 
a hiányt inkább hanvagsaga es feledékenysége magya­
rázza meg, mint a bűnösség, de a lölebbvalók nem így 
gondolkoznak és a főigazgatót felfüggesztettek. A 
hiányt a múlt hó elején megtartott rovancsolasnal 
fedezte föl Rónai/ János főszámtanácsos. De az eset 
ő reá nézve is kedvezőtlen fordulatot vett, mert a 
Szabady ellen folyó fegyelmi vizsgalat során megálla­
pították, hogy a rendetlen pénzkezelést az ellen­
őrzés lazasága tette lehetővé. Rónay Janos, ki­
nek becsületességére a vizsgálat nem vetett árnyé­
kot, legközelebb nyugalomba vonul. Beszélték, hogy 
fia, Rónay László számtanácsos is felelős az ellenőr­
zés hanyagsága miatt. De ez nem való, mert neki 
sohasem volt tiszte, hogy a főigazgató számadásait 
felülvizsgálja. Ellenben következményei lesznek az 
esetnek a számvevő-osztály több hivatalnokára nezve. 
a kik nem teljesítették szigorúan a kötelességüket.

— a kőbányai gyilkosság. A kőbányai határban 
tegnap délben történt gyilkosság elkövetésével a rend­
őrség már tegnap egy vasúti munkást gyanúsított. L/.t 
a munkást, a kit kuctk t erencznek hívnak, még a 
múlt éjjel letartóztatták, de annyira ittas volt a le­
tartóztatáskor. hogy csak ma délelőtt hallgathatták 
ki. Kvak a gyilkosságról mit sem akar tudni s azt 
állítja, hogv Polek Mari. a kivel nyolcz évig vad­
házasságban élt. valószínűleg öngyilkossá lett.
Mari holttestét holnap délelőtt bonczolják tül.

Főlek

SZÍNHÁZ es művészét.
— A budai zeneakadémia ma este nyitotta meg 

a szezon második felét a vigadó kistermében rende­
zett első hangversenyével, a melyen Szautner Zsig- 
mond zeneigazgató D-ditr Alissá solenni>»-e került 
előadásra. A szerzőnek nagy on erős bizodalma lehetett 
ma hallott müve sikeréhez, mert egy lithografált váz­
latot küldött be hozzánk, a melynek rövid bevez*ésében 
azt irja, hogv Bach H-moll, Cherubini D-moll, Beethoven 
D-dur miséiének, valamint Haydn és Mozart számos 
miséjének az a hibája, hogy a gregoriánus! khoral-tól 
nagyon eltért és a szöveget, vagyis a dolog lényegét 
mibe sem vette. Ezenkívül konstatálja, hogy ő Liszt 
nvomdokait követte, a ki egyike volt azoknak, a kik 
egyházi zenéjükben megint az említett cantus grego­
riánus-! k ulti váltak s ezáltal úgyszólván előre vindikálja 
müvének a szigorúan egyházi jelleget. Lzzel a kissé me­
rész állítással szemben mi azt konstatáljuk, hogy Szaul- 
cerZsigmond D-dur miséje a legnagyobb mértékben híjá­
val van az egyházi jellegnek s az igazán meleg vallásos 
érzületnek, süt tovább megyünk s azt állítjuk, hogy 
a mise egyes részei valósággal opera- sőt operett- 
szerüek. es egy altaljában nem illenek a kathohkus 
szertartás szövegéhez. Kivétel a Kyrie és Agnus 
Dei, mely eltekintve attól, hogy igen szépen és nem 
mindennapi tudással van felépítve, igazi áhítatba 
tudja elringatni a közönséget. De például a hiderunt 
omnes karácsonyi motetta, a melyben a szerző még a 
triangulumot is alkalmazza, bátran beillenék valami 
operett finálénak, a Benedictus-ból pedig egy második 
maeánszólammal igen csinos szerelmi kettőst lehetne 
csinálni. Mindez azonban nem zárja ki annak elisme­
rését, hogy a szerző ügyesen bánik úgy a zene-, mint 
különösen az énekkarral, s a zenekari efi’ektu- 
mok iránt is van érzéke , melyeket azonban

senvfuttatást rögtönöznénk le a sziklák és mocsa­
rak közt a hegyoldalba, s addig vágtatnák, rnig 
egvikünk vagy másikunk le nem fordul a nyereg­
ből s kilocscsanó agy velőnk martalékul ott nem 
marad valami éhes ragadozó állatnak. Nos tetsze­
nék ez a mód ? Megfelelne ez a párbaj ? Beval­
lom, hogy én nevetve gyönyörködnék a látvány­
ban, ha ez az esély önt érné.

Azzal a féltékenység és düh kitörésétől elragad­
tatva, Urithnak arczába dobta kéz tyűit.

— Daczolok önnel! . . . Igen, szembeszállók és 
megtiltom, hogy ötét elrabolja tőlem !

l'rith mereven, mozdulatlanul ült a lovon. Meg 
volt lepefcve. de nem haragudott. Nem a lázas 
düh szenvedélye, hanem inkább csak a méltó fel­
háborodás vett rajta erőt. Az ellene emelt vád 
annyira durva s igaztalan, hogy annak fulánkja 
nem sebezhette meg.

Komoly, nyugodt, szép, érczes, mély hangján 
ekként válaszolt:

— Nagy tévedésben van. Figyelmeztetem hát, 
hogy vádjait vonja vissza. Mi nekem Cleverdon 
Anthony ? S mi vagyok én ő reá nézve ? Ün szép, 
eszes, tanult és gazdag. . . .

(Folytatása következik,)

a mise-zenében csak nagyon éles kritikával volna sza­
bad alkalmazni. Nagy hatásra volt számítva az a pár 
— zeneileg különben egészen helyes — plagal-záradék 
is, melyet a szerző alkalmazott, de eltévesztette a várt 
eredményt, mert a közönség nem értette meg s jó 
darabig várta a folytatását. Az előadás, egynémely 
ingadozást leszámítva, kielégítő volt. Különös elisme­
rés illeti meg a női kart, mely jól fegyelmezett és 
szép hangokból áll. A szoprán magánszólamot Noseda 
Tivadarné énekelte elég üde hangon, de itt-ott kissé 
modorosán. Az előadást maga a szerző vezényelte. 
Közönség szép számmal volt, de csak közepes siker­
hez segítette a czimét tévesztett müvet. br.

— Concert populalre. A vasárnapi hetedik con­
cert populairen közreműködik Bianchi Bianka es. es 
kir. kamaramüvésznő, operánk kitűnő primadonnája, 
Drescher Rajmond tanár (vadászkürt) s Polonyi 
Elemér fiatal zongoraművész. A műsor a kővetkező:
1. Haydn. Változatok, Polonyi. 2. Spohr. A rozsa, 
Drescher. 3. Tschaikovsky. Schlummerlied, Bianchi.
4 a) Schumann. Románc/, b) Liszt. L Ballada. 
(H-moll) Polonyi. 5. a) Schubert. Du bist die hull, 
b) Schubert. A ve Maria, Drescher, t». laubert. Voglern 
im Walde, Bianchi.

— Hangverseny. A gróf Csáki) Albinné, gróf 
Károlyi Istvánná és a poliklinika liölgybizottsaga 
által kezdeményezett és a poliklinika javára rende­
zendő hangverseny programmját gróf Zichy Géza 
véglegesen megállapította. A hangversenyen, - me­
lyet e hó lS-án tartanak meg az operaliázban — 
Erkel Sándor fog dirigálni. Az. érdekes műsor ez . 
1. < Rhapsodia > Liszttől, előadja a zenekar ; 2. AYald- 
Suite> Poppertől, előadja a szerző; 3. «Ab, perfido» 
Beethoventől, énekli Rebicsek asszony; 4. «Album­
blatt» Wagnertől és «Zephir > Hiibay tói, előadja 
Hubay Jenő; 5. IlI-ik symphonia (Eroica) Beetho­
ventől.

— Hírek a népszínházból. Sudermann hires 
színmüvéből : < A Szodoma pusztulásából > folynak a 
színpadi próbák. Pl aha Lnjzci egy lntig tartó gyön- 
eélkedése után holnap szombaton lép föl < A boszor­
kány vár.-ban. Vasárnap : < A parasztkisasszonp kerül 
szilire. A Judic-cloadásokat e hó és 14. és 15-vn 
bérleten kívül tartják meg a népszínházban. A föld­
szinti és 1-ső emeleti páholyok már mindkét előadásra 
elfogytak, sőt az első előadásra 1-rendű /süliével is 
csak akkor szolgálhat a népszínház pénztára, ha a 
bérlőktől esetleg valami visszamarad.

— Matinéé. A vasúti és posta távirdai tisztképző 
tanfolyamok segélyegyesülete január 10-én délelőtt 11 
órakor, a közlekedésügyi tanfolyamok épületének dísz­
termében matinéét rendez.

- Uj Wagner-életrajz. Londonban a napokban 
„ongmann-ezég kiadásában egyszerre angol, német 
franczia nyelven jelenik meg Wagner Rikhárd egy 

ii| életrajza, melyet a nemrég elhunyt Praeger Fer­
dinand irt. Az érdekes müvet Lord Dysart, az angol 
Wan-ner-egyesület elnöke rendezte sajtó alá. A iran- 
czia° fordítást a szerző felesége, a németet pedig maga 
a szerző csinálta.

Művészek és mtipártolók köre. Az irók és 
■eszek társasága e hó ti-fin tartott ülésén végleg 

feloszlott. Az elárverezett tárgyakból pár ezer forint 
folyt be. mely összeget a szineszegyesület. illetőleg a 
magyar irók segély-egyesülete s a hírlapírók nyugdíj­
intézete kapja. A "bútorok nagy része az orsz. szinesz­
egyesület birtokába jutott, melyeket a nyugdijházban 
létesítendő «Művészek és miipártolók köré---ben he­
lyeznek el. Az uj kör előmunkálatai már annyira 
előrehaladtak, hogy a jövő hó elején már meg is fog 
alakulni.

Vidéki színészet. A szatmári színházban, 
melynek megnyitása a jövő szombaton lesz, a bemu­
tató előadáson a «Szigetvári vértanuk» első felvonása 
kerül szilire, melyben a nemzeti színház tagjai közül 
is részt vesznek néháryan. Ezt alkalmi prolug követi, 
s az estét egy népszínmű zárja be. A második elő­
adáson egv vígjáték kerül szilire, melyben Sz. Priel le 
Kornélia is szerepel. A megnyitó előadásra az orsz. 
színész egyesület igazgatóságat a napokban luvta meg 
egy, Szatmár-város tanácsából álló küldöttség. — A 
kecskeméti színház bérletét njabb három évre ismét 
Pesti Ihász Lajos színigazgató nyerte meg.

rozni, javaslatot tenni, hogy melyik vasútnak adas- 
sék ki az engedély. A bizottság túlnyomó több­
ségének véleménye az volt, hogy miután a 
lóvasut jelenleg uagyobb összeköttetéssel bír úgy 
a zugliget felé, mint a balpart felé, az enge­
délyt ennek adják ki, de ázzTal a kikötéssel, hogy 
a villamos vasútnak, ha később e vonalat igénybe 
akarná venni, a sinliasználati jogát biztosítja. Egyéb- 
kínt mielőtt érdemben határoznának, mindkét fo*ya- 
modót meghallgatják, hogy a közmunkatanács által 
felvetett kérdésekre nyilatkozzanak. Ezután még az 
albizottságokat választották meg.

_A jogügyi bizottság ma Viola Imre tanács­
nok elnöklete alatt illést tartott, a melyen az ügyész­
ség részéről Toldi, József főügyész vett részt, több 
folyó ügy során tárgyalás alá került dr. Havas Rezső 
bizottsági tagnak egy indítványa, a mely szerint tör­
vényhozási intézkedést kivan arra nézve, hogy az 
utezák elnevezésére vonatkozó jog a közmunkák ta­
nácsától elvétetvén, azzal maga a főváros Hibáztassák 
fel. Az indítványt, melyet minden valószínűség szetint 
a Baross-uteza ügye szült, a bizottság magáévi 
tette és ily értelmű jiivaslatot lóg tenni a tanácsnak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ A király az akadémiának. Szőgyény László, 

a király személye körüli miniszter, e hó 0-án átadta 
a magyar tud. akadémia elnökének a megboldogult 
Rudolf" trónörökös és a magyar tud. akadémia tiszte­
leti tagja életnagyság» arczképét, a melyet a király 
Benczúr Gyula által festetett az akadémia képcsar­
noka számára. Az akadémia elnöke vasárnap, e hó 
10-én, déli 12 órakor mutatja be a nagybecsű ajándé­
kot az akadémia tagjainak.

_ Az ügyvédjelöltek éa joggyakornokok köre 
e hó 11-én, hétfőn, esti félhet órakor a Ferencziek- 
bazárában levő helyiségeiben folytatólagos rendes évi 
közgyűlést tart.

A budapesti kir. orvosegyletben dr. báró 
Murid], holnap, szombaton, délután hat órakor felol­
vasást "fog tartani. A felolvasás zártkörű lesz.

A vendéglősök magyarosító egyesülete leg­
utóbb tartott ülésén diszelnökké megválasztották 
Baross Gábor kereskedelemügyi minisztert, tagokká 
pedig Kléh Istvánt, Várad], Antalt, Prayer Hugót 
és Tompa Antall, kiknek n hó 10-én nyújtja iU egy 
négy tagból átló küldöttség a díszokleveleket. Ennek 
örömére az egyesület e hó 14-én, csütörtökön, a csá- 
szárfürdő étkező helyiségeiben diszlakomát rendez, 
melyre a megválasztott disz tagok at is meghívjak.

— Adományok a mentöegyesületnek. Ljabban 
a menlő-egvesület javára a következők adakoztak : 
Apponyi Sándor gróf 100 forintot, Popper Ár­
min és Berchtold bárók 00 -50 forintot s Mar- 
iinovszkj/ János ezredorvos gyűjtőkén a műszaki 
zászlóalj tisztikara 20 forintot.

A pancsovai Gromon Dezső magyar nyetv- 
terjeflztö-egyesület úgy Pancsován, mint a környé­
kén levő nemzetiségi községekben nép- és ifjúsági ma­
gyar könyvtárakat állít fel, hogy az iskolákból kike­
rülő ifjúság és a nép gyakorolhassa magát a magyar 
nyelvben. A milyen üdvös és feltétlenül szükséges is 
az egyesület törekvése, annyival nagyobb a küzdelme 
a könyvek tömeges beszerzését illetőleg. Minden kése­
delemben, minden halasztás a nemzeti-ügy rovására 
van. Az egyesület ezért a hazafias* könyvkereskedők­
höz, intézetekhez, kiadókhoz, szerzőkhöz és magá­
nosokhoz fordul, hogy könyv-adományaikkal segítsék 
a nemes czél elérésében. Egyúttal a Franklin, a Szt.- 
István- és a Természettudományi társulatoknak köszö­
netét nyilvánítja példára érdemes becses könyv-ado­
mányaikért.

- Az állatvédő országos egyesület dicsérő ok­
leveleket szavazott meg Stadniezky Lászlóné Zalirad- 
nlk Gizellának. Pósa Lajos szerkesztőnek, Wolfner és 
Singer könyvkiadó ezégnek és végül Michulccz József 
tanítónak, mindannyinak az állatvédelem ügyének

Sághoz fordult oltalomért. A megtartott végtárgyalá­
son a nő védője dr. Schönfeld Arthur ügyvéd ki- 
mutatta, miként a magánpanaszos kötelezte volt ma- 
gát, hogy *barátné»-járól gondoskodik és ha ennek a 
kötelezettségének eleget nem tett, védencze nem kö­
vetett cl semmi jogtalan fenyegetést akkor, a midőn 
polgári per megindításával fenyegette. A bíróság ma­
gáévá tette e felfogást és Kun Ellát a zsarolás vádja 
alól felmentette.

— Megbüntetett zálogos. Körülbelül egy evvel 
ezelőtt Búzás István közszolga elzálogosított Boltin 
Mátyás zálogosnál két vég vásznat. A hat hónapos le­
járati idő előtt Búzás zálogezéduláját elvesztette. 
Nehogy kárt szenvedjen, aggódó gondossággal azon­
nal a zálogoshoz tiltott és elmondta neki az esetet. 
Mégis, a mikor pár hét múlva újból megjelent Lohm 
üzletében, ez nagy meglepetésére arról értesítette, 
hogy azóta egv előtte ismeretlen asszony ott. járt nála 
és a lejáró zálogczédulát meghosszabbította. Búzás 
ekkor a bűntetőjárásbiróságnál feljelentette Bőhmöt, a 
kit ma Kabdebó kir. aljárásbiró tulajdon elleni 
kihágás miatt 5 fit pénzbüntetésre, esetleg egy napi 
elzárásra elitéit, a panaszost pedig kárának érvé­
nyesítésével polgári per Htjára utasította.

Fegyenczek a törvényszék előtt. Érdekes 
lopási és csalási bűn perben kezdte meg a tárgyalást 
ma délelőtt, a pestvidéki kir. törvényszék. Mikul ka 
Ferencz a váczi (egyházban volt munkafelügyelő ült a 
vádlottak padján, a kit az a vád terhel, hogy az első 
magyar szövő- és kötőgyár-részvénytársaságot, a mely­
nek a váczi fegyintézetben fiókgyára van, nagyobb 
összeg erejéig megkárosította. A váczi fegyenczek 
ugyanis a gyár részére harisnya, keztyii és egyéb 
szövött árukat készítenek. Az áruk átvételével és a 
munkálatok ellenőrzésével MiJeulka volt megbízva. 0 
azonban a bizalmat azzal hálálta meg, hogv a 
társaság háta mögött megrendeléseket fogadott 
el a fegyenczek által készített árukra és azokat po­
tom áron eladogatta. A mai véglárgyalásra, a melyen 
fíróffy Sándor elnökölt, a vádhatóságot pedig dr. 
Horváth- János kir. aliigyész képviselte, a váczi fegv- 
liázból tanúkihallgatás ez óljából több fegvenezet is 
megidéztek. A vádlott a terhére rótt cselekményt ta­
gadja, daczára annak, hogy a magán panaszosként 
megjelent gyár igazgató adatokkal bizonyítja bűnös 
mampuláeziót. A fegyenczek, a kik egytől egyig gyil­
kosságért, rabláséit és emberölésért vannak elitéivé, 
kihallgatása még folyik. Az Ítéletet a törvényszék hol­
nap hirdeti ki.

Élelminzerhamiaitás. Ezen a czimen irtuk meg 
ma, hogy a VII. kér. rendőrség Goldmann József tej- 
száilitót 50 fit pénzbüntetésre Ítélte, mert rájöttek, 
hogy Goldmann vízzel vegyíti a tejet. Erre vonatkozó 
lag megjegyezzük, hogy a rendőrség a te j készletről 
csak mustrákat vett és nem állapította még meg, hogy 
a tej tényleg vízzel vegyittetett-e. A vizsgálat azt sem 
állapította meg, hogy tényleg Goldmann vegyíti vízzel 
a tejet s a marasztaló ítélet csakis a vízzel hígított 
tej elárusitásával indokolja rendelkezését. Az ítéle­
tet Goidmann mesfelebbezte.

hathatós
— A

mentőezvesület deezember 
ben teljesitett szolgálatot.

támogatásáért.
mentő egy esület működése. Az önkéntes 

havában összesen 445 eset- 
Az esetek közül sebzés,

R Bál a föld alatt. A különczködésekre 
hajló angol arisztokráczia egyik leggazdagabb tagja, 
a portlandi herczeg, fényes bálra hívta meg far­
sang első estéjére a londoni előkelő világot. Fényes 
bálra a — föld alatt. A herczeg egyik nem kevésbé 
különez ősének t. i. egy napon az a szeszélye tá­
madt, hogy százhatvan lábnyira a fűid színe alatt 
fényes palotát építtessen magának Welbeck-Abbey- 
ben, a hol nagy kiterjedésű birtokai voltak. Me­
sébe illő ötlet volt, de a palota elkészült és már­
ványoszlopos csarnokaival valami földalatti ezik- 
lcpsz-királYj tündérvárához lett hasonló. A port­
landi herczeg ebbe a földalatti palotába hívta meg 
vendégeit s mint londoni lapok írják, körülbelül 
ezer főnyi társaság. — előkelő hölgyek és urak — 
indult el Londonból a föld alatt tartandó bálra. 
A társaságra nagy meglepetés várt a földalatti pa­
lotában ; a villanynyal világított termek tömve 
voltak a legfrisebb rózsákkal, liliomokkal, tulipá­
nokkal és ibolyákkal, melyeken gyémántcsöppek- 
ként csillogott a harmat. Bennünket magyarokat 
ez a földalatti bál annyiban érdekel közelebbről is, 
hogy czigánv-zenekar húzta a csárdást s mikor a 
társaság leszállt a földalatti palotába, házigazda a 
Rákóczv-induló hangjai mellett fogadta vendégeit.

SPORT.
— Beltöldi jockeyk alkalmazása. Rócsből táv­

iratozzak, hogy az osztrák jockcy-klub ma választ­
mányi ülést tartott, melyben szóba kerültek ama ne­
hézségek, melyekkel uj jockeyk alkalmazása jelenleg 
jár. Felemlítették, hogy a franrziaországi és angol 
jockeyk most évi 1500 font sterling fizetést követel­
nek. a mi egvéb járandóságokkal rámegy 25.000 
forintra. Esterházy Miklós gróf ennek folytán meg­
pendítette az eszmét, hogy czélszerü lenne a bel- 
löldün nevelni jockeykat ; ehhez mindenesetre 
szükséges volna, hogy alacsonyabb dijakkal dotált 
versenyeket is rendezzenek, melyeknél a belföldi 
jockeyk ülnének nyeregbe. Felmerült továbbá az a 
terv is, hogy a nyáron a nemzetközi szülészeti és 
zenekiállitás" alkalmából külön versenyek rendeztesse- 
nek : ezt azonban a nyári meeting lefolyásától teszik 
függővé. Ha ugyanis az eredmény kedvező lesz, akkor 
a nyár derekán minden vasárnap rendeznek külön 
versenyt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tisztujitás. A II. kér• bizottsági tagok e 

hó 7-én tartott értekezletükön a hat III. oszt. tanács, 
illetőleg kerületi jegyzői gállásra : Kérnedy Jenő, 
Józsa Mihály. Rakit'a Dezső, Szily József, Herein 
Károly és Faller Ferenczet ; a 111. oszt. árvaszéki 
jegyzői állásra dr. Lovas Lászlót; a két 111. oszt. 
ügyészi állásra Csete Kálmán és dr. Laszkovich 
(',villát ; a főv. számvevőség és a küzp. pénztár mű­
ködésére felügyelő bizottság tagjaiul pedig: Buzetzky 
Pál. Forgó István. Németh Titusz, Scheich Károly, 
Szelestey Géza, Osztoits Miklós és Viscura Endrét 
jelölték. A VII. kér. törvényhatósági bizott­
sági tagok ma este értekezletet tartottak, a melyen 
a ill. oszt. tanácsjegyzői állásokra: Ralcita Dezső, 
Józsa Mihály, Herein Károly, Hanvai Sándor, 
Kállai, Jenő és Bogisich Árpád : III. oszt. árva- 

éki jegyzői állásra dr. Lovas Lászlót ; a két 111. 
oszt. ügyészi állásra: Csete Kálmán és .Milassin 
Mihály jelölték.

— A kőzépitésl bizottság ma délután Gerlóczy 
Károly h. polgármester elnöklete alatt tartotta alakuló 
ülését. Az elnök melegen üdvözölte a majdnem teljes 
számban megjelent bizottsági tagokat s hangsúlyozta azo­
kat a nagy feladatokat, melyek megoldása a bizottságra 
vár. Tolnai, Lajos a bizottság nevében üdvözölte az 
elnököt s a többi tisztviselő tagjait, s irántuk való 
ragaszkodásukat s bizalmukat fejezte ki.

Ezután a napirenden levő ügyeket referáltak s ezek 
során az I. kér. vdrfok-utcza és vérmező-uteza sza­
bályozása iránt Preuszner bizottsági tag indítványát. 
Ez indítvány abban áll, hogy a vérmező-utezai hegy- 
gerinczet ássák le olyan mélyen, hogy ott elegendő 
szélességű úttest maradjon. Az igy nyert földmennyi­
séggel pedig töltsék be a Christen-féle gödröt. Ez által 
egy oly szép területet nyer a város, melyet sok­
szoros értékben értékesíthet s a kerületben az 
építkezési kedv annyira füllendülne, hogy ott 
egészen uj városrész is keletkeznék. Az összes 
költségek 120.507 forintra rúgnak , a költség- 
vetés szerint, de ha a Christen-féle gödör betöltése 
elmarad, a munka csak 07.000 írtba fog kerülni. A 
bizottság pártolja a szabályozás eszméjét annál is in­
kább, mivel annak költségei három évre feloszthatók. 
A Dübrentey-tértől az Attila-utczán át a fogaskerekű 
vasúiig vezetendő közúti vasúiért, úgy a lóvasut, 
mint a villamos vasút folyamodtak. A közmunka- 
tanács mind a két terven módosítást tart szükséges 
nek. A küzépitési bizottság feladata ezek felett hátú-

sériilés volt 101, rögtöni megbetegedés 78, betegszál­
lítás 98. Mozgóőrséget adott az egyesület 78-szor, 
tűzhöz kivonult 7-szer. A kisebb esetek száma 7 volt, 
mig haláleset 4 Ízben fordult elő. Az éjjeli esetek 
száma 208, a nappaliaké 137 volt. Az egyesület mű­
ködését igénybe vette a rendőrség 115-ször, a hatóságok 
30-szór : magánfelek 300-szor. Az egyesületet életbelépte 
óta múlt év végéig 20.082 esetben vette igénybe a 
főváros közönsége. Az egyesület, mint csak nem rég 
hire is járt, abban a veszedelemben forog, hogy 
anyagi támogatás híján beszünteti működését, kéri 
tehát a közönséget, hogy mint jótékony intézményt, 
leheiüb g támogassa.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bírósági kinevezések. Ő felsége, értesülésünk 

szerint, az igazságügy miniszter előterjesztése lolytán 
kinevezte törvényszéki túrákká a dehreczeni törvény­
székhez : Harsányi Gusztáv a dehreczeni, az aradi 
törvényszékhez: dr. Dániel Lajos a nagyváradi Ítélő­
táblához tanácsjegyzőkül berendelt albirákat; járás- 
bíróvá a dehreczeni járásbírósághoz: Deák Ferencz 
hajd»böszörményi járásbirósági albirót; továbbá albi- 
rákká : a beszterczebányai törvényszékhez dr. Félix An­
tal beszterczebányai kincstári ügyészségi alügyészt; a 
zentai járásbírósághoz ; dr. Bernáth Gyula szegedi; a 
czeglcdi járásbírósághoz dr. Csulyok Béla kecskeméti 
törvényszéki jegyzőket ; a makói járásbírósághoz : 
Kádár Ákos aradi törvényszéki jegyzőt és Katkics 
Gvula szentesi járásbirósági aljegyzőt ; a lengyeltóti 
járásbírósághoz : Kölgyessy Kálmán ugyanottani 
aljegyzőt; az aradi járásbírósághoz dr. Adler Lipót 
aradi gyakorló ügyvédet és az 1880. évi XXIX. 
türvénvezikk értelmében bírósági székhelyhez nem 
kötött albirák létszámába Váradi János pécsi törvény' 
széki jegyzőt. Továbbá Török Árpád kőrösbányai já 
rásbirósági albirót a hosszuaszói járásbírósághoz és 
Csanády Zalán tordai járásbirósági albirót a szé- 
kelyudvarhelyi járásbírósághoz járásbirákká, továbbá 
Kiss Márton kolozsvári törvényszéki jegyzőt a nagy 
enyedi és Czárnpa Gusztáv erzsébetvárosi törvény­
széki jegyzőt a fogaras; járábirósághoz albirákká, vé­
gül Csapó Ferencz szabadkai járábirósági albirót 
szolnoki ügyészséghez alügyészszé.

— A felsőbíróságok betegei. A kúria túrái kö­
zül most egysznrre annyian betegedtek meg infiuen 
zában, hogy e miatt egyik-másik tanács össze sem ül­
het. Így Tóth Lőrincz tanácselnök, Závodi, Albin 
Laczu- József, Ballegh József, Popovics Jenő és 
Kádasky Márk kúriai birák betegsége miatt tegnap 
a III., ma pedig az V. büntető tanácsban nem is re­
ferálhattak. A IV. büntető tanácsban tegnap Szent- 
györgyi Imre a 111. tanács elnöke elnökölt Tóth Lő­
rincz helyett. — A kir. tábla érdemes elnöke, Vajkay 
Károly gyengélkedése miatt ma szintén nem jelenhe­
tett meg hivatalában, mert orvosai tanácsára — bár 
komolyabb baj nem fenyegeti — még mindig a szo­
bát őrizni kénytelen.

— Kétezerperczentes uzsorával vádolták volt 
Hirschbein Miksa és neje egykori budai háztulajdo­
nosok Vajda Béla budapesti szállítót. A törvényszék 
Vajdát uzsora vétsége miatt el is Ítélte egy havi fog­
házra és 100 forint pénzbüntetésre, de a kir. tábla 
dr. Volf Vilmos védő felebbezésére megváltoztatta 
ezt az Ítéletet és a vádlottat teljesen felmentette. 
Ma foglalkozott e biinpörrel a kúria, melynek 111. 
büntető tanácsa Hérics-Tóth János kúriai biró elő­
adása alapján a tábla felmentő ítéletét helyben­
hagyta.

— Szelíd fenyegetodzós. Zsarolás vádja miatt 
állott Kun Ella, egy feltűnően csinos hölgy, a bün­
tető bíróság előtt. A vádlottnő, a ki a fővárosi fiatal­
ságnak nem egy tagját tudta már hosszabb-rövidebb 
ideig magához iánczolni, legutóbb egy vidéki nyom­
datulajdonost kerített hálójába. Midőn aztán a nyom­
dász nősülésével ez a viszony is megszűnt, a nő fel­
használta az alkalmat és vérmes igényeinek megvál­
tását kérte. A fiatal férj botránytól tartva, egy ideig 
jelentékeny pénzáldozatok árán vásárolta meg egy­
kori kedvesének hallgatását, de a midőn a követelé­
sek mind nagyobb mérvet öltöttek, a büntető biró-

Az egyiptomi khedive halála.
Tevfik Mehemed egyiptomi alkirály, mint Kairóból 

táviratozzák, huszonnégy órán keresztül eszméletlen 
állapotban vívódott a halállal. Az elhalt alkirály 
temetése ma délben ment végbe, mint Kairóból táv­
iratozzak, minden pompa nélkül, de impozáns módon. 
Az ulczákon körülbelül kétszázezer emberből álló 

meg állott sorfalat. Hir szerint a haldokló khedivé- 
hez csak tegnap, hajnali két órakor hívtak európai 
orvosokat.

Mint Bécsből táviratozzák, ő felsége ma magán­
kihallgatáson fogadta Abbas herczeg egyiptomi trón­
örököst, az elhunyt alkirály fiát s két magasabb rangú 
tisztet, Léimért sorliajóhadi századost és Kuetach ve­
zérkari századost jelölte ki, a kik a herczeget Ale­
xandráiig elkísérik. A kihallgatás után Abbas herczeg 
hosszabb bucsulátogatást lett Káinoky gróf külügymi­
niszternél. Abbas herczeg csak éjfélkor értesült atyja 
haláláról. Rögtön táviratot intézett az egyiptomi mi­
niszterelnökhöz, a melyben kijelenti, hogy a legmé­
lyebben megrendítette őt atyja halála, mely nagy sze­
rencsétlenség családjára és az országra. Lgviptomba 
fog utazni s meg van győződve, hogy az ország a 
miniszterelnök és a többi miniszterek kipróbált veze* 
lése alatt megérkezéséig nem lesz veszélynek kitéve.

Abbas pasa és öcscse Mehemed Ali bey herczeg, 
ma este utazott c-1 Becsből 4 nesz the, a honnét hajóra 
szállnak Alexandria felé. Triesztből holnap reggel 
utaznak tovább Korfuig vagy Brindiziig, ott már vár 
reájuk az egviptusi kormány által el éhük küldött hajó.

A herczeg atyjuk betegségéről tegnap este értesül­
tek először, még pedig a hitelbank igazgatója, Blum 
álltai, a ki még nem rég az egyiptomi pénzügyminisz­
tériumban államtitkár volt és a khedivének bensőbb 
emberei közé taztozott. Blum este 7 órakor táviratot 
kapott Kairóból a khedive állapotáról. Rögtön utána 
másik táviratot kapott, a mely a khedive állapotát 
reménytelennek mondta. Blum rögtön a Teréziánumba 
ment s a herczcgeket a legkimeletesb módon atyjuk 
állapotáról értesítette. A licrczegok rögtön haza táv­
iratoztak, néhány pcrezczol később azonban már 
kaptak táviratot, a mely haza hívta őket atyjuk ha-

ágvához. Xemso! ára jött még egy távirat, a 
hcrczegeket, hogy atyjuk esti

MULATSÁGOK.
— Hírlapírók bálja. Az idei farsang egy uj rzi- 

met, uj ezéget fog bevezetni a főváros farsangi éle 
ívbe. Ez a hírlapírók bálja, melyet az Otthon irók és 
hírlapírók klubja és a hírlapírók nyugdíjintézete ren­
dez jótékony alapjai javára. A nagyszabású elite-bál 

vigadó összes termeiben lesz, de az ideje még nincs 
meghatározva. Tizennyolc/ háziasszonya lesz a bál­
nak. mindmegannyi előkelő alakja fővárosi társas éle­
tünknek. A lady-patronessek közül hárman e lisztet 
máris elfogadták. Ezek: gróf Csáky Albinné, gróf 
Károlyi Istvánná és gróf Bethlen Andrásné. A végre­
hajtó bizottság, melynek élén gróf Keglevich István 
áll, most 120 tagú rendezőbizottság összeállításán 
fáradozik, melyben képviselve lesznek a bálok, ka­
szinók és az egész szoczietás szerepvivő ifjúsága.

A mentöbál-bizottságának tisztikara követ­
kezőleg alakult meg : Elnök : Zichy Aladár gróf. 
Alelnükük : Szapáry György gróf és Csáky István 
gróf. Pénztárnok : Maszák Elemér. Ellenőr: Laez- 
kovicli Elemér. Főjegyző: E. Kováeli Aladár. Jegyzők: 
Kuttner Kálmán és ifj. Fáik Zsigmond lovag. Háznagy: 
Ludvik Elemér.

— A vendéglősök magyarosító társasága e hó 
14-ikén este 7 órakor a Császárirtrdő vendéglő nagy­
termében társasvacsorát rendez a disz tagjai tiszte­
letére.

— A pozsonyi hajós-egylet bálja. A farsangot 
Pozsonyban a hajós-egylet sikerült tánczvigalma nyi­
totta meg. A Magyar király fogadó termeiben, melye­
ket különféle hajós-szerszámokkal és exotikus növé­
nyekkel pompásan díszítettek, nagy és előkelő közön­
ség gyűlt össze. A vendégeket Lanfranconi Éne a és 
Déván Ottó egyleti elnökök fogadták. Ott voltak : 
Samarjay Böske, Laszv Géza. Wiegand Lujza. Nei- 
szidler Irma és Sarolta, Vélits Tercsi (Tordáról), 
Rotter Philine (Bécsből). Czuczy Miezi és Pincsi, 
Csörgheő Melanie (Csektészről), Hacker Miezi. Földes 
kisasszonyok, Kölbel Miezi, Scherz Miza, Xeiireich 
Adrienne és Hortense, Soltz Irma. Stranszkv Loio. 
Hafer Leontine. Pavek Róza (Bécsből), Rochhtz nő-' 
vérek, Csáder Minka és Nelli, Yrchovszky, Maliid és 
Höllriegel kisasszonyok, továbbá: Lehóczky Kálmánná, 
Laszy Józsefné, Gráfné. Samarjay Ilma. K rámol in 
Yiktorné, Pekovich Sándorné, Wiegand Mórné, Xei- 
szidler Károly né, Papp Móriczné, Szőj káné Földes 
Ara, Szászyné Gervay Emma, Schmidt Gvuláné, 
Vaj már I vinné, Scherz Ernőné, Kánya Richárdné, 
Kurzweil Gézáné, Solovy Adámné, Csuczy Jánosáé, 
Sóltz Rezsőné, Kölbel Hugóné, Csáder Gvuláné, 
Yrchovszky Jánosng, Cseörgheő Ivánná, Földes Gvo­
láné, Hacker Károlyné, özv. Neilreichné, Roclditz Tü­
dőmé, Friesenbergné (Bécsből) és Höllriegelné stb. A 
kedélyes visralom reggelig tartott.

lálos
melv arról tudósította a 
nyolcz órakor meghalt.

Abbas trónörökös néhány hó múlva eléri lS-ik élet­
évét. Hat és fél évig volt Becsben a Teréziánum nö­
vendéke. Először a gymnáziumot végezte el ; jelenleg 
a jocot hallgatta. Egy év óta katonai kiképeztetést is 
kapott a bécsi tüzérségi akadémia tanárai által. Igen 
nyugodt, meggondolt, okos fiatal embernek mondják. 
Nemcsak tananyaga iránt mutatott nagy érdeklődést, 
hanem nagv figyelemmel kísérte a politikai élet egyes 
mozzanatait is. Anyanyelvén kívül tökéletesen beszél1 
a francziát, angolt, olaszt és németet.

Öcscse, Melmmed Ali bey tizenöt hónappal fiata­
labb. Mehemed Ali herczeg négy év óta folytatja a 
Teréziánumban gimnáziumi tanulmányait. Ezenkívül, 
úgy mint bátyja, magánoktatásban is részesült. 
Úgy mint bátyja, Mehemed Ali herczeg is nyilvánosan 
vizsgázott.

A két herczeg közül mindegyiknek külön kis ud­
vartartása volt. Mind a kettő a Teréziánumnak annak 
a részében lakott, a melyben a keleti akadémia van 
elhelyezve. Mindegyik liorczegnek három szobája volt, 
a melyben rajtuk kívül nevelőik és szolgáik laktak. A 
Szünidőt a herezegek mindig utazásra használták; bejár­
ták egész Európát s Ázs:a nagy részét. A mai nap folya-' 
mán a h erez egek 
társaiktól.

elbúcsúztak tanáraiktól és tanuló-

Abbas herczeget múlt évi Julius 14-én, tizenhete­
dik születésnapján nagykorusitotta atyja, Tevfik al- 
királv. A nagykorusitás ünnepélyes aktusa a 
Ras-el-Tin nyári lakban folyt le, fényes ünne- 
lyességek kíséretében. Az alkirály ebből az al­
kalomból Abbas herczeget pasa-czimmel és tábor­
noki ranggal tisztelte meg. Ferencz József király 
akkor a Ferencz Jöz sei-renddel tüntette ki a her­
czeget.

A herczcgeknek két nővérük is van. Kadshat Hanem 
herezentő és Nimet Allah Hanem hervzegné. A her-

znők is kitűnő nevelésben 
a franczia után.

részesültek s rajonga-

GYASZROVAT.
Lovassy László haláláról az elhunyt családja a 

következő gyászjelentést adta ki: Megszomorodott 
szívvel hozzuk köztudomásra, hogy Lovassy László, 
az 1832—3(3. országgyűlési ifjúságnak kiváló dísze — 
alaptalan felségsértési vádra 183C. május havában 
katonai erővel elfogott s katonai börtönbe hurczolt 
— majd a királyi tábla által, zárt ajtóknál, tiz évi 
várfogságra elitéit — ebből a spielbergi vár börtöné­
ben négy évet szenvedett s innen királyi kegyelemre 
1840 május 10-én, egykori fényes lelki tehetségének 
elborulásával, elbocsátott, — azontúl szánandó lelki 
állapottal tengődött nemzeti mártír, itten N.-Szalontán, 
folyó hó 6-án esteli 6 órakor végelgyengülésben, gyászos 
életét 77 éves korában befejezte. Temetése e hó 8-án 
d. u. 2 órakor lesz a szalontai ref. templomban tar­
tandó gyászbeszéddel. A méltatlanul sokat szenvedett 
hazafi temetésére rokonai, ismerősei, tisztelői és 
iránta részvéttel viseltető embertársai tisztelettel 
meghivatnak. Áldás és béke tartsa fenn emlékezetét! 
Kelt Nagy-Szalontán, 1892. január 7-én. Az elhunyt 
vérrokonai: Testvérei: Lovassy József, Lovassy Ist­
ván. Lovassy Károly. Testvérének gyermekei: Somo­
gyi Róza, férj. Rotsehnekk Emiiné. Lovassy Róza, 
férj. Kalofszky Károlyné, Lovassy Sándor, Lovassy 
Zsuzsanna, férj. Kornya Ferenczné, Lovassy Erzsébet, 
férj. \ ig Lajosné, Lovassy Juliánná, özv. Hadik Már­
tonná. Unokatestvére: Lovassy Albert. Unokaöcscsei: 
Lovassy Ferencz, Lovassy Andor, Derzsi László, 
Lovassy István. Unokanővérei: Derzsi Janka, férj. P. 
Nagy Lajosné, Lovassy Jolán, férj. Nadányi Jenőné, 
Lovassy Margit.

Varga Pál a szegedi ev. ref. egyház derék egvház- 
főpásztora tegnap délután Szegeden elhunyt. Varga 
Pál 1824-ben született s egész 1859-ig Hódmezővásár­
helyen működött mint segédlelkész. 1859-ben hívták 
meg a szegedi ref. egyház lelkészévé, a mely egyház 
az ű fcuzgolkodása folytán alakult anyaegyházzá. A 
puritán jellemű ember 33 éven át szolgálta a szegedi 
egyházat. Halála széles körökben keltett mély rész­
vétet. Temetése holnap délután 2 órakor lesz.

Dr. Brencsán Sándor a kassai kir. jogakadémia 
ny. r. tanára január hó 4-én életének 50. évében 
rövid szenvedés után Kassán elhunyt.

Schilling Kálmánná szül. alsó-mattyasóczi és 
Pacséri Mattyasovszky Mária Schilling Kálmán kir. 
törvényszéki biró neje január hó 4-én Baján elhunyt.

Mai távirataink a következők:
Kairó, január 8. Az alkirály temetése rendkívül 

impozáns volt. Az összes néprétegek képviselői követ­
ték a menetet a mauzóleumba. Az. odavezető utón 
egyiptomi és angol csapatok sorfalat képeztek. A ko­
porsó után az alkirály özvegye, a diplomácziai testü­
let, Mouklitar pasa és a hárem száz kocsija haladt. 
Ima után az egyszerű koporsót a sírboltba helyezték.

Kairó, január «8. Viktória királynő és a vélszi 
herczeg megbízták Bating angol diplomácziai kép­
viselőt, hogy fejezze ki részvétüket az alkirály öz­
vegye előtt. A Cambridge! herczeg, az angol had­
sereg főparancsnoka Walter tábornokot bízta meg 
képviseletével a temetésen.

Bécs, január 8. A két egyiptomi herczeg ma este 
8 óra 20 perczkor a déli vasul futárvonatán elutazott 
Triesztbe. A pályaudvaron megjelent a Teréziámon al­
igazgatója, az egész tanári kar és az intézet prefektusai. 
Mindkét herczeg nyolcz órakor megjelent a perronon 
és a legszivélyesebben búcsúzott el a jelenlevők­
től. 0 felsége rendeletére diszkiséretként melléjük 
adatott Léimért sorhajókapitány és Khoenpach ka­
pitány. A herezogeket kíséri ezeken kivid a Tere- 
zianum két prefektusa és dr. Brenninger, a keleti 
akadémia apátja. A herczegek holnap délelőtt tizenegy 
órakor érkeznek Triesztbe és déli tizenkét órakor 
gyorsgőzösön tovább utaznak Brindisibe. Brindisiben 
egyiptomi yacht várja őket, melyen átkelnek Ale­
xandriába.

Paris, januér 8. A Temps azt hiszi, hogy 
Anglia az uj helyzetet Egyiptomban arra akarja 
majd felhasználni, hogy ott még állandóbban 
befészkelje magát. A szultánnak, ki már rég vi­
lágos választ óhajt Egyiptomra nézve, most al­
kalma lesz Törökország érdekeit előmozdítani és 
egv kiválólag európai ügyet védelmezni. A Liberté 
azt mondja, hogy Francziaországnak nincs érdeke 
abban, hogy a helyzetet bonyolítsa. Anglia most 
barátságos utón elintézheti a vitás kérdéseket 
mindkét fél érdekeinek megóvása mellett.

Paris, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Temps igen rokonszenvesen emlék­
szik meg a meghalt khedivcről. Jó ember volt __
úgymond a lap — a ki az európai cziviláczióval 
és diplomáczióval szemben ép oly gyámoltalan 
volt. mint saját népével szemben. Halála egy fon­
tos kérdést vet a felszínre. Nem valószínű, hogy Ábbaz 
pasa gyámság nélkül fog apja örökébe lépni. Attól kell 
tartani, hogy Angolország az uj khedive kisko­
rúságát. mint ama veszélyek egyikét fogja feltün­
tetni. melyeknek elhárítása végett ullitóíag jogában 
áll az okkupácziót meghosszabbítani. Talán nem
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bgja egyenesen megkisérleni e dolgot. Hisz a dip- 
omácziának elég eszköz áll rendelkezésére. Ixöny- 
íyebb ez, mint az egyiptomi pasák közt oly en­
gedékeny eszközöket találni, kik a regensség ko- 
nédiáját eljátszanák. Ne higyje Angolország, hogy 
i trónváltozást felhasználhatja oly politikai gyám- 
rodás életbeléptetésére, mely az ország le- 
"oglalásával volna egyértelmű. Törökországé a 
löntő szó, a szultán elvitázhatatlanul az alki- 
•álv hübérura. Abdul Hamid már régebb idő óta 
;árja Salisbury világos válaszát a Rusztem pasa 
iltal múlt év szeptember havában tett elöterjesz- 
ésre. A szultán nemcsak saját uralmának fog szol­
gálatot tenni, ha politikusán cselekszik, hanem oly 
ügynek is, mely egy elsőrangú európai kérdés. 
N. Fr. Pr.)

London, január 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az egyiptomi viszonyok avatott is­
merői, kik ép oly közel állanak a cityhez mint a 
kormányhoz, arról biztosítanak, hogy a khedive 
halála alkalmából nem kell komolyabb kompliká- 
zzióktól tartani. Egy tényleges szolgálatban levő 
magasabb rangn államférfi ma úgy nyilatkozott, 
hogy eltekintve a khedive korai halála fölölti sze- 
mélves sajnálkozástól, Angolországnak a viszonyok 
nj alakulása csak hasznára válhatik, mert Gladstone 
most nem ajánlhatja majd, hogy az angolok tá­
vozzanak Egyiptomból, és örömest kap majd az 
alkalmon, hogy programmjának e leggyengébb 
pontját feladja. A tőzsde is nyugodtan ítéli meg a 
szituácziót. (X. Fr. Pr.)

London, január s. (Az Egyetértés távirata.) 
Valamennyi lap a legnagyobb dicséret hangján 
szól a meghalt khedive sz< mélyes erényeiről, a 
melyek következtében a legkedveltebb uralkodók 
köve tartozott. A khedive halálának politikai kö­
vetkezményeiről a Times ezeket írja : <-Teriik
utódját nem szabad egyedül kormányozni en­
gedni, ha csak nem akarjuk magunkat egy ve- 
szélves ellenáramlatnak kitenni, a mely talán 
teljesen kiűzné Egyiptomból az angol elemet. Az 
angol csapatok jelenléte és az angol közigaz­
gatás erkölcsi befolyása Egyiptomban okai annak, 
liocv a Tevfik halála felett érzett részvét nem 
lesz még mélyebb, a félelem miatt, hogy az egyip­
tomi kormány helyzete ezentúl meg kényesebb 
természetű lesz.» A Standard ívja: «Abbas pasa 
kénytelen lesz ugyan t a biz Imát helyezni An­
golországba. mint a melvlyel atyja viseltetett Anglia 
iránt.' Valamennyi konzervatív lap egyetért egy­
mással abban, hogy Anglia még nem töltötte 
be hivatását Egyiptomban s hogy Tevfik ha­
lála nem változtatott a helyzeten. Csakis a 
liberális Daily News mondja, hogy nagy sze­
rencse lesz. ha Tevfik halálát nem követik Egyip­
tomban zavarok és európai bonyodalmak, külön­
ben. mondja az említett lap, 1 éviik halnia, bar 
mennvire sajnálni is kell személyes okokból, 

s vigaszt rejt m ig ban a jövőre nézve, ha 
Salisbury Francziaországgal újból tárgyalni kez­
dené az egyiptomi kérdést A Daily News reméli, 
hogv Salisbury nem érzi majd magát kényszerítve, 
Egyiptom okkupáczióját állandósítani s hogy mi - 
ragad t majd az t, 1'".." :fiai rszágg .1 vég­
legesen megállapodni Egyiptom sorsa felett.

Midőn mindazon (ismerőseimnek, kik engemet a budapesti 
napilapok egynémelyikében megjelent, személyemet és hite­
lemet mélyen sértő rágalmak fetul értesítettek — a bennem 
helyezett bizalomért köszönetéinél kifejezem, egyúttal azon 
összes híreket, melyek nevemet az elhunyt Pinfsich 
Lajos sikkasztási ügyével kapcsolatba hozták, úgy 
nemkülönben az allitólasios tőzsdei műveleteimre, vesz­
teségeimre és fizetésképtelenségemre vonatkozó közle­
ményeket rosszakaratú rágalomnak nyilvánítom.

Egyben felhívom mindazokat, kik ellenem bárminemű 
követeléssel bírnak, hogy vagy nálam bécsi «Imperial» 
szállodámban, vagy budapesti ügyvédemnél Lovricli Gusztáv 
urnái, koronahervzeg-uteza 17. sz. a. jelentkezzenek, kijelent­
vén. hogy minden valódi követelést azonnal kifizetni kész 
vagyok.

Budapest, 1892. évi január ,.
Frohner Janos s. Is.

A
VILÁGHÍRŰ

SAVANYU VIZ
ys>-—- Erdéiyország gyöngye.

Legkellemesebb üdítő ital.
Friss töltésben mindenkor kapható

T c-.i<z. es kir. és S7.erh királyi
ffa P-J EJ JL 2 AJ* i; ivari s/allitóvál Budapesten.
Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkeros- 

f " kedésben és vendéglőben. •s7l

A közönség köréből

Vnter-Waltersdnrf, 1SS7. márczius 22-én.
Tekintetes Schaumann Gyula gyógyszerész urnák

Stockerauban.

Febtlmnllv.íatlan gyomor-ójáért fogadja lcgjolil», legszivé- 
lypsvhb köszünetemet. Tizenkét napi használata: liányási 
in -, r_ ét.v;iuytalanság, derékfájás, álmatlanság és dugul.i-i 
bajaimra iobí) batát-sal c- eredménynycl volt, mint évek so­
rán át tarló omisságsze.lés és orvosi kezelés. E szert egész- 
. ^.gnt'k. de még inkább betegeknek komolyan lehet aján­
lani. Tisztelettel

Fiirstenfelü lovag s. k.
Kapható a készítőnél Schanmann Gynla stockerani 

kerületi gyógyszerésznél és az osztr.-magyar monarchia 
minden jobb gyógyszertárában. Egy doboz ára 75 kr. Szét­
küldés legalább 2 dobozzal postnutánvét mellett. *968

A hivatalos lap január 8. számából.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Vujnovics 

Miklós osulini II. oszt. adóhivatali ellenőrt a verőczei 
kir. adóhivatalhoz 111. őzt. adótárnokká. Branko- 
rics Luczián eszéki I. oszt. adóhivatali ellenőrt az 
iloki kir. adóhivatalhoz III. oszt. adótárnokká, Sfrkics 
György rumai 11. oszt. ellenőrt pedig az. eszeki kir. 
adóhivatalhoz 1. oszt. ellenőrré, Molnár Ferenoz 
11. oszt. adótisztet a kolozsvári kir. adóhivatalhoz 
II. oszt. ellenőrré. Fejér Bogdánnagy-szebeni XI. oszt. 
adótiszteí a deési kir. adóhivatalhoz III. oszt. ellen­
őrré, Mraovics János mitroviczai IX". oszd. adótisztet 
a krapinai kir. adóhivatalhoz 111. oszt. ellenőrré, 
Sulyok József ungvári klX". oszt. adótisztet a csep- 
regi kir. adóhivatalhoz 111. oszt. ellenőrré, Misch in­
ger János szászrégeni X". oszt. adótisztet a hátszegi 
kir. adóhivatalhoz Ili. oszt, ellenőrré. Helf e Géza 
bártfai és Hergovics Lajos győri X. oszt. adótiszte­
ket a kassai kir. adóhivatalhoz i\. oszt. adótisztekk". 
Hetényi Imre kapuvári X". oszt. adólisztet a szegedi 
kir. adóhivatalhoz IX". oszt. adótisztfii. Gállá György 
rozsnyói díjtalan adóhivatali gyakornokot a husztikir. 
adóhivatalhoz ideiglenes minőségű XT. oszt. adótisztté. 
-- A kassai kir. Ítélőtábla elnöke Emiitly László 
sátoralja-ujhelyi lakos végzett 
kir. ítél “tábla területi re díjas

H £!j

és más járványos betegségeknél, a Salva.or- 
Iiithion-forré s, mely borsav a7-r<.áircii tartal­
mánál fogva antiszeptikailag hat, melegen ajánl­
ható. Raktáron tartatik ásványvíz-kereskedésben.

joghallgatót, a kassai
joggvakornokká. A
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vári kÁT. Ít<áőtábla elnöke Bigner J7izsef vég­
ighalkra lő t 1í"= gyulafohérvvÍI i lakost a kolozsván
élőtáb»la te: . 1< . íré < - )fdijlas joggy akorrtokká
ie ki. — A temesvári kir. it láőtábla cílnöke Bá­
Száva végze■tt joghallgatót a temesvári L-; v lit !< -
toriile tere joggynkornokkii n evezte ki és S2:olgá-
fire a fehér 1 ‘ínplomi kir. törvénvszéki ;ez osztotta
- A fi­ildmivelés növi m. k! i \ rniniszter dr. C :’iky
iét a 1leolozs vári m. kir. v rkisérleti állom.ishoz

mit szándékozik a legalsóbb fokozatú államhiva­
talnokok helyzetének javítására részben tenni. A ház 
ezután számos kérvényt intézett el. Az osztrák-magyar 
papirgyárosok kérvénye a vámhivatali kezelést illetőleg 
ki fog nyomatni. A íirlap- és naptárbélyeg eltörlése, 
a szabad házalás megengedése iránti kérvények a 
kormányhoz utasittatnak beható figyelembevétel végett. 
Gross képviselő előterjeszti a Foregger képviselő vá_ 
lasztására vonatkozó jelentést. Gregorec az igazolág 
ellen szólal fel, főleg azért mert Foregger szabadkő. 
műves. Smolka elnök megjegyzi, hogy a szabadkőműves­
ség nem képez törvényes választási akadályt és lclszólitja 
a szónokot, kogy csak törvényes érveket hozzon fel. 
Ezután több választást, köztük Fori-ggerét is igazolt­
nak jelentenek ki. Az államhivatalnokok helyzetének 
javítására vonatkozó kérvényt a költségvetési bizott­
sághoz utasították. Ezután több interpellácziót ter­
jesztettek elő, ezek közt egyet az ifjú csehek, a miért 
Gregr képviselő beszédének falragaszok által való 
közzétételét betiltották. — A legközelebbi ülés e hó 
1-2-én lesz. A napirendre a kereskedelmi szerződések 
tárgyalása van kitűzve.

Béca, január 8. Az egyesült német baloldal klubja, 
nak mai ülésén megjelent Kuenburg gróf. A párt 
taejai viharosan üdvözölték őt. A miniszter kijentelte, 
hogy a párt tagja marad egy párttag jogaival. A pártban 
az ő kinevezése által nem áll be változás, fennma­
radt számára a szabad cselekvés politikája. Az ő 
belépésével a kormányba a pártnak bizonyos barát­
ságos közeledése a kormányhoz jut kifejezésre, 
de a párt nem veszi át azt a kötelezettséget, hogy 
mint kormánypárt szerepeljen s a többi csopoitokkal 
erre vonatkozólag tárgyalásokba vagy érintkezésbe 
lépjen. A miniszter kifejezi abbeli meggyőződését, 
lioey e felfogást a kormány osztja és kifejezetten he­
lyesnek elismeri. Kuenburg gróf visszautasba azt a 
nézetet, mintha az ő kinevezése a part készségét fe­
jezné ki, egy három lábon álló többség alakítására és 
konstatálja, hogy Bilinski kinveztetése az államvasutak 
vezérigazgatójává már az ő saját kinevezése elő.t dleté 
kés helyen el volt határozva. Kuenburg kijelenti, 
hogy állását, mint osztrák miniszterét, nem pedig 
mint német «Landsmann» miniszterét fogja fel, mivel 
azonban összeegyeztethető azon határozott szándéka, 
hogy a németség jogosult érdekéit hatáskörében tőle 
telhetőleg képviselje. A miniszter az egész párt bizal­
mára és támogatására apellál. (Élénk tetszés.) Plener 
klubelnük konstatálja az általános megelégedést, me 
Iveket Kuenburg nyilatkozatai keltettek.

Brünn, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Moravske Orlice jelenti, hogy a realisták 
és az iíjucseh-klub mérsékelt elemei a birodalmi 
gyűlésben legközelebb uj klubot alakítanak. (N. 
Fr. Pr.)

Trieszt, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tegnap este Buenos Airesböl Genuába 
érkezett Rosaria nevű gőzhajón 18 sárgalázeset for­
dult elő, melyek közt hat halálos véget ért. A hajót 
inon szigorú vesztegzárnak vetik alá. (X. Fr. Pr.)

Berlin, január 8. A politikai és társadalmi 
körökben rendkívüli szenzácziót keit egy röpirat, 
mely ma «Bismarck és az udvar» czirn alatt je­
lent meg.

A röpirat követeli első sorban, hogy tétessek 
közzé azon emlékirat, melyet Bismarck közvetle­
nül visszalépése előtt nyújtott át X ilmos császár­
nak. A röpiratban Miquel pénzügyminiszter egy 
nemzetközi bankárszövetkezet czinkostársának 
mondatik, ki a császárra igen végzetes be­
folyást gyakorol. A röpirat továbbá igen 
sokat beszél Hinzpeíerről, Boetticherról

Róma, január 8. A kocsisok sztrájkja egyre tart. 
Csak nehány kocsis lépett ismét szolgálatba, kiket 
a rendőrség ügynökei kisérnek. Rendzavarás nem 
történt.

Madrid, januáí 8. Az Imparcial a marokkói 
ügyről czikkezve, kijelenti, hogy helyesli ugyan, ha 
Francziaország hadihajókat küld a marokkói vi­
zekbe, de véleménye szerint jobban tenné, ha az 
angoloknak nem adna alkalmat arra az állításra, 
hogy kénytelenek Marokkó nyugoti és déli részén 
Francziaország benyomulása ellen védekezni. Spa­
nyolország — úgymond a lap — bizonyára azok 
oldalán lesz, kik a szerződések által teremtett 
helyzetet védelmükbe veszik. — A Globo kije­
lenti, hogy a status cpiot meg kell védeni, de nem 
lehet eltűrni, hogy azt megsértsék. A Liberia 
örömmel üdvözli, hogy Spanyolország hadihajókat 
küld Tangerbe.

Posen, január 8. A poseni egyházmegye ad- 
minisztrácziója közzéteszi a fogadtatás programm- 
ját, melyben az érseket itt részesíteni fogják. Az 
érsek e hó 28-án érkezik Posenbe, mire a székes- 
egyházban megtörténik az ünnepélyes introni- 
záczió.

Bern. január 8. A szövetségi tanács rendeletet 
bocsátott ki a Golthavd-erőditmény megvédése és 
igazgatása tárgyában. Az igazgatás élén egy had­
osztályparancsnok áll. A védőrséget nem a hon­
védség soraiból fogják kijelölni. Az Airolo evőd 
állandó őrséget kap.

Bukarest, január 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A C.atargiu-kormány három tagjának 
leköszönése már a kormány megalakítása idejében 
szóba került. Már akkor elhatározott dolog volt^ 
hogy a kormány eme három tagja csakis addig 
tartja meg tárczáját, a mig a junimistákkal meg­

hűl s a szállítási késedelem lehető elkerülésével s 
minden más állattal való érintkezése nélkül azonnal 
való leöletés végett az országos állatorvos által az 
ország határán megjelölt helyre szállíthatók, ebben 
az esetben nem tartattak meg. Minthogy az ilyen el­
járás a behozott állatok egészségügyrendőri ellenőrzé­
sét lehetetlenné teszi, utasítom az Ausztria-Magy arország- 
ból cs Olaszországból való sertésbeliozatalnál érdekelt 
vasúti igazgatóságokat, hogy pontosan ügyeljenek 
arra. hogy az illető szállítmányokat eredeti rendel­
tetési helyükre szállítsák és olt le is rakják. Az ily 
szállítmányoknak más helyekre való továbbítását csak 
abban az esetben lehetne megengedni, ha a szállító 
erre vonatkozó rendőrhatósági engedélyt kénes fel­
mutatni.

történt az. egyezség.
Hew-York, január 8. Óságéból (Indián terület) ér­

kezett jelentés szerint a Coaland-Mining-C.ompagnie 
társaság bányáiban borzasztó robbanás történt, mely 
mintegy kétszáz bányamunkást eltemetett. Attól tar" 
tanak. hogy az eltemetett munkások közül egy sem 
maradt életben.

KÖZGAZDASÁG.
Paris, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Boulevard-forgalom: 3°/0-os fran- 
czia járadék 95.35, olasz járadék 90.35, török 
consolok 18.70, spanyol exterieur 63.93, magyar 
aranyjáradék 91.59, portugál 3°/0-os kölcsön 32.15, 
egvipomi kölcsön 478.75, ottomán bank 556.87, 
Rio-Tinto 477.50, alpesi bányatársaság 145.—, 
török dohányrészvény 358.75.

Bécs, január 8. A XX'iener Zeitung holnapi száma 
teszi közzé azt a rendeletet, melylyel Czedik báró 
nyugalmaztatik és Bilinszlcy az államvasutak elnö­
kévé neveztetik ki. Czedik báró egyúttal a Ferencz 
József rend nagykeresztjét kapja; a báró már el is 
bncsuzott az alája rendelt tisztviselőktől egy hozzájok 
intézett körlevélben.

Bécs, január 8. A bécsi tőzsdekamara mai teljes 
ülésén megválasztották az elnökséget az 1892-ik évre. 
Elnökké aichholzi Miller Vir.cze, első alelnökké 
Pfeiffer József lovag, második alelnökké hieben Li- 
pót egyhangúlag megválasztattak. Az árfolyam lap­
bizottság indítványára elhatározták, hogy az alpesi 
vasút részvényeit e hó 12-től fogva két százalék lolyó 
kamattal árusítják; ép úgy elfogadták e bizottságnak

szolgálatiételre i.,-oszlóit 
kir. vegykisévleti ál!oni:i-h' 
gédvegyvszszé nevezte ki.

Áthelyezés. A m. ki,'

itöndijast a budapesti tu. 
ideiglenes minőségű re­

min t más, dúsan jutalmazott

icazsasue Bt i it t i
estvidéki

íoizházielüevelöket kölcsönösen a t-
Miklós budapesti és Jankovich Kálmán p

í *75 1

muzemn-körut
létezik.

sz. a.

£/
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Árjegyzékünk következő:
Választási zászlók tiszta gyapjúszövetből, _ felirattal, 

rojtok, festett nvél. bojtok és ezüstolt lándzsával ellátva :
1 méter !:o==zu 150 cm. nyéllel........................  — frt 80 kr.
y i , > 200 » »   1 » 40 »
o 2 , , 250 > *   2 » 25 »
oi „ » » 300 » »   3 » — »
3 9 > 400 > »   4 » iő>
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♦3 > » t1 *0 > * .................. 11» *
1000 drb I-es toll-levél felirattal .................... 11 » — »
1000 » II ős » » » .................... * ~ *
1000 » Itt as » > » .................... *

1 » kis kortestoll >    _ ’ ™ *
1 » nagy » » *   "7 * _ *
1 » sastoll igen di=zes »   1 * *

kir. törvényszél 
helyezte.

Királyi adomány. A király Csököni/n községire 
•űz által károsait lakosai részére magánpénztárából 
ötszáz Tríot. Muru-Gsány. Baranya-Bikal, Szikra, 
Balf és Medgyes községeknek önkénytes tüzoltó- 
eeyleteik részére, továbbá a Martai el Dal budapesti 
izraelita betegsegélyző és temetkezési egyesűle nek 
egvenkint ötven, összesen háromszáz forintnyi se- 
o'úiv összeget magánpénz Urából adományozóit.

Ügyvédi kamara. A brassói ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy Szncsvay Sándor nagy- 
nvnitódi ügyvéd önkéntes lemondás folytán a ka­
mara lajstromából 1; i tör ül te le ti. A budapesti ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, hogy dr. Ä. lenien 
Lajos ügyvéd a kamara lajstromába folytatólag fel­
vétetett: továbbá. hogy .1 íezey Lajos budapesti ügy­
véd önkéntes lemondása, dr. Schubert Emil buda­
pesti űgvvéd szombathelyi kir. törvényszéki bíróvá 
történt kinevezi« tése és Stefanovich dános aszódi 

Vvéd elhalálozása folytán a kamara lajstromából 
kilürültetlek : Mezei/ Lajos ügyvédi iratait dr. hajós 
Zsigmond budapesti ügyvédnek adta ál; dr. Schubert 
Emil ügvvéui irodája részére gondnok kirendelésének 
szüksége fenn n°m forogott, Stefanovich János iro­
dája részére pedig gondnokul Bencsik József Aszód, 
ügyvéd neveztetett ki; végül hogy Pestkő Medárd bu­
dapesti üevved lakhelyét — a kamara területén belül 

X'áczra telte át. *
Kóvváltozíatás. Kiskorú Löwy Irén bajai illető­

ségű budapesti lakos vezetéknevének «László 
Sch ivar ez Károlv tiszaőrsi illetőségű, nagyváradi la­
kos vezetéknevének - Fekete -re. kiskorú Eisenkraut 
Erzsébet budapesti illetőségű, ugyanottani lakos ve­
zetéknevének <Emődi»-re, kiskorú Stanczel Janos, 
Stanczel József és Stanezel Károly kiscsepeséni 
illetőségű ugvanottani lakos vezetéknevének «Csep- 
csánvi -ra. Modern József székesfehérvári illetőségű 
uirvanotiani lakos vezetéknevének «Molnár -ra, Kőim 
Miíiálv szegedi illetőségű ugyanoltani lakos vezeték­
nevének «Kürti »-re, Deutsch Mór kalocsai illetőségű 
Szegeden állomásozó m. kir. csendőr vezetéknevének 
-Német >-re, Klein József dorosmai lakos, valamint 
Emil nevű kiskorú fia vezetéknevének - Kis -re, Grün 
Bertalan halmii illetőségű ugvanottani lakos, vala­
mint Sándor és Endre nevű kiskorú gyermekei veze­
téknevének «Gál»-ra, Steiner Miksa aradi illetőségű 
ugvanottani lakos vezetéknevének «Ferenczi»-re, Lip- 

"ános m. kir. csendőr vezetéknevének < Li-

vala- 
tréberelcről.

Boetticherné, n miniszter neje, továbbá Marschall 
és Koscielski asszonyok — úgymond a röpirat^ — 
igen befoivá-os és mérvadó személyiségek. Scnu- 
lenburgot a Friedrichsruhe ellen intézett táma­
dásai mesiutalmaziisául léptetlek elő ezredessé.
íoethcliev a Ham ti (kar odavagadt a

ivi»l-lroI

Mindazon nagytekintetü tesirdetek. csaladok es 
egvesek, kik felejthetetlen emlékű testveroatyam, 
nagyságos és főtisztelendő dr. Lutter Nándor kir. 
tanácsos és tankerületi főigazgató elhunyla alkal­
mából részvétteljes «óraikkal a testvéri és rokoni 
szív fájdalmát enyhíteni siettek, fogadják legrnelyebh 
küszünetemet. Nyilvános életűnk legelterjedtebb or­
gánuma. a sajtó utján rovom le egyezerre e kö­
telességemet. mivel más módon ezt teljesítenem
lehetetlen volna. Budapest, 1892. január hó 7-én. 
,8990 Lntter János kir. fögimnáziumi igazgató.

tárczájához.
Gsinos és rendkívül nagy igényekkel lellepö neje 
lcaielcntékenvebb ösztönzője űzőiméinek. Az asz- 
szony ég a kívánságtól, hogy a tábornagyok nejeinek 
ransiát ••Inyci-hcssc. Az összegek, melyekkel Böetticher 
annak idején Bismarck részéről dói átitatott, sokkal 
nagyobbak, mint a milyeneknek akkor mondták. 
Berlepsch cs llavdn miniszterek strohmanu-szere- 
pet visznek. Caprivi kanczellár is csak közönséges 
őrmester, ki felebbvalójával szemben nem ismer 
más kezdeményezést, mint a mely e szóban fog­

ható össze: «Parancsára!» A szocziális kérdés 
linzpeter, Douglas gróf és Haydn tájfestőből álló ku­

ratórium alatt áll. A munkásvédő törvényhozás a szász 
király kezdeményezésére tör tent, ki bizonyos jótékony - 
ági intézményeket, melyek a szászországi ipar verse­

nyét megnehezítették, az egész birodalom terük­
ére

janecz .
geli -re. Deutsch Jenő ungvári illetőségű újpesti la­
kos saját, valamint Endre, Margit. Jenő és Géza kis­
korú gyermekei vezetéknevének «Bercsényi»-re, Son­
nenschein Fülöp egri illetőségű kaposvári lakos \e 
zetéknevének «Szántó»-ra kért átváltoztatása, belügy­
miniszteri rendelettel megengedtetett.

TAY OK.
Bécs, január 8. A képviselőház ma ismét meg 

kezdte tanácskozásait. Elnök közli Kuenburg képvise­
lőnek miniszterré történt kineveztetéset. (Kuenburg 
miniszter feláll.) A pénzügyminiszter beterjeszti az 
1890-ik évről szóló zárszámadásokat, t elolvastatik 
Derschatta levele, melyben mandátumáról lemo 
Scheuer sürgősségi indítványát, a Salzkammergu 
hivatalnokainak nyújtandó drágasági pótlék tárgya 
ban a költségvetési bizottsághoz utasítják. Brom 
bér és társai interpellálják a miniszterelnököt

indítványait, az éjszaknvugoti vasút, az elbavölgyi 
vasút és a bushtieradi vasút részvényeinek az ultiméra 
árusítandó értékek közzé való feltételét illetőleg, to­
vábbá a tőzsdeszokások 15. szakaszának módosítását 
illetőleg, hogy tudniillik a Lloyd gőzhajózási és alsó- 
ausztriai eskompte-részvénvekre nézve, nem mint ed­
dig üt darabonkint, hanem tíz darabonkint történje­
nek a kötések. Az első indítvány felett hosszú és be­
ható vita folyt.

Lemberg, január 8. A száj- és körömfájás a stryc-i 
kerületben majdnem teljesen megszűnt s ennelíogva 
visszavonták a lawocznei állomáson marhák ki- és 
berakásra nézve fennállott tilalmat.

Bem, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Áz Olaszország és Svájcz közt folyó tár­
gyalások várakozás ellenére sokkal több nehézsé­
gekbe ütköznek, mint az eddigi tárgyalások. Svájcz 
az érvényben levő szerződés javítását czélozza és 
inkább nem akar uj szerződést kötni, semhogy kö- 
veieléseitöi elálljon. Február 12-ig, a mikor a mos 
tani szerződés hatályát veszti, alig fognak egymás­
sal megegyezni. (N. Fr. Pr.)

Madrid, január 8. A hivatalos lap rendeletet tesz 
közzé, mely szerint azon államokra nézve, melyeknek 
kereskedelmi szerződése Spanyolországgal junius 30-án 
lejár, a minimális tarifa alkalmazandó.

IPARÜGYEK.
— A segélypénztárak éa a postatakarékpénz­

tár. Az ipari és gyári alkalmazottaknak betegség ese­
tén való segélyezéséről szóló 1891 : XIV. t.-cz. 22.
§-a alapján a járulék! összegeknek a m. kir. posta­
takarékpénztár cheque- és clearing-berendezése igény- 
bevételével leendő befizetése és elszámolása érdeké­
ben a pénzügyminiszter úrral egyetértőleg a követke­
zőket rendelem : Minden egyes betegsegélyző pénztár 
köteles a m. kir. posta-takarékpénztár cheque- és 
elearing-forgalmába tagul belépni és e czélból az 
1889. évi XXXIV. t.-czikk 7. Sj-a szerint 100 frtnyi törzs- 
összeget befizetni. A belépés bejelentésére minden posta- 
hivatalnál díjmentesen kapható és az előnyomatnak meg­
felelően kitöltendő 104. sz. posta-takarékpénztári 
nyomtatvány (felvételi kérvény) szolgál, melyen a be­
tegsegélyző pénztár egyidejűleg megrendelheti a szük­
séges cheque-köny vecskéket és befizetési lapokat is oly 
mennyiségben, a mely az előrelátható szükségletnek 
megfelel. Az említett nyomtatványok egyébiránt a szük­
séglet mérvéhez képest pótmegrendelések utján bár­
mikor kiegészithetők. A cheque-könyvecskék, illetve az 
azokban foglalt cheque-ürlapok a betegsegélyző pénz­
tárnál maradnak, miután azokkal fognak a posta­
takarékpénztárnál már befolyt és elszámolt járulékok 
onnan kivétetni és pedig azon módozatok szerint, 
e melyek a chequekkel való rendelkezés iránt az ezt 
szabályozó rendeletben megállapitvák s a beteg­
segélyző pénztár igazgatósága által írásbeli meghatal­
mazással ellátott azon megbízottak aláírásai alapján,, 
kiknek áláirásai c czélból a posta-takarékpénztárnál, 
előzetesen bejelentettek. Az utóbbi czélra szükséges; 
nyomtatványt, valamint a clcnring-forgalomhoz valóé 
csatlakozás bejelentésére szolgáló nyomtatványt a. 
posta-takarékpénztár bocsátja a betegsegélyző pénz­
tárak rendelkezésére, és pedig mindjárt akkor, a mi­
dőn a betegsegélyző pénztárt a felvételi kérvény alap­
ján történt cheque-számlanyitásról értesíti. Ellenben, 
a befizetési lapok a betegsegélyző pénztár által fog­
nak kiosztatni, és pedig azok közt, a kik a járulékoki 
fizetésére, illetve a járulékok beszolgáltatására köte­
lezve vannak. Azon munkaadó tehát, kinek esetleg 
több oly alkalmazottja van, a kik más-más beteg­
segélyző pénztárnak tagjai, több pénztártól fog befize­
tési lapokat kapni. Úgy a cheque-künyvecskéket, mint 
a befizetési lapokat a posta-takarékpénztár még ki­
adásuk előtt ellátja az illető betegsegélyző pénz­
tár ezégével és cheque-számlája számával. A 
munkaadó a járulékokat az azok befizetésére ki­
tűzött határidőben, az illető betegsegélyző pénz­
tár által részére küldött befizetési lap felhasználásá­
val, a hozzá legközelebb eső posta-takarékpénztári 
közvetítő fposta-) hivatalnál fizeti ki. A befizetési 
lap azon teljes összegről állittatik ki, a mely mind­
annyiszor az illető betegsegélyző pénztár javára tény­
leg befizettetik, minthogy azonban ezen összeg az 
egyes tagok járulékaiból alakul s a betegsegélyző 
pénztárnak, mely a maga tagjait és a befizetett járu­
lékokat nyilvántartja, tudnia kell. melyik tagtól, illetve 
kinek javára és mennyi fizettetett be, enné-lfogva min­
den egyes befizetési laphoz a munkaadó által egy 
jegyzék (konszignáczió) is csatolandó, a melyen felso­
rolandó minden egyes tag neve, heti bére és járuléka, 
mely utóbbiak végösszegének egyeznie kell a befize­
tési lapon kitett összeggel. A jegyzék ugyanaz által 
Írandó alá, a ki a befizetési lapot mint befizető aláírta 
és a ki a jegyzék tartalma és helyességéért felelős. 
Egyszerre több betegsegélyző pénztár javára is tör­
ténhetik fizetés, ily esetekben azonban minden egyes 
betegsegélyző pénztárnak megfelelően külön befizetési 
lap és jegyzék állítandó ki. Tévedések elkerülése vé­
geit a jegyzékeken az illető dieque-számla tulajdo­
nosa és száma, egyezően a befizetési lapon foglalttal, 
feljegyzendő. A közvetítő posinhivalal. miután meg­
győződön, hogy az elismervényen, a befizetési lapon 
és a jegyzéken kitüntetett végösszeg egyezik, az 
elismervényt aláírja es a befizetési lap levágása után 
a félnek kiszolgáltatja; a befizetési lapot és jegyzé-

eljárás ista-takarék-

negneneziteuCK, az egeaz unuua.um umc tarloU 52.jk ülésében az államjegyek ic
karfa kiterjeszteni. A Bismarcx cs \\ i,iu- összesét 1891. évi deczember hó végével köv

;r konspirálására tartatott meg, kik miután e meg- 
eszélés megtörténi, azt a császár előtt denuncziálták.

hörst között közvetlenül a kanczellár visszalépése 
előtt lolvt. bizalmas értekezlet Rötlicheres Bleichrö­
der 
he
Hahnke tábornok és Lukanus titkos tanácsos Rosen­
kranz és Güldenstem módjára unszolták Bismarckot, 
hogy adja be lemondási kérvénvét.Bismarckot éltávo- 
litották és a császár még egy milliónyi összegű do- 
tácziót akart utána dobni. Éz a hang megy végig 

r,L’ az egész röpiraton, mely 333 oldalból áll és úgy 
látszik, XX’eber Miksától ered, ki már eddig is 
kilenez Bismarck-röpiratot tett közzé.

Fáris, január 8. Hereien képviselő interpel­
lálni szándékozik a kormányt a dahomeyi hely­
zetről és a belga Kongóban folytatott agitácziók 
tárgyában.

Paris, január 8. A szenátusban a költségvetés 
tárgyalása közben egyik szenátor azt a kérdést 
intézte Houvier pénzügyminiszterhez, vajon nem 
volna-e lehetséges Spanyolország, Szerbia és Ro­
mánia belépését a latin pénzunióba elérni, mint­
hogy a nevezett országok pénzei, a nélkül, hogy 
törvénves árfolyammal bírnának. Rouvier azt vála­
szolta. hogy a latin pénzunióhoz tartozó hatalmak 
az ezüst pénz verésére nézve bizonyos feltételek­
nek vetik alá magokat s hogy nem bizonyos, vajon 
Spanyolország, Szerbia és Románia hajlandók vol­
nának-e a feltételekhez alkalmazkodni.

Paris, január 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
marokkói lázadások itt nyugtalanságot keltenek, 
mert azt hiszik, hogy Anglia keze közbe játszik s 
hogy Anglia fel fogja a lázadásokat használni arra, 
hogy Marokko némely vidékét állandóan meg­
szállja.

London, január 8. A hivatalos lap közzéte­
szi, hogy Duffer in lordot párisi, Morriert római 
és Vivian lordot pétervári nagykövetté nevez­
ték ki.

Róma, január 8. A bérkocsisok holnap ismét mun­
kába állanak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 

országos bizottság Becsben, 1892. évi január hó 5-ik
~~ " ........ " ’ forgalmi

étkező­
nek találta : A bizottság saját túljegyzései alapján, a 
tulajdonképeni áilamjegyek összege : 1 íorintosokban
80,080.191 frt, 5 forintosokban 142,759.900 frt, 7)0 
forintosokban 156,004.000 frt, összesen 378,844 091 
frt. A közös pénzügyminisztérium hivatalos közlése 
szerint, a sóbányákra kebelezett és forgalomban _ levő 
zálogjegyek összege 33,150.150 frt, összesen -)1 1,995.241 
forint.

* ÁHamalölsg-szüksóglst 1832 január hó 1-én.
Az 1892 évi január hó 1-én lejáró részvény- és 
kötvény-szelvényeknek, valamint kisorsolt kötvények­
nek beváltására az alább megnevezett állami biztosí­
tást élvező vasutak a következő államelől'egeket vették 
idénybe és pedig : a pées-barcsi vasút semmil, az 
arad-temesvári vasút semmit, a kassa-oderbergi vasút 
184,17)0 irtot ezüstben és 336,258-42 aranyban. Ellen­
ben a múlt évi hasonló napra utalványozíatott volt : 
a pécs-baresi vasútnak semmi, az arad-temesvári vas­
útnak 23.320 ht ezüstben, a kassa-oderbergi vasútnak 
51.600 frt ezüstben, együtt 74.920 frt ezüstben és ezen 
felül a kassa-oderbergi vasútnak 335.764 frt 58 5 kraj- 
czár aranyban. E szerint a jelenlegi igénybevétel az 
előző évihez képest 109.230 írttal ezüstben és 493 frt 
83-7) krral aranyban nagyobb. Többet vett ugyanis 
W-nybe a kassa-oderbergi vasút 132.550 írttal ezüst­
ben "és 493 frt 83 5 krral aranyban, ellenben keve­
sebb államelőleg-utalványozás jelentkezik az . arad- 
temesvári vasútnál 23.320 frttal ezüstben, mivel e 
vasút az idén előleget nem kért. A kassa-oderbergi 
vasúinál mutatkozó többletből a forgalom hanyatlá­
sára következtetni azonban nem szabad, mivel a 
tényleges üzleteredmények az államelőlegek utalvá­
nyozásánál számba vett ideiglenes üzleteredményeknél 
tapasztalás szerint rendesen kedvezőbbek s igy vár­
ható, hogy az egész évre kijáró államelőleg-illetmény

G-v morylmloílni vrterv CSílk 12*611vagyaz előző évit nem fogja meghaladni 
csekély mérvben.

* Eertéaklvitel Németországba. A német küz- 
munkaminiszter, mint Berlinből táviratozzak, következő 
rendeletét intézett a vasúti igazgatóságokhoz : A föld- 
mivelési minisztertől kapott értesítés szerint állatke­
reskedők múlt évi deczember és ez évi január hó­
napokban a drezdai állatvásárra Ausztria-Magyáror- 
száfból sertéseket szállítottak, melyek a sziléziai határon 
át hozatván be, Berlinbe voltak szánva és oda továbbit- 
tatíak, innen azonban minden átrakodás és a drezdai 
rendőri hatóság értesítése nélkül Drezdába szállíttattak. 
A behozatali leltételeket, melyek szerint az országhatáron 
az osztrák-magyar sertések az ország határán át be­
bocsáttatván, a" vasúton zárt kocsikban átrakodás Dél­

kel pedig további
pénztárnak beküldi. A posla-iakarúkpvnztár a közve­
títő hivatal által az illető belizelézi lap és jegyzék 
csatolása mellett szabályszerűen bejelentett összege­
ket az illető számlákon elkönyveli és a cheque- 
számlatulajdonos betegsegélyző pénztárt, a befizetési 
lap és jegyzék megküldése melleit, számki vonattal 
szabályszerűen értesíti. A betegsegélyző pénztár mint 
cheque-számlatulajdonos, fennálló követelése erejéig, 
a 100 forint törzsösszeg kivételével, a fennálló 
szabályok értelmében bármikor rendelkezhetik, il­
letve követelése erejéig chequeket bocsáthat ki. 
Oly esetben, midőn az egyik betegsegélyző pénz­
tár egy másik betegsegélyző pénztár részére tel­
jesít fizetéseket, ez mindannyiszor a elearing ut­
ján eszközlendő, miért is a betegsegélyző pénz­
tárak kötelesek egyszersmind a clearing-forga- 
lomba is belépni. Egyebekben a m. kir. posta-takarék­
pénztár cheque- és cleaving-forgalmára nézve fennálló 
szabályok irányadók; megjegyezvén, hogy a további 
részletekre nézve a m. kir. posta-takarékpénztár igaz- 
gazgatósága ad felvilágosítást. E rendelet az 1891. évi 
X1XL t.-cz". alapján alakuló betegsegélyző pénztárak 
tényleges működésének megkezdésével lépend hatályba. 
Kelt Budapesten, 1891. évi deczember hó 21-én. 
Baross, s. k.

Ä aegéiypénztárak tartalékalapja. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter 78.117 XT. sz. . a 
valamennyi másodfokú iparhatósághoz rendeletet in­
tézett az ipari és gyári alkalmazóiaknak betegség 
esetén való segélyezéséről szóló 1891. évi XIX . t.-cz. 
alapján működő betegsegélyző pénztárak tartalékalap­
jának elhelyezése tárgyában, melyet a következőkben 
közlünk: Az 1891. XIV. t.-cz. 14."§-a értelmében az 
e törvény alapján alakuló, illetve működő beteg­
segélyző pénztárak tartalékalapról kötelesek gon­
doskodni, ‘ mely tartalékalap az évi kiadások öt évi 
átlagáig szaporítandó és erre addig, mig ezen össze­
get el nem éri, a jövedelemnek legalább egy ti- 
v.edrésze fordítandó. A betegsegélyző pénztárnak a 
törvény 36. §. e) pontja, illetve 56., 62., 69., 73. §-ai 
alapján szerkesztendő alapszabályokban a fentebb 
említett legcsekélyebb tartaléktőke-alap kétszereséig 
terjedő tartaléktőke-gyűjtést állapíthatják meg. mely­
nek módozatai az alapszabályokban határozandók 
meg. Minthogy továbbá az idézett törvény 15. §-a 
szerint a tartalékalap elhelyezése ég kezelése körül 
követendő eljárás rendeletileg szabályozandó, ennél­
fogva a pénzügyminiszter úrral egyetértőleg a követ­
kezőket rendelem: 1. Tekintettel arra, hogy f. é. de­
czember 21-én 78.115. sz. a. a pénzügyminiszter úrral 
egyetértőleg kiadott rendelet értelmében a betegsegélyző 
pénztárak a m. kir- posta-takarékpénztár cheque- és 
clearing-forgalmába tagul belépni kötelesek, tekin­
tettel továbbá arra, hogy a posta-takarékpénztár 
cheqne-számla tulajdonosainak azon előnyt is nyújtja, 
Lory részükre fennálló követelésük erejéig díjmentesen 
vásárol értékpapírokat és miután a posta-takarékpénz­
tár az értékpapírokat a számlatulajdonosnak kivána- 
tára vagy megküldi vagy járadékkönyvecske kiszolgál­
tatása mellett letétbe veszi, mely esetben az illető 
értékpapírokat megőrzi, szelvényeiket nyilvántartja, 
beváltja stb., szóval a szükséges kezelést díjmentesen 
ellátja; végre tekintettel arra is, hogy a posta-takarék­
pénztár betevőinek az 1885. IX. t.-czikkben felsorolt 
több rendbeli kedvezményt (portómentesség, adó- és 
illetékmentesség slb.) nyújt, mindezen indokokból az 
1891. XIX'. t.-cz. alapján alakuló, illetve működő be­
tegsegélyző pénztárak tartalékalapjának gyarapítására 
szolgáló jüvedelemrészletek m. kir. posta-takarékpénz-
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tdri betéti könyvecskékben lednek elhelyezcndők. 
Mihelyt a p osta-takarék pénz iS mái ilyképen elhelyezett 
tartaléktőke annyira emelkedett, hogy abból a posta­
takarékpénztár által értékpapírok vásárolhatók, a posta­
takarékpénztár utján ily értékpapírok lesznek a tartalék­
töke javára megrásárlandók : az illető értékpapírok jára- 
dékkönvvecske mellett a betegsegélyző pénztár javára le­
tétbe fognak helyeztetni. Ezen értékpapírok a beteg- 
segélyző-pénztár által vsak akkor és annyiban vehetők 
fel, illetve, adhatók el. ha és a mennyiben a pénztár 
rendkívüli események folytán a tartalékalapot igénybe 
venni kénytelen. Az ipartestületi betegsegélvző- 
pénztárak tartalékalapjának elhelyezése tekintetében 
kivételesen megengedem, hogy az 1. pontban tégláit 
rendelkezésektől eltérői eg, a tartalékalapra szánt rész­
letek és maga a tartaléktöke az ipartestület székhe­
lyén létező Juhi teli! takarékpénztárnál vagy pedig, ha 
az ipartestület ráki árszövet kezete t tartana fenn, e 
szövetkezetnél helyeztethessék cl gyümölcsöztetés vé­
gett: mindkét esetben azonban csak akkor, ha a tar­
talékalap sértetlen állagáért a betegsegély ző-pénztár 
iírazvatóságának tagjai külön hozandó és az igazgató- 
sági tagok által aláírandó határozatban saját vagyo­
nukkal is egvetemleges felelősséget vállalnak. 3. 11a 
a posta-takarékpénztárnál elhelyezett tartaléktöke 
1000 forint készpénzt meghaladna, az 500 forint 
erejéig a posta-takarékpénztár által vásárolható érték­
papírokba fog elhelyeztetni, meg abban az esetben 
is. ha ez irányban a betegsegély ző-pénztár igaz­
ra'ósága külön megbízást nem adott. A kezelés 
tekintetében a következők szolgáljanak irány­
adóul: I. A tartaléktőke, illetve annak elhelyezéséről 
szóló elismervénvek a pénztárunk által őrizendők. Az 
igazgatóság pedig köteles ezen értékeket évenkint leer- 
alább kétszer váratlanul rovancsolni. -. A tartalék­
töke állagáról az illetékes iparhatóság magának meg­
győződést tartozik szerezni a pénztár könyveiből, 
okmánytárából slb., ugyancsak a pénztár felügyelő­
bizottsága is ugv a pénztár állapota, valamint a tar­
taléktőkének réndeletszerii elhelyezése tekintetéből 
bármikor vizsgálatot tarthat. 3. A tartaléktőke nagy­
sága az évi pénztári kimutatásba, valamint az évi 
mérlegbe veendő fel és pedig árfolyammal biró papí­
rok azon árfolyamban, melyíyel azok az üzleti év 
utolsó napján’ bírnak. í. 11a valamely betegsegélyző 
pénztárnak külön oly vagyon fingó, ingatlan, kórház 
stb.) engedtetett át használatra, mely vagyonra má­
sok biriink tulajdoni joggal, ezen vagyon, mint kiilön- 
leg, s használati vagyon, a pénztár egyéb vagyoná­
tól - Lv tartalékalapjától i> külön kezelendő, illetve 
a kezelés módozatai az alapszabályokban lesznek meg­
állapítanánk. A jelen rendelet intézkedéséi az ÍS'M. 
évi XIV. fez. XI. fejezetében tárgya t bánvabelegsegé- 
lvezési pénztárakra. I társládakra). melyekre nézve a 
jelenleg fennálló törvén vek es rendeletek irányadéik. 
nem lenednek k.. 1. rendelet az 1 Sül. évi X l\. tcz. 
alapján alakuló betegsegélyző pénztárak tényleges 
működésének megkezdésével lépend hatályba. Kelt 
Budapesten. 1 •>!•!. évi deczember hó dl-én. Ba- 
ío's, s. k.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
■r £^-r értéktőzsdéről. A tőzsdeiedet az uj í vben 

igen kedvezően indult. A -pekuláczió bizalommal van 
eltelve és az iránv, melyet az üzlet követ, emelkedő. 
Ha a hausse még sem elég terjedelmes és folytonos, 
ennek két oka van. Egyrészt a berlini tőzsde maga­
tartása korlátozza a teljes hausse-irányt, másrészt 
meg daczára a bizalomteljes hangulatnak, u tőzsde 
bizonyos mértékig tartózkodó és távol all attól, hogy 
a hausse-kötelezettséget a végtelenségbe vigye, a ma­
gasabb árfolyamok mellett mindig hajlandóság mutat­
kozik arra, hogy az elért nyereséget biztonságba he­
lyezze a spekuláczió. Így az egyik nap emelkedését föl­
emésztik a rná-ik nap realizálásai. Mindamellett kétségte­
len az, hogy az irány a hausse felé hajlik. A tróni' -szed, 
melvlvel a király az országgyűlés*, berekesztette, műi­
den szintelensége mellett is hangoztatta a békés vi­
szonyt. melvlvel a szomszéd államokhoz vagyunk. A 
pénzviszonvok. melyek a nemzetközi pénzpiaczon már 
az uj év előtt is kedvezők voltak, most még kedve 
zőbbek. mert a januári szelvényhez visszatartott nagy 
isszegek ismét visszaözünlöttek a szabad forgalomba 
és megkezdődött már az olcsó pénz korszaka, mi az 
osztrák-magyar bankot is arra birta, hogy ma a 
kamatlábat egy teljes százalékkal leszállította a 
normális négy százalékra. Az olcsó pénzzel megszűnt 
most már az az akadály is, mely a tőzsdei forgalom 
élénkülését eddig korlátozta és remélhető, hogy a 
hausse továbbfejlődésének ezentúl semmi akadálya 
sem lesz. Az e heti tőzsdeüzlet is mindvégig szilárd 
és emelkedő volt, csak a tegnapi napon keletkezett 
a párisi tőzsdén a khedive halála következtében 
egyiptomi értékekben kisebbszerü pánik és miután 
a párisi tőzsde a marokkói események és újabb 
orosz köksönhirek miatt amúgy is !e volt han­
golva, a párisi hírek nagyobbmérvü realizálásokra 
ösztönözték a többi tőzsdéket. A mai tőzsdén az 
osztrák-magyar bank kam tlábleszállitására ugyan is- 
mét megszilárdult ez irány. <!•’ a nemzetközi értékek 
árfolyamai még nem éré k el ei.'.i'iú magasságukat. 
KQ ünösen é l .: a .. il, kokra, melyek az uté.bbi napok 
nagvobb emelkedés i áltál clé,id-;zett realizálások kö­
vetkeztében v.'.i miivel gyengültek, de azért az irány 

szilárd éi a papirjáradék mái meghaladta a ma 
terv bet: jegyzését. Bankrészvények, daczára uté.bbi 
Apók csökkenéseinek, jóval magasabbak, mint ina vív 
hete voltak : igv az oszt, ik hitel rész vé-nv kerek i frllal, 
a magyar 1 írttal nvigasahb. Közlekedési vállalatok 
közül a déli vasút és a dunagőzhajózási társaság 
részvényeiben volt nagy hausse és előbbiek körülbelül 
10 írttal, utóbbiak pedig 15 frttal emeikeillek a he­
ten. Iparvállalati értékek közül malomrészvények szi­
lárdak. de csak a molnárok és sülök malmának rész­
vénye emelkedett. Bánvaértékck közéd csak a salgó­
tarjáni kőszciibéuiya részvényei tarthatták meg eddigi 
árfolyamukat, mi-.' az északmagyarországi és a Draschc- 
féie részvények a berlini hírek következtében csök­
kentek. A többi iparvállalati értékek közül csak 
a Ganz-i. le és mua-muráiiví vasmű részvényei 
emelkedtek. Takarékpénztárak szilárdak és a pesti 
hazai első takarékp' iizlár részvényei a sikkasztás kö­
vetkeztében liiindösszc csak 150 frttal c.-lek. ami ily 
nehéz papírnál jelentéktelen ö.- zog <és ez is bizo­
nyítja, hogy az a nagy bizalom, melvlvel az egész 
ország ez első pénzintézettel szemben viseltetik, nem 
szenvedett c.-orbál. A helyi részvény vállalatokra ál iá­
iéiban mondhatni, hogy a szokásos újévi osztalék-

tűntek fel, hogy az egész százaléknyi kamatlábleszál- 
litást nem lehetett volna halasztani, mert a pénzbőség, 
mely a januári szelvény következtében az uj év elején 
szokott beállani, már nyomasztólag követelte az egész 
százalékkal való kamatlábleszállitást. Az uj év óta a 
váltóbenyujtások az osztrák-magyar banknál jelenté­
kenyen apadtak és a visszafizetések újév után min­
dig nagyon jelentékenyek, úgy, hogy a bank
helyzete bizonyára lényegesen elüt a deczem­
ber" 31-diki állapottól. A múlt évben ugyan­
csak január S-dikán szállította le a bank a ka­
matlábat 5':.,f»-ról 41/» % -ra, tehát szintén egy egész 
százalékkal. A mostani egész százalékkal való kamat- 
lábleszáilitás mindenesetre helyes intézkedés, mert a 
fél százaléknyi kamatlábleszállitás nem szüntette volna 
meg a kereskedők tartózkodását, melyet abban a biz­
tos tudatban, hogy a kamatlábnak rövid idő múlva 
úgyis 4 % -ra kell csökkenni, fél százalékos leszállítás­
nál nem adtak volna fel. A pénzkereslet rendesen 
januárban csökkenni szokott és még abban az esetben 
is. ha a bank január 7-iki kimutatása talán nem volna 
teljesen kielégítő, az egész százalékkal való kamatláb­
leszállitás nem járhat veszélylyel a bankra nézve, 
inig a kereskedelemre elkerülhetetlenül szükséges volt.

** Az osztrák-magyar bank főtanácsának mai 
ülésén, melyen a kamatláb leszállítását határozták el, 
mint Becsből táviratilag jelentik, egyúttal beterjesztet­
ték az 1891. évi mérleget, mely szerint az össz-oszta- 
lék 4(1 forint 70 krt (7-7S»„) tesz ki. (Tavaly 47 irt 
30 kr volt). E szerirt a második félév szelvényére ol 
frt 70 kr esik. — A két állami kincstárra eső nyere­
ségrész 705.110 frt ; a bank által fizetendő bankjegy­
adó 45.785 frt.

** Orosz kölcsön. Az orosz pénzügyminiszternek 
ismét sok pénzre van szüksége, a min különben nem 
is lehet csudálkozni, ba tekintetbe veszsziik az Orosz­
országban uralkodó Ínséget, mely egyrészt eret vág az. 
állampénztáron, másrészt meg az. adólizeiést lehetet­
lenné teszi, s ha tekintetbe veszsziik a kiuiarczol. me­
lyet Visnegradszkv a lesutóbbi «fényesen sikerült-köl­
csönnel vallott, úgy. hogy a kibocsátott czimleteklml 
-200 millió frank értékűt kénytelen volt visszavásá­
rolni. Ezek a ezimletek még most is nála vannak s 
s könnyen érthető, hogy minél előbb túl sze­
retne rajtok adni. Nehány nap óta isme l az.i 
beszélik, hogy Visnegradszkv tárgyalásokat folytat 
Pári.-ban uj kölcsön czéljából. E tárgyalások azonban 
csak a még meglevő ezimletek elhelyezésére vonat­
koznak. Ezt erősíti meg egy párisi távirat is, mely 
szerint minden egyeli hir alaptalan, mert az orosz 
pénzügyminiszter nein uj kölcsönt akar felvonni. c>ak 
a kezei közt levő dim millió frank érlékü czuulelet 
akarja elhelyezni, de a pénzpiacz igen alacsony ár­
folyamot ig'ér érte. Az Ephrussi-czég prokunstája 
civ látszik ebben az ügyben Péten árra utazott.

" ** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentési : Par­
tos Miksa kereskedő Pelsöczön, Mandil J. Benjámin 
kereskedő Belgrádban, Tanase Constantinescn kéz.mii- 
áru kereskedő Bukarestben, Weinfeld és Weintraub 
kézmüaruker- skcdő Bukarestben. Levvinsohn és Breuer 
kézmiidi v.kereski .hí < ■/.<••* Bukarestben, köbei és Schiiffer 
csipesz Bukarestben, Bállá Béla kereskedő Budapes- 
ten. Kocii S. kereskedő Budapesten. Stern Mórn zné 
kereskedő Veszprémben, Winkler Gyula kereskedő 
Bé-csbcn. Fahr Salamon borkereskedő Csernoviczban. 
Simii-s P. Miklós vcgyc.-áru kora-kedv Boszna-szem- 
csuban.

becslések az. idén semmi befolvással sem voltak 
váltók ol-az árfolyamok nivelüro :a- ára. Valuták

csóbbodíak.
** Kamatlábleszállitás. Mint Becsből táviratilag 

jelentik, az osztrák-magyar bank a kamatlábat 
ma egy százalékkal leszállította és e szerint az 
osztrák-magyar bank hivatalos kamatlába holnaptól 
kezdve váltóleszámítolásnál 4" lombard-üz.letnél já­
radékok és az őszi rák-magyar záloglevelei után 4‘ V 0, 
más ei ió-kpapirokiiál 5" u. Az. osztrák-magyar bank 
deczember 31-diki kimutatása szerint a bankjegy- 
forgalomból .v g 1 .tisii.i.üál írt adóköteles volt s így 
mára még nem vártak egy egész, százalékkal való ka- 
matiábleszáliiiá-1, azonban a bank január 7-diki ki­
mutatása. melyre való tekintetből a főtanács nem teg­
nap, csü törlőkön, hanem csak ma határozta el a kamatláb- 
leszállítást. bizonyára már oív jelentékeny javulást

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 8. —

Gabonatőzsde.
A Zwart-üzlot ma lanyha és hanyatló irányt követett. 

A kínálat meglehetős nagy és sürgős volt, a malmok 
elemién a kedvezőtlen határidő-üzlet miatt igen 
tartózkodók voltak, s csak azután láttak jobban a 
vásárláshoz, midőn a tulajdonosok az árakból ismét 
15—20 krajezárt engedtek. Összesen mintegy 20.000 
mm. lniza kelt el. A rozs szintén lanyha volt s ára 
10 krajczárral hanyatlott. A többi gabonanemek ura 
nem változott. — Eladatolt:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 77.8 k. 11.20 frt, 
100 mm. 77 k. 11 frt, 100 mm. 70.5 k. 10.90 frt, 
100 min. 70 k. 10.90 frt, 200 mm. 70 k. 10.90 frt, 
100 mm. 70 k. 10.90 frt. 100 mm. 75 k. 10.80 frt, 
100 mm. 75 k. 10.80 frt, 200 mm. 73 k. 10.50 frt; 
mind bárom hóra.

Pest megyei 100 mm. 75 k. 10.80 frt, 200 mm. 
75.3 k. 10.80 frt, 100 mm. 71 k. 10 frt; mind három 
hóra.

Aradi 200 mm. 75.5 k. 10.70 forint; három 
hóra.

Bánsági 100 mm. 78 k. 11.15 frt és 100 mm. 
77 k. 11 frt: mindkettő három hóra.

{Raktári 4000 mm. 77.5 k. 11.17’á frt, 1700 mm. 
77 k. 10.85 frt, 500 mm. 77 k. 10.90 frt. 4000 mm. 
7ti.3 k. 10.90 li t, 1200 mm. 75.2 k. 10.771 „ írt, 
2400 mm. 75 k. 10.70 frt, fOO mm. 72.3 k. 10.20 frt; 
mind három hóra.

Kozs luh mm. 10 frt. 100 mm. 10.20 frt. 200 mm. 
10.30 frt: mind készpénz.fizetés mellett.

Zab 100 mm. f.iO Irt. 500 mm. 0.25 fi 1. 500 mm. 
0.271 .. írt; lUO nini. 0.50 frt"; mind készpénzfizetés 
mellett.

Uj tengeri 200 mm. 5.75 frt. 300 mm. 5 80 frt, 
10» mm. 5>u forint; miiül készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
frit« fiiis

Délutáni forgalom.
Alacsonyabb berlini gabonaárak miatt a délutáni 

tőzsdén eleintén hanyatló irány uralkodott, de később 
vélemény vásárlásokra javult. A forgalom meglehetősen 
élénk volt. — Köttetett: _

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 10.74, 
10.72, 10.71, 10.70, 10.70, 10.73, 10.74, 10.75, 10.70, 
10.75 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. u.o7, 
9.55. 9.54, 9.52, 9.50, 9.52. 9.53, 9.54 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5./3, 
5.74, 5.75, 5.70 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 0.23, 
6.24 forinton.

Délutáni 5 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra .................................  írt JO.i-1—10.76
Szokványbuza őszre ..........................................  » 9.52— 9.ni
Tengeri május—júniusra .................................
Szokványzab tavaszra ......................................
Káposztarepcze aug.—szept.-re........................

f). 4 ■)-- ‘.Kit
(V25

13.50—13.00

Euza uj-■hiín-ági ............... 75--S0 kg. 10.60 31.25
— > t:szavidéki .......... 75--80 » 10.60 11.25
— > P'f‘>tvidéki ........... 75-—80 » 10.7.7 11.20
— > if•hámirgyei .. .. 7;»--80 » lü.60 11.25
— 1»:ácsi: a i ............... 75--80 » 10.60 11.25
— > é -zakih.'igyaroisz. 75--80 » —.— —.—

Rcz3 70 -72 » 10.1.7 10.40
Árpa laknnnánv.......... 00-—62 > 6.20 6.50

> Lri»tni v.áó.......... 02-—64 » 6.70 7.15
— a <1ijriVizdei .......... 04-—66 » 7.35 8.60

Zab > ..................... u(J--41 » 6.25 6.55
Tengeri > ÍJánsági ............... 75 » 5.70 5.75

— > II ásnemü .......... 74 > 5.65 5-ro
Repeze > 1; I.j iO^Zt J .. — > —.— —.—
Köles 6.50 6.70

Hatávidcüzlet élénk forgalommal nyilt meg. de 
alacsonyabb amerikai gabonaárak kezdőiben hanyatló 
irányt követeti, később vélemény vásárlásokra meg­
szilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 80.000 mm. 10.75, 

10.71, 10.73. 10.71. 10.73. 10.74, ’10.70. 10.77, 10.78, 
10.77, 10.70, 10.77, 10.7X, 1 U.8o, 10.79 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 9.52, 
9.54, 9.55. 9.57, 9.00, 9.02. 9.00, 9.59 forinton.

Tengeri május- júniusra mintegy 50.000 mm. 5.81, 
5.NO, 5.78, 5.17, 5.m, ü.i 1, ,>.72, 5.74, 5.75, 5.70, 
5.77 írton.

Szokvá.nyzab tavaszra mintegy 10.000 mm. C.27, 
0.20, 0.25, 0.24 forinton.

Déli tőzsde.
Bécsi eladások miatt, bágyadt irány mellett a déli 

tőzsdén gyengébb forgalom \olt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 

10.79, 10.78. 10.77, 10 78, 10.77, 1(1.70, 10.75 hton.
Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 9.58, 

9.57, 9.50 forinton.
Tengeri május -júniusra mintegy 10.000 mm. 5.77, 

5.78, 5.17. 5.70 irton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.24, 

6.23 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra .....................................  frt 10.74 -10.76
Szokványbuza őszre............................................ > 9.54 — fi.ßß
Tengeri mául?—júniusra ................................... » 5.75— 5.77
Szokványzab tavaszra ........................................ » f; 03__ (5.25
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.. . . > 13 50—13 00

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan volt 

az irány ; szilva és szilvaiz változatlan és üzletiden. 
Köttetett:

Szalonna városi táblás áru 4G!fiion.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nyugodt volt, az árfolyamok csekély­

séggel hullámoztak ide-oda, a nélkül, hogy nevezete­
sebb forgalom fejlődött volna. A bank-kamatláb le­
szállításának csak pillanatnyi hatása volt. a 4"l0-OS 
járadék valamivel emelkedett. Tőzsdénk teljesen a 
berlini tőzsde befolyása alatt áll és onnan pedig nagy­
fokú üzlettelcnségct jelentenek, ügy látszik, hogy az 
üzérkedés egyelőre megint várakozó állást akar el­
foglalni ; buzdítás hiányában az üzlet kiterjedése teliéit 
csak korlátolt és árfolyammozgalmak jelentéktelenek. 
Ma megint különös szilárdságot tanúsítottak déli vas­
pálya-részvények. mig osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények gyenge magatartást mutattak. Helyi 
papírokban nyugodt az üzlet ; kimagaslóidul; különben 
a Ganz-féle vasöntöde-részvények, melyek denk for­
galom mellett körülbelül 25 írttal emelkedtek. \a!ulák 
és váltók szilárdak, mérsékelt üzleti forgalommal.

Elctözsde.
Az előtőzsdo nyugodt és üzletiden voll, az ár­

folyamok meglehetősen tartották magukat. Osztrák 
hitelrészvények mozogtak 292.40 -292. magyar hitel­
bank-részvények 332 331.75, osztrák-magyar ally 111-
vaspálya-rész.vények 291 290.50, deli vaspáiya-rvsz-
vénvek 91 91.02. rima-murányi vasmü-részvenyi-k
173.37- 173.50, 4°,e-os magvar aianyjuradék 100.no 
100.00 közölt.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények 292 292.10, magyar hitelbank-rv-zvények
331.50 331.75, osztrák-magyar államvaspálya-res::vé­
nyek 290.50—290.02, déli vaspálya-részvényéi; 91.02 - 
91.75, rima-murányi vasninrészvénycl; 1 i3.o0— 1 Vu.iir.,
4 ' 0-us magyar arauvjáradék 100.00—100.05.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt volt. csekély forgalom vs 

jelentéktelen árfolyamváltozatok mellett. Osztrák 
liitelrészvények mozogtak 291.90 — 293. magyar hitel­
bank-részvények 331.75—332. osztrák-magyar állam- 
vas pád va-rész vén vek 290.50—291.25. déli vaspálya-i ész- 
vények 91.25—91.75 között. Helyi bankpapírokban 
csendes az üzlet: kereskedelmi bank-részvények köt­
tetlek 1008 — 1012-őu, leszúrni toló bank-részvények 
110.50 — 110.75-ön, jelzálogliitelbank-részvényei; 1 / 2-űn. 
Bányapapirok nyugodtak, rima-murányi vasmü-rcsz 
vények köttettek 173.25 173.75-ön, salgótarjáir.i l.ó-zén-
bánya-rcsz.vények 035-ün. Iparvállalati érté>l;ek közül 
élénk üzlet fejlődött Ganz-féle vasöntöde-részvények 
ben, köttetlek 1825 1847-en. llelyi papiruk közül
forgalomba jöttek még Foncicre biztosító-részvények 
71—71.50-en. Állampapírok szilárdak. a külföldi 
jegyzéseknek megfelelő, 4“ ,,-os uranyjáradékon ki­
vid. méh valamivel elgyengült. Köttettek 4" ,,-os 
magyar aranvjáradék 100.05—lOli.95-ün. 5°/(,-os papir 
járadék 102.05 102.20-on, 4 -os lüld tehermentesítési
kötvény 92-ón.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 292.75—292.80, magyar hitelbank-részvények
331.75— 332, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
291—291.25, déli vaspályarészvények 91.50—91.02 
rima-murányi vasmű-részvények 173.50—173.75, 4° 0-os 
magyar aranyjáradék 106.85 —106.87.

Fraemiiunüzlet : Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50- -3, nyolez napra 7.50—8, egy hónapra 14—15 
forint.

TJtótözsde.
Az utótözsde megfelelőleg a külföldi tudósításoknak, 

változó volt. Osztrák hitelrészvények hullámoztak
292.50— 293.20. osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 290.75—291. déli vaspálya-részvények 91.50 92 
rima-murányi vasmű-részvények 173.37—173.62, 4°;0-os 
magyar aranyjáradék 106.85—106.70 körül.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
292.70—292.80. magyar hitelbank-részvények 331.75— 
332, osztrák-magyar államvaspálya-rész vények 191 — 
191.12, déli vaspálya-részvények 92—92.12, rima­
murányi vasmű-részvények 173.50—173.02, 4" „-os 
magyar aranyjáradék 106.75—106.80.

Esti tőzsde.
Az titrzai magánlorgalomban osztrák hitelrészvények 

elhágyadtak 292.20-ra, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 289.50-re, megfelelő berlini zárlat ár­
folyamok alapján. Az esti tőzsde nyugodt volt, 
korlátolt forgalom mellett. Osztrák hiteirészvér.yek 
köttettek 292.30— 292.40. magvar hitelbank-részvények 
331.25 -331.50. osztrák-magvar állam vas pálya-rész vé­
nyek 289.50 290 25, déli vaspálya-rész vények 91331— 
91.75, rima-murányi vasmű-részvények 1/3.25 173.70,
4 ",,-os magyar aranyjáradék 100.75 -100.80 körül. 
Elénk üzlet fejlődött leszámítoló bank-részvényekben, 
emelkedtek 110.75-ről 113.25-re és záródnak í 12.3.7.

6 órakor záródnak: Osztrák bitelrészvi nyék 
292.20—292.30, magyar hitelbank-részvények 53! 
331.37, osztrák - magyar államvaspálya - részvények
289.75— 290, déli vaspálya-részvények 91.50 —91.75,
rimamurányi vasmű-részvények 173 173.2.7, 4 °u -os
magyar aranyjáradék 10G.771,»—100.82.

Scrtéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január. 8. A) Hízott sertés-árak : 1. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felfii súlyban) 44—45 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 400 slgr. súlyban) 43—44 kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 4G1,„—471., 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. suly­
kai) 45—40 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban) 42—4 4 kr. II Magyar sze­
li eU : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43—44 kr. 7. Közép (páronkint 220 -280 klgr. 
súlyban) 42—431/., kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 40—43 kr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly­
kán) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 2.70
klgrig terjedő súlyban) ------- - kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)----— kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban) -----— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 200 klsr. felüli súlyban) 43—44 kr. 
15. Közép (páronkint 220 260 klgr. súlyban) 42—43 
kr. IC. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 40—41 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványsáéra levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
éra rokkan értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi január hó 6. napján volt 
készlet 130.592 darab, január hó 7-ik napján fel- 
hajtatott 794 darab, január 7-ik napján eiszál-
Littatott 2790 db, 1892. január hó 8-ik napjára ma­

radt készletben 128.590 darab. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : Csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs, január 8. (Az Egyetértés távirata.) A nyu­
gati tőzsdék lanyha iránya és a kedive halála követ­
keztében a spekuláczió vételkedve nagyon csökkent s 
az üzletet lassította. A mai előtőzsdén e miatt igen 
gyenge forgalom volt, az árfolyamok keveset változtak. 
Ipari értékek általában szilárdak voltak, nemkülönben 
a bánvaértékck és járadékok is. Ellenben a bustie- 
Inadi vasút részvényei a még hátralevők eladása miatt 
gyengültek. Valuták kissé emelkedtek. Az elhelyezés 
könnyen ment, a pénz olcsó. _

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrész vény -91.■ G 
magyar hitelbank 332. . Liinderbank 20.>.7n. angol­

unk 158.50, osztrák-magyar állam vasút 290.50. _ deli 
vasul 91.37, alpesi bányatársaság 03.—, májusi jára­
dék 93.15, magyar papirjáradék 102.20, liuszfrankos 
arany 9.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan magatartással nyilt meg. 

Jegyeznek : Osztrák liitclrészvény 291.90, magvai 
hitelbank 332.—, Länderbank 205.90, union-bank 230.50, 
angol-osztrák bank 158.00, bankegyesülel 11IV -,_ osz­
trák-magyar államvasul 290.75, déli vasút 91.25, Károly 
Lajos-vasút 210.—, elbavölgyi vasút 231.—, tóról; 
dohányrészvény 102.7.7. alpesi bányatársasag öo. , 
rima-murányi vasmű 173.75, májusi járadék 9o. 1 -, 
magyar aranyjáradék 100.00. magyar papirjáradék 
102.20. liuszfrankos arany 9.36.

A tőzsde később is igen csendes maradt, mert élén­
kéi >b üzlet egy téren sem fejlődött, de az irány uj ra 
határozottan megszilárdult, Berlinből jobb tudósítások 
érkeztek. Valuták és váltók nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 292.8,:>, 
magyar hitelbank 332.—, angol-osztrák bank loS.25, 
unióbank 231.7.7, Länderbank 205.50. bankegyesidet 
109.75, osztrák-magyar állam vasul 290.85, déli vasút 

elhavölgvi vasút 230.—. Károly Lajos-vasut 
északi vasul 28hu. dunagőzhajózási részvény 
L1 o y (1 - r 1 ■ s;: v i • n y 11 4. . vszak-nyugati vasút

)ánya-í ársaság 62.90, rima-murányi 
0. májusi járadék 93.10. osztrák arany­

it 1. —, magvar aranyjáradék 106.no, ma­
radék 102.10, becsi községi sorsjegy

91.50,
210.—,
519. -,
212.7.7, 
vasmii 
járadék
sv: r papírjára

ilppsi

liuszfrankos 
57.‘.'7. rubel

arany
1.17 •

9.30, német birodalmi 
váltó Londonra 118 -

Javul! londoni és berlini tudósításokra.

151.25, 
márka

1 8.35.
Becs, január K. {Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 

füldtohermont. kölv. 91.50, magyar liitclb.-részvény
351.25, erdélyi vasut-részvény 202.50, 1870. m. 1;. v. 
áll. cis. kölv. 115.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 158.7.7, 
M. lesz. és váltóbank része. 112.2.7. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 131.50, 4 % aranyjáradék 100.60, magyar 
feevvergyar —.—, magyar vasúti kölcsön 99.25, 
Alföldi vasut-részvény 202.50, Magy. v.-kel. vasut- 
részvény 198.25, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 177.50.5",, magyar papirjáradék 102.10, villa­
mos részvénytársaság ,—. M. jeiz. hitein.-részv. —.

Becs. január 8. (Osztrák értékek zárlata.) 0?z«r, 
hitelint. részv. 293.—, déli vasut-részvény 91.50, 
4(„ osztr. aranyjáradék 110.- , londoni váltóár 117.95, 
Károly Lajos-vasut-részvény 210.12. 1804. sorsjegy
181. —, 1S0U. sorsjegy 139.—, török-sorsjegy 33.00, 
4'2"„ ezüst-járadék '.'2.7.7, dunagőzhajózási társaság 
részv. 310. , dohány-részvény 103. , angol-osztrák-
bank-részvény 158.20, osztrák állam vasut-részvény 
291.37, 20 frankos arany 9.30*4*2". papir-járadék 
93.12, osztr. hitelsorsjegy 18 i -, német bankváltók 
57.77, cs. k. arany (vert) 5.59, osztr.-magy. bank-r. 
1020.—, elbavölgyi vasut-részvény 2 
Bank ve rein-ri •?:: v. 110. , Alpina részi
Tartva.

Esti tőzsde.
Decs, január s. (Az Egyetértés tudúsilójának táv­

irata.) Ámbár Rárishól meglehetősen szilárd jegyzése­
ket jeleztek, más buzdító tudósítás hiányában az esti 
tőzsde csendesen folyt le. Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 292.75- 292 42. magyar hitelbank 332.25 — 
551.25. angol-osztrák bank 158.40- -158.30, union- 
bank 231.50. Länderbank 205 00 -205.25, bankegye­
si',let 109.90 -110, osztrák földhitelintézet 381 -381.50. 
magyai leszámítoló és pénzváltó bank 111.75 112,
osztrák magvar államva.-ut 290.37—289.87. déli vasút

lll.'CSl
03,90.

92.25—91.25, elbavölgyi vasút 230.25 -- 229.50, bus- 
tiehrádi vasul lit. B. 475—174, észak-nyugati vasút
198.50, török dohány-részvény 103 —103.75, alpesi 
bányatársaság 62.90—62.00, prágai vasipar-társaság
373.50, rimamurányi vasmű 173—173.50, májusi já­
radék 93.07 — 93.12. magyar aranyjáradék 100.05 — 
106.75, magyar papirjáradék 102.07 —102.10, török 
sorsjegy 33.70—33.40, márka 58,02—58.07.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 292.25, magyar hitelbank 331.50, angol-osz­
trák bank 1.78.30, Liinderbank 205.25, unionbank 
231, bankegyesület 110, osztrák-magyar államvasut 
290.25, deli vasul 91.25, elbavölgyi vasút 229.75, tö­
rök dohány-rész vény lG3.50,alpesi bányatársaság 62.60, 
rimamurányi vasmű 173.50, májusi járadék 93.10, 
magyar aranyjáradék 106.70, török sorsjegy 33.40, 
márka 58.05. ultimora.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészveny 292.37. Liinderbank 
205.10. angol-osztrák bank 158.20, osztrák-magyar 
államvasut 290.—. déli vasút 91.12, alpesi bányatár­
saság 02.60. májusi járadék 93.10, magyar arany­
járadék 106.65.

Bányaértékek ingadozók, később alacsonyabbak. Laura-
kohó 109 62, dortmundi 58.75, bochumi 117.2a után 
„ g,l5i„U,=heni 139,25, tarpem 146.75, Hibem.a 
13o’_’ Trust 137.87. Magánkamatláb 2%.

Berlin, január 8. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
9V.0 o’ztrák hitelrészveny 161.50, osztrak-magyar 
államvasut 126.60, osztrák deli vasút 43.JU, KaiuU- 
Lajos-vasut 90.30 Gyenge. ]litcl.

Frankfurt, jannar b. (Lsti ioü-uc.;
részvény 230.0—. CsgiiíIgs. .. i •» i- v /Vei; to7sde ) Osztrák Intel-Hamourg, januai S. (Lsli luz* •/
részvény 250.75. .

Paris, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) Az értéktőzsde iránya szilárd. . Je-
gyeznek: 3",,-os franczia járadék 95.32, uj 3",,-os 
franczia járadék 9.7.52, törleszthető járadék 
41', % -os járadék 105.77, Banque de France 4460, 
Credit Foncier 1220, Szuez-részvény 2080, egyiptomi 
kölcsön 477.50, spanyol külső járadék <>.>.n3. ma­
gyar aranyjáradék 91.43, olasz járadék 90.27, 
orosz 93.25, uj orosz kölcsön 78.50, porlugáli «2.18, 
osztrák Liinderbank 401.—, Ottoman bank v->j 
osztrák-magyar államvasut 631.—, osztrák deli vasút 
220. Rio Tinto rézbánya 474.37.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3 % - os franczia 
járadék 95.32. 41 .".»-os járadék 105.77, törleszthető 
járadék 96.20, magyar aranyjáradék 91.50, osztrák 
magyar államvasut 031.25, osztrák déli vasút —0 
osztrák foldhilelrészvény 112/, török dohányrér-z- 
vény 358.12, Banque de Paris 695, Ottoman bank 
555, osztrák Länderbank 463.75, alpesi bányatársaság 
358.12, török sorsjegy 69.—. Szilárd.

London, január 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
90.50. osztrák aranvjáradék 94.—, osztrák ezüstjára 
dék 79.- osztrák déli vasul 8.50. váltó Becsre 11.9«. 
ezüst 43.50, 23/. % -os angol konzol 95.62, uj spanyol 
járadék 63.37, olasz járadék 59.50, egyiptomi kölcsön 
94.62. Javul.

London, január. 8. (Megnyitás.) 231 na-os angol con­
sol 95 ' s.

London, január 8. A tőzsde iránya eleinte gyenge 
volt. később azonban valamennyire megszilárdult.

London, január 8. Az angol bankba 20.000 font 
arany gyűlt he Lisszabonból.

London, január 8. Ezüst 431;».
I^étervár. január 8. \ álló Londonra 101.90.
Amsterdam, január 8. Osztrák ezüsíjáradek /9.

Kfilföldl értéktőzsdék zárlata.
.H7 írMvamnk r- «!/»!,', lírfyi szokványok szerint készpénzben malőrt 
v.ipv Hi in óra •• :*ter‘l tik. t* szerint a iü-.it kelt parit a*; készpénzre
meiiiiira, illeióleg ultimora erten'ió. A ke-zpénz-árfolyam ok K-\ ti. a 
ninii ,• .1 M-mel. iiz. v.itimőra V-val vannak megjelölve. Magától eríe’oiik, 
h- gv a lenti át.-;-.:mitásokhoz. i: é; u tvaiisakvzi'-kólt-égek. t. v.-iLt a 
menii - cs ultimo-arfoiyanifkhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolong..I.ziu-ietelek ;s számitusba veendők. A -gal jelölt értékek a buua- 
| : -!i ;i-,jvii nem (.*gyt9zti-iiiek. Atszámita-i árfolyam io > marka v, itu 

— 5/ írt‘95 kr. 100 ívunk vista 45 írt 80 <r.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Newyorkbóí az árak tetemes hanyatlását je­
lentik, mely tudósításoknak itt annál kulinyi oben 
visszhangjuk támadt, mert az üzlet úgy is gyenge s 
az enyhe időjárás miatt az eladási hajlandóság mind­
inkább nagyobbodik. A napok óla uralkodó lanyha 
irány ma bilissé változott. Köttetett: búza tavaszra 
11.02, 10.90 és 10.9S frt, rozs tavaszra lu.7u és
10.04 frt. zab tavaszra 0.05. 0.03, 0.04 írion, uj
tengeri 0.1 ;>, 0.11, 0.14 frt, repeze január— februárra 
11.40 í-s 14.2.7 frt. Felmondtak 500 mm. repezét.

Délután, lanyha külföldi tudósítások következtében 
az. irány még inkább hanyatlott, s ámbár a forgalom 
igen élénk volt, az árak kivétel nélkül estek. — 
Köttetett : Búza tavaszra 10.93, 10.80, 10.91 irton, 
búza tavaszra 9.80, 9.78 és 9.80 írton. Búzát vétel- 
kedv hiánya mellett nagyon kínállak s jesrvezletett : 
10.75—10 írtig. Rozs tavaszra 10.00. 10.02 írton, rozs 
őszre 8.85 írton, tengeri május júniusra 0.00. 0.03, 
0.09 írton, zab tavaszra 6.02, 0.04 írton árultalolt.

Szesz ára tartva, kész kontingentált áru 21.25 
frt pénz, 21.50 irt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai értéktőzsdén gyengébb irány uralkodott, 
mert a marokkói iigy és a khedive halála miatt némi 
bizonytalanság keletkezett, a bányaértékekre kedvező 
hatással volt az a hir, mely szerint a rajna-vcszt- 
fáliai vasmüvek Közép- és Dél-Amerikábó! mintegy 
40.000 tonna sinre megrendelést kaptak. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 161.37 , Disconto; 
Gommandit 178.i;2, darmstadti bank 125.7.7, Deutsche 
Bank 1.75.12, drezdai bank 138.75. Handelsgesellschaft 
134.50, nemzeti bank 117.75, orosz bank 64.—, osz- 
lrák-magvar államvasut 127.—, osztrák déli vasút 43.80, 
Károly Lajos-vasut 90.25, elhavölgvi vasút 103.50, 
bustiehradi vasút 207.60, dux-hodenbaclii vasút
231.25, varsó-bécsi vasút 213.75, orosz déi- 
nyugoti vasút 69.75, svájezi központi vasút 151. 
Gotthard-vasut 131. --, svájezi északkeleti vasút 112.- -. 
unionbank 71.12. meridionális 125.62. Német vasutak 
gyengébbek. 1880-iki orosz kölcsön 93.50, keleti
kölcsön 63.25. magyar aranyjáradék 91.87, olasz 
járadék 90.70, orosz rubel 198.—. serins 84.00-

Jan. S.
Különbözet a* 

Ar- Buda- utolsó zárlat-
folyam P^V hoz képest
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93.32
105.77
631.25 234 ie — 0-58
220 — 92 55 + 2 34

1127.—
96.20

91.53 104*29 E';E
635 -

83.40 102.76 - C.11
79 90 92.62 — C.11
95.10 110.28 

106 31
+ 0.11

92.20 — 0.23
83.20 102.34

161 *50 291.47 — 0.92

127 40 293 25 4- 0.22
44.- 91 93 + 0.b9
90 45
76.60 177.53 + 0.23

V9 45
172.30 57 93 + 0.06

*

80 25 93 12 4- 0.17
83 30 102 64 — 0 23
79.^5 92.67
95.11 110.38
91 £0 106 45 — 0.23
88 25 102 40

250 87 291 72
£59 - 995.67 - 3.47
253 75 289 22 — 0.92
185 50
80 63 91 32 + C 57

172Í25 199 75
172Í30 5:.'93 + 0 06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista 57.95 
42.80 frt.

frt. 100 frt
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eg^-enie"

Különbözei aa utolsó zárlat­
hoz kepeat osztr. érték boa
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Prága, január 8. Nyers ezukor Prágában 17-% 
frt. Anssigban 18.05 frt, finomított ezukor Prágá­
ban Bö'.'j frt.

Trieszt, január /. Centrifugal-pilé készáru 19", frt 
határidőre 191/. írt, Rio-kávé 84—88 frt. Santos 
8i 9i frt ; magyar szesz hordóban 59.50 frt. -- 
Bors (Singapore) 46 —45 frt.

Berlin, január 8. Búza. rozs baisse : zab, olaj, szesz 
lanyha.

Hamburg, január 8. Kávé januárra 66, már- 
cziusra G2-‘/al májusra 01 filltr fontoakint.

1892
Hamburg, 

februárra 15.01 
augusztusra 11 

Paris, januá 
fehér ezukor fi 
czius—áprilizr^ 
frank.

Paris, januj 
nyugodt ; idő 

Havre, jani 
hónapra 76';.

London, jail 
ezukor 161 

Rorschach,I 
29.25—29.50 

Antwerpei 
frank.

Bréma, jai|
szilárd.

lapkiadói

NAPI
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(Tebeth 9.) 
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nyugszik : 2
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1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 9.
Hamburg, január 8. Nyers estikor januárra 14.87, 

februárra 15.02, márcziusra 15.27, májusra 15.17, 
augusztusra 15.77 márka 50 kilonkint.

Paris, január 7. Nyers cztikor 39—30.25, tartva; 
fehér ezuker folyó hóra 41.75, februárra 12.10, mar- 
czius—áprilisra 42.80, inárcziustól négy hónapra 13.25 
frank.

Pária, január S. Ituza, liszt, olaj baisse; szesz 
nyugodt ; idő szép.

Havre, január 8. Kávé folyó hóra 81 frank, négy 
hónapra 76* . frank.

London, január 8. Répaczukor 11”«, szilárd ; Jáva- 
c zu kor 161 p szilárd.

Rorschach, január 7. Elsőrendű magyar búza 
29.25 — 20.50 frank, névleg. Vzlettelcn.

Antwerpen, január G. Petroleum szilárd, 16.75 
frank.

Bréma, január 7. Petroleum helyben 6.75 frank; 
szilárd.

Cső volszh' ij L a,jós
lapkiadótulajdonos is felelős szerkesztő.

NAPIREND: deczember 9-én.
Raptár : Szombat. Hóm. kath. : Julián vt. Marcz. — Prot. : 

Marcziána. — Görög-orosz (decz. 28.) 20,000 vt. — Zsidó: 
(Tebeth 9.) Sabb. Vajig-ás. — Nap kél : 7 óra 48 ]>.. 
nyugszik : 4 óra 26 p. — Hold kél: 4 perez kor éjjel, 
nyugszik : 2 óra 4ó p. reggel.

A horvát-szlavón miniszter logad d. e. 10-től d. u. 2-ig. 
A főváros rendkívüli közgyűlésé délután 4 órakor az 

uj-városház dísztermében.
Az országos magyar gazdasági egyesület választmányi 

ülése délután 4 órakor.
A II. kerületi választók tárrasvacsorája a polgár- 

lövész-egylet helyiségében a bizottsági tagok tiszteletére. 
A magyar mérnök- es epitész-egylet választmányi 

ülése este 6 órakor.
Jnrista bal a vigadóban.
Az erzsébetvárosi kör táncze.-télye este 8 órakor. (Erzeé- 

betkörut 13.)
Czitera hangverseny a Szévhenvi-sélatér nagytermében 

esti 8 órakor.
Mentor-tánczestóly a VI—VII. kerületi kor di-ztermében. 
Nemzeti mnzenm : k -j'lár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. helépő 
dij mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem -épü­
letében, nyitva délután 5-től 7 dg.

Kivonat a hiv. lap január S-ki számából.
Árverések a fővárosban. Deutsch \utal 1808 

írtra becs. ingós. január 9. (Újpesten, Károlyi-utcza 
37. szám.) Adler 8. Lipót 1836 írtra becs. ingós. 
január x (VII. kér. király-utcza szám.) Svhliuter 
Kdénc és Komocsy Lajos 670 írtra becs. ingós. januar 
42. (Vili. kér. vas-uteza 11. szám.)

Árverések a vidéken. Mctián Traján 16404 írtra 
becs. ingós. január 22. Szász-Régen. Madarász Jenő 
es neje 4949 írtra becs. ingós. január 19. Paks. Dr. 
Ungar Sámuel 2581 írtra becs. ingós. január 20. Ho- 
monna. Petricza Simon 15507 írtra becs. ingat!, ja­
nuár 26. S mesnye. Netter Salamon 2307 írtra becs. 
ingatl. január 19. l'dvard. Gyürke Mihály 2900 írtra 
becs. inga:;, január 27. Komárom. Gyorin Vita 580 
írtra becs. »ingatl. január 27. Versecz. A Szent-János 
Nepomuczenus 290 írtra becs. ingatl. február 21. 
Gyulafehérvár. Szabó Ignácz 2602 írtra becs. ingatl. 
jamn'g" 29. Sárvár. Holovitz József és Holovitz Flórián 
4SOO írtra becs. ingatl. januar 12. Gzegléd.

Csödnyitás. A nagyszebeni kir. törvényszék részé­
ről M. Bacholzkv nagy-szebeni bejegyzett ezég el­
len. Csődbiztosul Ban Ferencz törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul Henrich Gusztáv, helyetteséül dr. 
Yecserdea Miklós ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
teni határidő 1892. február 22. A szabadkai kir. 
törvényszék részéről Tóth Mátyás földművelő zentai 
lakos ellen Csődbiztosul Kis József törvényszéki biró, 
tömeggondnokul dr. Huszár Nándor, helyetteséül dr. 
Baky Gedeon ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő 1 X'2. február 3. A broodi kir. járásbíróság ré­
széről Maid r Jakab ellen. Csődbiztosul Rákits György 
broodi ügy vi djelölt, helyetteséül dr. Jancsikovits Ja­
nes vinkovezei ügyvéd rendeltetett ki. Bejelentési ba­
táridő 1892. január 23. A szabadkai kir. törvényszék 
részeiéi Krausz Salamon ellen. Bejelentési batáridő 
1892. február 5.

Csődmegszüntetés. A nagy-be-skereki kir. tör­
vény S3 rés : Ney KoL'i. Ney Ernesztin és Schein­
berge r Ignácz beodrai lakosok ellen. Az egri kir. iür- 
v* nyszék részéről Csépány Antal és neje gyöngyösi 
lakosok ellen.

Pályázat. A tornál! kir. járásbíróságnál segéd-szol­
gai, -- a zágrábi kir. pénzügyigazgatóságnál négy 
pénzügyi fogalmazó-gyakornoki, — a pozsonyi kir. já­
rásbíróságnál aljegyzői, — a kecskeméti kir. ügyész­
ségnél fogbázőrmesteri, — győri kir. ügyészségnél 
fogházörmesteri, — a temesvári kir. pénzügyigazgató- 
ságnál II. 0;2t. pénzügyi titkári, — a pápai m. kir.

adóhivatalnál II. oszt. hivatalszolgai, — az egri m. 
kir. pénzügy igazgatóságnál irodatiszti, — a baziási 
postánál postamesteri, — a Csáktornyái kir. járás­
bíróságnál II. oszt. segédtelekkönyvvezetői állásra.

IDEGENEK
Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Széchényi E. bírt. Labml 
(ír. Zay M. bírt. Topc.lovác/.
(ír. (iyürky A. biti. K.-Tvrenne 
Reissig E. fúisji. Makü 
Maurer M. fö:-p. Brass »
Thuróczy V. íöisp. Nyitni 
l>r. Crukovics M. kvpv. Zágráb 
Wohl E. Lirt. B*ts 
Zelzcr H. mg/. Becs 
Louth V. ig. Becs 
\Y( isz B. gy.iru - A tigern 
Deutscli K. kdő Musbach 
Waug S. E. B vs

Vadászkiirt szálloda.
Br. Jeszenszky S. bírt. Kövesd
lay L bírt. Év.- .1
Leunvics (ív. fairt. I)umbe_ryház
Barth,tíy L. örn. Budapest
Hu her 5. gyáros Becs
Lewis E. kdő Becs
Povovits S. kdő B.cs
S.,áz Z-. kdo IT.iga
Kühn (iii. kdő Amerika
Hess J. kdő Zürich

Magyar király 
szálloda.

vhiy B. fű érd. Barka 
La'k.iy T. hiv. Boglár 
Moritz J. ga/d. Karoly varos 
Eevmitnu G. gV 'gysz. lxo/si-vő 
Ste lola J. gyáros L.-S /. Mikiue 
Huh ka J. g\.,r-'- L.-'-z.-iiiklos 
Náthán S. kdő Boglár 
Ungar J. kdő B -Füí. p 
Neumann S. kd "> Tata 
Zuinz J. Vdő Belöv i, z 
Klein E. kdő Yessptem 
Koller E. kdő Br; un 
Lampl A kdő IL-Jemkan 
I’i'pper M. kde í’r.e: i 
StiirL: L. kde Berlin 
Heins K. kdő Becs 
Túriét T. kdő Bee3 
Gibs L. utaz." Becs

Nemzeti szálloda.
Haraszti S. Cs.ib-Csvd 
Erii F. tort. Hódság 
Fay L. hírt. Versig 
Ferencz M.-né bírt. Vasvar 
F ehiváry S.-né fairt. M.- Vásár he I 
Grubé J.-né fairt. Tainasi 
Doboczky J. túrt. Heves 
Jakabfív Z. fa rí. Kupa 
Ocskay J. hírt. Beregszász 
Farkas 1 í. : í: .< Pozsony 
bti.h e G. nigz. Eppmgcn 
Bibe K. mgz. Eiiying 
Dr. Strilich A. ügy v Zent i 
Dr. Csóké J. ügyv* Yarrar.j 
Aronescu .1. kdő Bukarest 
Bruckner K. kdő Paks 
Unger M. kdú Mos any

Hungária szálloda.
Szereday A. kepv. Lippa 
Rezfar K.-né fairt. K -Yárda 
Markus G. fair* Sz.-Somlyó 
S‘ rn J. fairt. Haha 
Srhömmcr J. !. ou. Temesvár 
Dofann B. mgz. N -Kanizsa 
Leidenfrust A. mgz. Leva 
Kati na M. ig. Győr 
Mauoscbek fa. ig. Becs 
Dr. XX • isz M. ügy v. X.-K.kinda 
Szron J. tigvv. Liege 
Mezey F. leik. -z ikoicza 
Pock J pyar s Losoccz 
Wemwurm A. gyáros Solmhofen 
Milhofvr M. kdő Be:s 
Vogel A. kdő Becs 
I.emberger H. kdő B* c3 
Stern J. kdd Becs 
Steinhardt M. kdő Becs 
Ledermann N. kdő Puca 
F.ipp Gy. kdő Becs 
Ruiimann M kdő Becs 
Geringer M._ kdő Becs 
Koritschan Ö. kdő Brünn 
Brozhsteiner J. kdő St-Gallen 
irta::fa G. kdő Lipcse 
Wiener A. kd* Körmend 
Nearer J. kviö Karan sebes 
Krausz H. káü N.-Kikir.da

London szálloda.
Gyflrky G. fairt. Losoncz 
N-'deczky J. név. M.-óvar 
fa. tk L. kdő Becs 
Sclr.var ez J. kdő Pozsony 
W,.; linger K. kdő N.-Be is kerek \
B‘ -j L. kdő N.-Tápok-. tiv

Fehérhattyu szálloda.
Herzen k id D. Makó 
Dusch- k J. Zágráb 
Horváth D.-n • Pécs 
Ungar S. Arad 
Gellmann M. Miskolci 
Csápp J. As. id
LuiV/ky I. M.-W.rh-iy

Walter Fehérló 
szálloda.

Fi-k-z J. fi.irt. Aroksy.ulláá 
Berger M. fbirt. Irs.i 
Muii.ar Gy. fbirt. TiV I 
Kaczay L ft-írt. Sarc-patak 
Dobi S. fbirt. Udvarhely 
Dr. Nunásy (fa orv. Eger 
Dr. htroz-z E. orv. Z so mb' lya 
(iolufaica -1. epitüiu. Pakracz 
Rück S. malomiul. N.-Manyuk 
Y /I A. kdő Drezda 
M.iiuszi-s B. knő Eiuma 
W- Jer J. kdő Tapokza

Gocza J. kdd Jászkisúr

NÉVSORA.
Me.-/ar"S A. kdö Jászki-ér 
Grosz L. kdö Nyíregyháza 
Klein J. kdii Tata 
Kertszfesy A. kdo Ladány 
Schwartz J. kdö Törökbecse 
Kulpin L. kdő Csaba 
Stein F. kdö Gombos 
isznioti A. kdö Gyula

Schmidt Orient 
szálloda.

Vidal R. Paris 
Kavics E. Paris 
Killy K.-né Tornócz 
Schilling R. Kolozsvár 
Ur. Borossy J. Gyöngyös 
Dr. E.ilus-y (í. Kaposvár 
Zalclzky A. Hatvan 
Konstantinov t- J. Belgrad 
Vargav E. Zo.nfaor 
Major J- Ny.-Adony 
H, fai E. li-'lueczcn 
Konc / S. Szentes 
llvjas K. Balliás 
Makké. L. S/eg'-d 
Ferenc/y J. Komárom 
W invr J. Becs 
L;,:.,:-r A. R. rá
Pannónia szálloda.

Z-.iinfa ikré’y J. Zsámbokrct 
Rotli S. Mi * - z 
Rotli S. Mi k di z 
Veterlcny J. Becs 
Si.ionvi M. Paric-ova 
Polva B. Szolnok 
Eoiái G. B. U.jvid k 
Rolie'iv/v E. Szabadka 
b. -a E. Afa.td'/a! *k 
Schwartz E. Ahad-zaluk 
M.klovich J. N.-Look 
Ribénvi \. Kispest 
Éránké! N. München 
Wcisz 31. Ro. -nyu

Aranysas szálloda.
Gos/fonyi S. H.-M.N asárhvly 
Paulini I). Nőtincs 
Jeszenszky J. N.-Kikinda 
Arkaner T. B.-Füred

Erzsébet szálloda.
kancsó Gy. Kolozsvár
lloldampf («. k zavar 
Tanért J. T.-Szlío 
Fáik Gy. Becs 
V wary S. Sold 
bunonvi K. Bar-!.a 
M trsovszky V. N.-Kövesd 
Feth R. Székesfehérvár 
K dien M. Bukarest 
Muzsik Gy. Mikebuda 
(íyarfTás fc. Erdély 
Domahidy F. N.-Kárt-lv

Központi szálloda.
Holta K. Dnspyőr 
Angelius K. Bielitz 
Sciieiiella J. Zágráb 
Pan de le D Bukarc-t 
Spitzer A Szombathely 
Babic A. Szabadka 
Kondor J. B.-Gyarmat 
Kas:» J. Szent s 
Sz- ntrmk’. >y Gy. T.ipu.i ■»
Grosz V. lv-z> hegy 
Pavboni O. Milan-»
Jonas > . J.-Apáthy 
W-. isz K. B: zombat 
Ri .'- i f !d 3i. Bees 
SzeutkiraJyi T. G) ..11
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Froliner 

szálloda.
Dr. Bresslauer II. Be, s 
F.’-z!er M. Bees 
Gerslié M. Bees 
Entremont A. B.-rs 
Bcrnacsck H. Bees 
Glesinger J. Ph. Tcsehea 
Sagua T!i. Pr.iga 
Milch 0. Battis i 
Robert A. Galatz 
Schlesinger A. Prága 
Skvor Th. Pilsen 
Bleier R. Troppan 
Novotny J. Reichenau 
Blum K. Hanover 
Urbanszky L. Hanau 
Hoi ,j> A. P.vmerot.uít 
Weinmann J. Poroszló 
Di ever S. Plauen

Európa szálloda.
Bohus A. Vii^gos 
Zimier E. Becs 
Meint hal F . N.-Szalonta 
Rudnvun-zkv Gy. Dcbreczen 
Kun M. B.-Csaba 
Deuts« :i L. Zombor 
Buchwalder M. Szabadka 
Hohldaropf G. Ko! zavar 
Herezog J. Losoncz 
Habich 0. B-vs 
Gelles J. Bec~
Keppich B. Karáu»ehes 
Adler E. B-s 
Sch inger J. Budapest 
Lindnei D. Szombathely 
Hcrczog S. Becs 
WvDz A. Be- - 
Ar.gerer F. Becs 
Meflitzer M. A: ad 
Hammer Th. Brunn 
Okoii :-.any Gy. .-eafa-Tc 
Tropan G. Heves 
Eilenberger H. Gomba 
Haliischer G. W g 
Hamburger V. Zagreb 
TI és B. Szeged 
Zwerg N. Hatvan 
Biller H. Becs 
Ott M. Br..d 
Halimaycr C. Berlin

Ringer 2 korona­
szálloda.

Holländer J. kdő Versed 
Ganz M. kdö Sári 
Stepanovits J. kdö Belgrad 
Reisz J. gaz 1. Adacs 
(írosz J. kdö 'dacs 
Zellcrseg J. ibirt. Újvidék

Nagy P. fbirt. Szabadszállás 
Wizel M. kdö Reischdorf 
Schuster F. kdö Rcischdor! 
Halm J. kdö Reischdorf 
Horváth J. kdö K.-Pulya 
Horváth J.-né mgz. Becs 
Kovács S. fbirt. Kecskemét 
Szabó J. fbirt. Eger 
Kulcsár K. kdő Jászberény 
Krausz L. kdő Szabadka 
Kogel S. kdő N.-Várad

EUtaltak névsora 1892. jan. 8-án.
Polcnyi 1. 40 v. fogl. n. I. Lipótmező.
Spies M. 4 é. ács 1. IX. ipar-u. 7.
Borda P.. 4 c. napsz. 1. V. váczi-ut 13J.
Varga 31. B. f..l a. rzin. n. Vili. örömvöigy-u. 12.
Gottlieb Gy. 47 v. szolga AI. Terézkörut 10.
Gcrsfcnmcier J. (11 e. máj. XIII. szigony-u. 2.1.
Wlajkovicz Sz. f>2 é. kalauz XI. Kmetty-u. 7.
(íservenka J. öS c. koinurnik 1B. ül!öi-ut f».
Bodenstvin K. 3C» é. molnár VII. akáczfa-u. 33.
Kai linger A. (52 v. V. váczi-körut lő.
Padlovib M. 43 é. bér!». IX. Mtvlon-u. 19.
Szabii I. 3J é. napsz. X III. bérkocsis-u. 2i5.
Szobor H. J. Sr> o. pék özv XTI. szegényház.
Halászi 31 .m é. hajós 1. Lipótmező.
Las,-ner I,. 39 v. kdö I. Lipótmező.
Eiwök A. 20 é. II. <salogány-u. 41.
U,/. !»" K. A. 44 c. napsz. özv. 1. fehérvári-nt t«:glahái.
Haberman L. A 36 «'. vasönfö u. II. ország-ut 12.
Gúla zrz. T. 54 é. vinczelh r n. I. gyöker ű. 17«
Pli-ke V. K. 63 é. ügyn. özv. I. gcrlc-u. 3.
XVober I. S ó rakt. 1. Hl. Lajos-u. 37.
Minarek J. 71 é. szabó HL sző!lukért-u. M.
Turuléi V. 70 é. ászt. III. szt-endrei-u. 33.
Költi: il. iii! I*. szab • XI. Terézkörut •>.».
Bié-di B. 28 é. fűző nő X". b dvány-u. 2.
Kiélik Ö. 71 é. csel. XT. liajiis-u. 37.
Gál ló A. 63 ó. ászt. XTI. Roltonbiller-u. 6.
Kisling J. 31 é. pincz. XTI. kercpesi-nt 60.

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

la nagy előadás-
Nagyon mulatságos, változatos miisor.

Uj bohózatok! Uj kupiék!

A VÍG POSTÁSOK
10 gyönyörű újonnan szerződött hölgy kara. 

Fellépnek a következő hölgyek : Kossó Paulette, Palu- 
gyay Irma, Blarizza és arak: Müller, Friedrich, 
Said-Bonrdvan, Gustav, Eisenhach, Tropjiancr, 
Sassin. és valamennyi szerződött tag.

A városliget hó és jég alatt.
Einer aus der Petöfigasse. Simpliczius.

Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi h. 8. Havi b. 8.
Budapest, január U-én.

Vj betanulással: 
Először:

Hero és Leander.
Dráma 5 felv. Irta (irillpar- 
zer F. Fordította Ivánli J. 

Személyek:
Fái ?z. 
Szarsvay 
Mihályii 
Horváth 
Palotai P. 
Pintér 
Tóth
Gyorgyné 
Klenovils 
Ma gyári

Hero
Főpap
Leander
N.aukleroa
Janthe
Templomör
Apa
Anya
Egy pap
Szolga

Kezdete i urakor.

IV!. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 7. sz. H. 1). 7. sz.

Budapest, január 9-én. 
Yáradi 8. vendég felléptével:

A tévedt nő.
(La traviata.)

Opera 4 felv. Zenéjét szerzé 
Verdi, Irta Piave. 

Személyek:
Valeri V. Bianchi R. 
Bervoix F. Henszler H. 
Annine Doppler J.
Germond A. Szirovátka 
Gcrmond Gy. Váradi S. 
Gaston V. L. Dalnoki 
Duphol br. Tallián

Az opera után :
Egy álom választottja.

(Dauza csotica.)
Masi agnilól. Jelenetezte * * » 
A hinezokat hetanitolta. Maz- 

znntini í,. hallclmester. 
Személyek:

Pasa Pini
Ideál D. Müller K.
Fővezér Yincze
Piabszolgalcány Horváth M. 

v Sarkad! DL
Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 8-án. 

Rlaha T,. a^.-z. mint vendég.

A boszorkány vár.
Operette 5 felv. Irta Bérli 
Alajos. Fordították Reiner F, 
és Fái J. Béla. Zenéjét, szer­

zetté Millöcker Károly. 
Személyek:

Gr. Kányavári Németh

Első fővárosi

QRPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Uj műsor! Uj műsor!
szenzíícziós számok!

Az MwoieSf
világhírű parforce tornászok első fellépte.

itt még soha sem látott mutatványokkal.
A jelenkor legnevezetesebb speczialitásai.

Uj ácmság! Uj domság! Uj donság 1

es

Állomások
A 16-

mérséklet

fczeriut

Szél 

és ereje
I íif

llcmérséKlti
T E mexi- 1 minl-

mama ni il ms

vagy

D’Obigny
Grenevilíe
Inas
Giuseppe
Küldött

Hegedűs 
Szendröi 
lőcsei 
Ney R. 
Körösi

Goralie
Laura
Stella
Rozamunda
Kakasdi
Ronneville
Gapponi
Mihály gazda
Marosa
Józsi
Andris
Kalara néni
Yerus
Lamotte
Simon
1-ső paraszt

‘2-ik »
O-ik 3 
Egy hölgy

Kezdete

F. Hegyi A. 
Vidorné 
I-ivari M. 
Rártfai A. 
Tollagi 
Balog 
Nánásy 
V jvári
V. Margó Cz.
Dárdai
Vidor
Kiérné
Rlaha L,
Solvmosi
Szabó
Réti
Kovács R, 
Kosa 
Szőcs K,

7 órakor.

Színházi játókrendek.
A nemzeti színház játélrrendje : Vasárnap, 10-én :

Liliomfi. I. bérletszünet.
A m. kir. operahaz játékrenclje : Vasárnap. 10-én : 

Parasztheesölet. Vidra. Évi bérlet 8. szám. Havi bérlet 8. 
szám. Rendes helyárak.

A népszínház játókrendje: Vasárnap, 10-én: A 
parasztkisasszony.

SdízhUí
Ma este az étteremben

ill
ismert és kedvelt í,épzene­

kara alszik. 84-14

Farkas
Kezdet© 8 órakor.

Ma este az étterembenIMGAM.V Bgjogh Károly
SZÁLLODA. ismert és ^^k!t zenekare

te S cralzcr. 7sl8

az őserdő majmai
Szenzacziós mutatvány. Szenzácziós mutatvány.

Mától kezdve napoata

Afl*tiüei*Ba Fsistlearsa«.
Nagy dahimparódia. Zenéje Hosenzwcig W.-től.

Személyek :
Mariuzza ,'S.mtuzza) fiatal paraszllcány..........  Carola k. n.
Habakuk (Turiddu) tót házaló ........................ Várady ur
Norma (Lucia) ennek anyja korcsmárosné .. Wcrtner k.a.
Basilio (Allio) tüzér............................................... Rück ur
Trulla (Lola) ennek kedvese .............................  Förster k. a.
Kar : Sicziliai magyar parasztlegények és lányok, tüzérek, stb. 

A színhely egy alföldi falu. Idő: jelenkor.

UJ ! 1 CHARLES LIFFLONN egyedüli atléta i UJ ! 
UJ ! > a sodronykötélen 5000 márkát fizet bár- , UJ ! 
UJ ! J kinek, a ki mutatványait utánozni bírja. / UJ !
Fellépnek még: Bermont Bertoletti k. a. vált. mű­
vésznő, Brothers Wallero grotesque exczentrikusok. 
Brothers Stelling a hármas nyújtón. Mr. Eduardo 
amerikai kötéltánczos, Baldácsy Anna k. a. magyar éne­
kesnő. Ferry Friczi k. a., Várady ur énekes, és Rück 

Ferdinand énekes ur és valamennyi szerződött tag. 
Minden ünnep- és vasárnap két nagy előadás-

Árvaváralja___
ÍTrencsén ... _
Selmcczhánya _ 
Magyar-Óvár _
Ó-Gyalla __ —.

j Budapest___
Sopron ... __
Keszthely __ _
Csáktornya... «.
Zágráb ...__—
Fiume .......... ......
Pancsova _____
Zsombolya ... _
Orsóvá__— —
Arad _____ —
Szeged_____ —
Szolnok_____ —
Eger... ._ — — 
Delireczen ... — 
Késmárk ... — 
Ungvár ... ... _ 
Akna-Szlatina —
Szatmár...........—.
Nagy-Várad... — 
Kolozsvár ... —
Nagy-Szeben__
Becs... ...__—
Krakó ... _ —
Bregenz.......... —
Salzburg _. _ 
Klagenfurt ... —
Pola......... .
Lesina ... 
Sarajevo- — —-
Torino ..........
Flórencz — « 
Hóma ... — ««
Nápoly —»
Brindisi... — —
Cagliari_... —
Palermo__—
Malta ... — — 
Zürich — — -a 
Paris — — — 
Nizza ... — —
Biaritz_— —,
Ereszt ... ... 
Kopenhága ... _ 
Hamburg ... — 
Swinemünde —
Memel .............—
Berlin ... — —
Münster.............. .
Stornoway ... — 
Mullaghmore —
Scilly .......... —.
Schields...........—
Skudesnaes......... .
Christiansund _ 
Uleaborg ... —
Stockholm .........
Szent-Pétervár .. 
Moszkva ... —
Kiew ............. —
Odessa ... — ..
Var.-ó ..._—
Sulina ................
Konstantinápoly

; 75S 
i 753 
756
752

i 753 ; 
755 

j 752 I
753 - 

, 754
755 I 
755
758 j
759

0.3 
2.2 
2.8 
02 

+ 14
C.l 
18 
0.9 
1.2 
20 

10 6 
4- 0.4 
-f 0.0

+
+

+
+

753,+ 
757 +
756
757 
759 
755 
757 
759 

’57

1 o 
01
0.7

NY
K
D
D
DK
D
E
DK
E
EK
DNY
D

4 —

1 
1
1
1
2
1

4 1 2 { 11
o: — i 4
s I 1: 5

+ 08 
+ 0.4

0.0 
1 4 
1 1

+
+
4-
+ 18

751V+ 38 
760 — 1.8 
759 + 0.4 
752 ! — 1.8
751 +
752 i +
753 i 
757

32
21
06
89

— 757 : + 10.5
759
759

93
6.6

757 — 2 9

760 1 + 8.0 
; 763 I + 9.5 
i 761 1+12.1

+ 9 
+ '7.9 
+ 12.2
4"
+

Ü.O
0.9

761 
j 763 
764
755 
750
756 
758
754 ' +
741 +
745 —
746 ; — 1.5 
743 |+ 0:
747 1 —
746 i —

DK 4 
DNY 2 
DK 4 

i D 1 
i DNY 2 

Ü 2 
D 3 
DK 2 
DK 1 
ENY 1

D 1 
, EK 1 
j ENY 2 
: ENY 1

I NY 1 
ENY 3 
D 3 
DNY 2 
D 3

D 2

D 3 
ENY 2

1 1

4 ! —
4 í —
4 I 1 
4 I —
4 I —
4 I 2 
0 i 3
i'iül
SE I 3 I 

4 1 — ! 
4 I — I 
4 ! 9 ! 
4 i 3 I

í

-7
-7
-4
-1
-4

1
—5
-3

3
—2

1

0
—3 
-1 
-1

0

0

6 0
*|-J

3 j "i
2 —2
4 —1°

3 j — j 10 j 8

2 j — j 10 j 1

2 6 _

+ 48 
+ 9 2 

3.9 0*6 

06

1.0
,9

NY 
! EK 
i NY
: E
I ENY 

NY 
DNY 
DNY 
DNY 
DNY 

I D.

gO I — 
Oil

2 j ' 1 I 1 I
1 * 1 7 ! 
4 111
2! 1 —
6 , 3 I —
1 1 4 j 4

SZÁLLODA.

Ma este a díszudvarban

Un fills és Fiai
ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik.
Keztiete 8 órakor. "^60 78ít

753 + 0.6 
753 j + 4.4 

— + 0.6 
741 —14.4 
738!— 0.9 
737 
73 (
744

+

4 I 1
1 j 51 —

@ j 3 j 
4 I 3 
4 1 — !

I
E 7 
ENY 5 j

— 4

3
2;
8 '

754
758 I
759 
749
760 
762

0.3
5.0
0.3
1.5
3.1
1.0
0.1
1.3
8.0

E 7 
NY 7,

NY 2 I 
D 2; 
D 1 
DK 1 
E 1 j 
DNY 2 I 
ENY 1

2 - ‘
•> i

4 : 2
4 1
4 I —
4 1 -

* ' 1-1

1:13 -
Vízállás, 1892. .jan. 8-án.

A folyó neve

fiíh»
Vés

Időjárás
a m. kir. uieteoroiogiui kőznönti intézet távirati 

iclentése 1892 jan. S-án reggel 7 órakor.
A szélirányok jelölése: E = észak. K = kelet, D = dél, 

Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 részben felhős, 3 — többnyire borult, 
•f = egészen borult, Q = eső, + = hó, = = köd, 
K = zivatar.

A magas légnyomás délen, az alacsony nyomás pedig 
északon van.

Az időjárás enrópaszerle túlnyomóan borús és csajradékra 
hajló volt. A hőmérséklet az Alpesek kivételével aránylag 
magas.

Hazánkban déli szelek fújnak, az idő egyébként többnyire 
borult és ködös. Az utolsó 24 órában délen és keleten volt 
egyes helyeken csapadék.

Az időjárásban változás ncra várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései
IU0 kuo"rumm UO k;ivgrauzin Kulcniéie Iranvzat

szil.ir.tHerema
!,: 7 rí10.60 í 0.75 

10 80 11. 
10.95 11.15

'LmÍC.70 Reprzeola;
Oki’pogiiff-.i
DiíZHUZaír

10.95 
11.10 
1 1.2

10.05
11 .US

1C bu 10.75 
10.80 11. 
M.95

Tiazav.deÁi 10.70
11
11 C5

0 95 
1 1.10 
1 1.25

Szalonna

10.55 1070
IC.75 10.^5 
:0.95 11.15

1U.bD
10 85 
11.

! 0.85 
11 C5 
11.20

10.60
IC 60 
10.95 
11 C5

10.9d
11.10 11.95 11.15

io ec io.? 
10.80 1-,.— 
11.95 11.15

0 70 
10.95 
11.C5

10.9d 
I UO 
11.25 hv.íva hatandura

100 kiloirramma J ^vöv "l
hektó lit

5z:’.va
li.invzatGabona o vagy uj

Sz.lvaiz hatar.aőre

10.15
6.20
6.70 
7.35 
6.25
5.70 
5.65

1C .4070—72
60—62
62-64
64—65
39—41

csendes
taKarmanv

bu .fözdei
Zab..

- a 3

L ti ezer na magyar, idei — 

r fin

M. ía lt;;.,-ns'/.. áru m. sz.
j Vár 8 i legeiisz..............—

c « 3 darabos

Olvasztott........... ......
boszniai. 1590

uzo kva nvminőség J 
10U darabos 
8ő « 
szerbiai. 1^90

szokvány minőség , 
1( 0 darabos

Osztalék j 
1890-re

Szára
1 onies

Ixraszna

Latorc/.a
Ondova-Tapolr
Berettyó
Kok no- l :i 
Feh er- j := 
Ilurmas- J “

Ma
Aüami

vizméreze állomás 0 pont 0 pont I 0 pont 0 no ti 
felett alatt felett aia’.t

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelei

boszniai 1891
szokványimnSseg 

ICO daraboa 
85 «
szerbiai 1591 nov.

szokvány minőség 
109 darabos

Szlavóniai 1S91 ------

szerb szeptember-okt. .

^arga, csurgatott ------
Rozsnyói ---- -------- ----
Szlavóniai...............—.....
fazerz nyers osztalékok, 
h/esz-eteaz'-'f < 
S'/i-s/. iinomitott...........

Pénz ! Áru

irt frt

42.- i 48.—
52.— 1 59.-
29.— 1 39.50

6.25 6.50
54.50 55.—

43l50 44!-
44.50 45.-
46.- 46.50
52.- 53.- !
JD.- 36.-

13.50 13.75
14.25 14.50
16.25 16.50

13.- 13 30
14.2 > 14 50
15.25 16 50

. 17.25 17.50
- 15.25 15.50

í ~

■ ! 39'.-
■ 158.- 139.-

. 21.50 22!-
25.30 25.- -

- GO.- 61.- !

10.—
3.50

19.—

15 “

It rí Y ha

Tengeri-------- j ma>—jun.
szent.okt 1891: 

Bpest szál. tavr.'

aug.-äzepr.

10.74

9 54 
5.75

1C.7S

9 56
^’7/

értékpapírok

jár. -

allamadossag.

Ma^var kir. arai^ i.uadek adómentes 100. 500, 1000
V « « 19,000 -----
< « * «
« járadék adómentes ---- ----------- -----
« < ---------- ------
< 1878. keleti v. államkötvény aranyban —

1889. adf»m. m. kir. alianivasúti kulcson aranyban 
18«;*. ovi 4* .»»-0» adóm. all. vas. k. ezüstben —
Magv ki;. i;yeremeny-kölcsön 19U frt „

€ " « « « 50 frí ..
4* adóm. regale-kártalanitási kötvény 
41 '4-os adóm. horv. szláv, regale kötvény
Tisza; es szegedi kölcsön---------------------- ----- -----
y . 4», adi m. Magyarorsz. földteherm. kötvény.—. 
Magyar főIdtehermenteatési kötvények horvátországi .. 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri vált ^kötvények í 100 frt) 
Kir. liorv.-szlavonjelzalog földváli^igkötvény Í100 frt).. 
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadóesag papírban május—nov.
EgyeaiteU auaqaadóíaag papuűaa február—aug.

6.23 =
13Í50

|

6.
13*

Utolsó .irkeiet
pénz I áru

4 »5- 106.80 107.10

15-ré icelao mr.'.so
á % 102.-- 102.30

ló-re 102.15 1:2.25
5 *0 113.50 1 14.50
4' 118.- 119.-

99.— 100.-
139. 140.—
137.50 133. -

4",»4 97. - 98.—
4Va ‘0
4 % 131.50 132.50
4 % 91.8C 92.80
5 104.— 105.-
5 ft 100.—
5 °.o

V „% 92.85 93.35
V,»» 82.85 83.35

.60

Duna

Tisza

Jbz.-iva
Beg a

IPancsova .
Újvidék —.... —• —
Bezdán ----------- —•—

Duna-fufaiv.tr ... - •—

Szeged -----------

Mitrovicz -------- —•—

Nagv-Becskerek —

ÉRTÉKPAPÍROK

10 krajczárr.il 

drágább a budapesti 

dijiuielekael

■ A hajódijtétclek 
értetnek .1 szalli- 
tá.x: adót beid­
én ve v .-a iiiztosi- 
tat 1 «.íjat kizárva: 
aBega-állomások 
a faun / ilirozast 

beieeríve.

tiíolsö ;!■. - ;
vonz j áru

Egyesitett államadóssag ezüst kamat jan.—jul.
« € < € apr.—okt.

Osztrák aranyjjáradek adómentes —....................
« j'apirjaradek adómentes --------- ----------
« »Hamadjzi.ag, kiscrsolás 1854-ki -50 frt p. p.. 
< < c íSLü-ki 500 frt o. e..

: 1860-ki 100 frt
t 1864-ki 100 frt
: lbt'4-ki üO frt

A temes-bégavőlgyi vizszabályozó társulat —
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes .—
Bolgár fejedelmi állam vas úti zálog kölcsönkótvény
bzerbiai nyereméry-kölcsön 100 frank ......................... ......... 3

« « « « osztr. felülbélyegzéssel 3
Becs város nyeremecy-kdksöja 1874-ből

92.50
92.50

110.50
103.-102.50
136.25135.15
139.50133.5C
149.50148.50
131.50180.50
181.-

102.-101.— 
97.25 
99 
38.50 
39.- 

161.-

98.-
100.—
39.50

153.-

' fv. 
ifre.

47.30
12.—

15.-
60.-

30.—

35. — 
45.—

36. — 
50.— 
22.50

8 — 
10.—

19.— 
9.S54v 
39.— 
6.50 
ti.50

t frank
l frank 

9.69 
9.9H r

,

9.bó4'v

RÉSZVÉNYEK.

./> Bankok.

Angol-osztrák bank ..........    100
A br-p'fi ált. hitelegyl. mint v/övetk 50
Bunápesii bankegyc-. részv.-tars........ J90
Budapesti kere.-k. ipn:h. r.-íárs ... J90 
Di-.c into- vs értékpapirbank r.-tars— 100
Fiumei hitelbank ......-............. ....... —• s0
Fcv.trosi 1 »•: 11 k részv.-társaság I. kib. 100 
l"uvárosi bank rvszv.-i.irsaaag II. kib. 100
Horvat le zámitoló bank..................— ->)0
Magyar általános hitelbank..............— -00
Magyar általános hitelbank jan. 15-re
Magyar jelzálog-hitelbank ...................  200
Magyar jeb.alog-hitelb. II. kib. id. e- 100 
M. jelz.-iiilelb. II. kib. id. ttiis. jan. 15-re 
Magyar Ie-z.imitoló es penzváltóbank 100 
M. le.-zámitoló-spénzváltóbank jan. 15-re

......................... . 160
i-r n 

. 600 

. 150 

. 500 

. 100 

. JOO

57 — 
149. - 
93.— 
90.— 
96.— 
95.-

332.50

58
141
100
94
93
98

333

172.75 | 172

jj 100Í75 I 111
.. IVb. 292 75 293

1020.— /03C 
183.- j 135 

1012.— ,1014

25

25

176.- 179.—
1 315.- i 320.— 
3015.- 3035.- 

71.50 72.50
93.- 95.-
75.— 75.—

4.50
7.50 

:0 frank 
!0 frank

9-9^/ioí

20.— 
10.- !

30.-
360.-
45.-

7.-

9.-
6.-

14. - 
8.- 
8 -

15. -
27.-

100

190 
200 
200 
200 
100 
190 
100 

.. 2U0

./‘JOO 

.. 200 

.. 200 
200 
200 
260 
100 
190

N.-Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar al lám vasút_____ ar. 200
Osztrak-magyar áUanivasut... jan. 15-ra
Pécs-barc=i vasút ..............   200
Szamosvölgyi vasút t. els. r....... ........... 500
Első cs. kir. szab. dunagőzh. tcrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya _ 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy — 
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 200

e) Takarékpénztárak.

530.
1240.-
465.-

: 555.-
315.-
430.-
9S0.-
254--

145.-
203.-

201.- 
áOO. 
2C0. -

Osztrák hitelintézet 
Osztrák hitelintézet ..
O^ztrák-magyar bank ..............—
I. magyar iparbank .....................
Pesti magyar kereskedelmi bank
k'/.iszeki hitelbank........................
<í T:io>-baiik.....................................

() Biztosító íársalatck.
Bécsi biztosító társaság —............ — 200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság... 200
Első magyar altalános biz:.-társ----1000
Formiere pesti biztosító intézet....... 100
A «Lloyd» viszov.Lhizto-nó r.-t........  100
Magyar-franczia fairt, társ................  100
Magyar Jég- es vi-zont biztos itó r.-t. 100
Pannonit viszontbiztosít-) taiaasag ... 290 ; 1030.— |1C95.—

i\i Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom................  500
Első bud ipe-ti......................   500
Erzsébet-malom ....................................... 200
He:ige; malom ........ .........................-......  4U0
Luiza-malom .............     160
Molnárok es sütök...........—..................  200
Pannónia ......-.........................................1000
Yikt-na.....................     150

•/> Kczlohedcal vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t............... .
Alföld-fiumei ..................................... —
Aradi és oanadi egy esti.: va?ut .......
Barcs-pakrtvzi vasul re-. v. r.v <.........
Báttaszék-dombov.iri..................... ........
Budapest-per.sí VAr-ut r.-t.....................
Bpest- Szt-Lört'D : helyiérdekű v. r.-t 
Iipcst-Szt-Lörim/ helyiérdekű daó r.
Dcbreczen-hajdmunasi v. eiső r ......
Deli vasút................................... ...........
Deli vasút ............................... jan
Északkeleti vasút ........... ......... ..............
Erdélyi vasút ------ ---- ---- -----------
Gyö: -sopron-ebenfarli vasú: ...............
K.i?. a-cccrbergi va .ut .................... ......
Magyar-gaiicziui v i -at.........................
M. ny. v. iszékesfehérvar-gy'őr-graczi)
MuvmarOci aóvasut :.-t. eia. r.............

, 594.-
11250.- 
I 469.- 
! 560.- 
I 313.- 

485.- 
995.- 

i 256.-

1 146.- 
204.

202- 
2C1 .-

91 50 1 92.-
192.50 199.50
292.50 1 293.50

173.5C
200.25
200.—
9SÓ5

II 291. 
202.-

!Í 320!
330

I 160.-

Budapesti III. kerületi.
Országos központi .
Pesti első hazai ....
Egyesült Budapest főváros_____
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. .

50
300

...1000 
. 300 

100

179.50
201.—

95.75

291.50
203.-
32sl — 
333.— 
165.—

Osztalék
1SdO-rc ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

so— Pesti könyvnyomda részv.-társ............ 500 1200.-
ló.-. Pailas irodalmi ős rvomdai r.-t.......... 200 227.— 229.—
1*2.— Fiumei !. m. rizskánt. és rizskem. r.-t. óOO 1000.- 1050.-

Ganz e.; Társa vasöntöde es gépgyár 400 1317.- 1350.-
Jo: dan X ik'or-féle bőrgyár n-szv.-i. 100 105.- 110.-

11.— Nádi égi vasipar-íársniat....................... 200
21.— Gfcchwindt-féle szeszgyár....................... l*<)0 425.- 430.-

Gvapiumosó és biz. eiső magv*ar.......  200 300.- 305 -
Kereskedelmi testület éniilete............... 210
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)...........  200 510.- 516.-

20.— Salgótarjáni kőszénbánya___________ 60 634.- c>36.—
SO.— Guztégiagyár. kőbánvai..........................  16') 550.—
10.— Tégla es mészégető, újlaki..................  150 253.- 255.-

Magvar Asphalt részvénv-fatrsasag ... löt) 168.- 175.-
Magvar kender- ! nip »r-:- V/v.-tr*. 200 203.— 210 —

10.— Nemzet közi villamoss,igi tiraaság...— 200 233.- 234.-
7.50 Nemzetközi waggon-köles, részv-társ. 100 110.— 111.—

Rimamurany-salgólarjáni vasmű ... MO
Rimainur.mv*. vasmű ........... jan. ló-re 1 72.55 174.—

14.— Schlick-féle vasöntöde es g^pgj'ar....... 209 240.- 243.-
4 ó. — S.: füzeié első magvar ........................... 300 970.—
20.— Sertéshizlaló........ ...................................... 200 323 - 325.-

Spodium és t.-.ontü'ztprvar ................... l V» 95.-
S.- Szálloda részvday-távsa<ig................... 80 175. - 180. -

20— Szahi'ári vállalat I. ni.............. ............  200
Szegedi szeszgyár es fi nőm; tó r.-t. ... jOO

14 fran.-: Toruk fair. dohany-egyedárus___ fre 2U0

ZÁLOGLEVELEK.

164.- 165.—

Egyesült bpest; főv. takarék pénzt. 4* .<?; 93.75 99.25Magyar fuidhiteiint. paj.iré:lét....... 5 % 101.— 101-50
< « « -----  4* .»i 100 75 101.25
< € « .......  4 ”, 95.25 95 75< < ar. v hí.. ____ 5 "0 116.-
c «sz tbnlyoz. éstalaiiav. 4 e'0 93.- 93.50
< jelzálogbani:.......... .......... ...... ö' y., 102.- 103.
* * ........... —............ - ö 100.75 101.23

100.25
M.jelzálogb.közs.-kötv.őoévvf.l 10f. -1 »4 96.50 97 —

< < Közs. kötél, ói)év vf. 41. % 98.50 99.-
Magyar or=z. közp. takarékpénziáí 4*/,% 98.75 99.25
Kisbirtokosok tr.sz iöldhitelintézeta ó: „% 103.50 104.-

« < « : -i 101.15 101 50
< c * vl)1 - övre -1* -°3 1CG. - 100.59

Osztrán-magyar bank 0. .................... v „ >0 101 50 10?.—« « « c * 401+ pyre 4 99.7C 103.20
« « *€€:,() evre 4 aó 99.70 100.20

pesti magyar kereskedelmi bank ... ó % 101.— 102.—
_ ", .« * — 99.75 100.25Pesti n.'jrv. kér. barx köz.«, kütv. 4' . 101.— 1C1.7fi
<Albina> takarék- cs hiteiintezet_0 °0 101.- 102.—

« < «... ó % 99.50 100.-Aradi polg. takarékn. !0 év vf. no ó °n 99.- ICO.-
99.- f 00. —Nagyszebeni földhitelintézet------ ----  0 °0 101.50 102.-

< < ----------- :>'/,% 102.— 102.50« < ........-........ 6 % 103.-
« ált. takar.-p. 31* . év vf. j 10f. .» o0 102.-
« c < 4U t v vf. 106 f. ö % 102. — _
« < , MI. kib. % 101.50 10’ —Temesvári első takarékpénztár...... 5 100. - 101.50« « -— 4'-/',,

Mígy. jelzálogb. nyer.-köles, k-iiv. 4 0o
93.25 

11/. -
98.75 

11a -« « osztr. felülbélyegzossel 4 o0 113.--- 119.*-« « nveremeny-jegy...... .... 21.—« * osztr. felülbélyegzéssel
Osztr. fóidh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 109.— 110.-« « kötv. nyerem, jegy 04 _
Pesti hezai í. takp. e- K;ti. kóLv.... 4!, 9S.50 100! —

130.—
615.- 

83C0.— 8400.-
620.-

f) Különféle vállalatok.
105Alagút --------------------------------

Általános waggon-kölcsönző-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Északmagyarországi e. kőszénb. r.-t. 1U0 
Fővárosi Casino-épület részv.-társ. 200
Franklin-Társulat könyvnyomda----- 150
Könyvnyomda «Athenaeum» .—

965.—
113.50

168.- 
92.50 

238.- 
163.-
25C.’-

100 i 410.-

975.—
119.50

170.-
93.50

240.-
165.-
255Í-
420.-

Pozsony — — 
Komarom ... , 
Budapest... 
Mohács... — .
Újvidék — _
Pancsova — .

Sárvár ...___
Győr... ~ 
Szered ........... ,

Eszék — —
M. -Sziget — .
Tekehaza...........
Y.-Namény ...
Tokaj ...........
Polgár ... ,
Szolnok ... — 
C songra.! — ,
Szegett ... 
Török-Becse 
Titel...................
N. -Majtény ...
Deés........... —
Sail -r ^— ,

Munkács
Hoór...................
B.-Szt.-Marion . 
Nagyvárad
Tenke........... ,
Borosjenö

Arad ........... .

Temesvár 
N.-Becs kére 
Sziszek... 
Miirovivza 
K.-Kusiv.y

E K T ÜKPAPI R 0 K

3.00
3.60
3.50

2.95
1.29
1.55
0.10
2.94
0.20

1.18
0.24
0.54
0.94
1.17

0.60
0.45
<\48
0.15
2.01
0.52

0.54
1.16
0.51

0.40
0.3U

0.08

3 26 
3.60
3 73
4 70 
2,07 
0.04 
1.34 
0.-14 
3 13 
V.L’8

1 23 
0.24

0 84 
1 34

0 85 
0.30 
0 39

1 0.97
j 0.51

0.59
1.22

í faO.50

0.33 
0.4 J

0.44

0.12

0.01

I isi) áikelet

ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria» m. tétig I1.1 
Br-e^íi közüli va m. íárs.

i‘jz.isi i',„ ,4’ >'*#
1887 ......... 4‘ So

< c « < 1589 ___  41 j
Rvdapesti láui-zii.d......................  im /•»
Btidape.'i.-péc-i v.- -ut..................  2 >0 1 »»
Déli vasút .............. -100/218)1) márka l °0
Dui.agőzhajuzasi társaság _10ü/g:i0 ", fí„
EsZukkeieti vaspálya................... 300 5 00

< « iaranvb.*... -öt» » •>„
< < >* ...1000 •; °o

I.lcyd és fnz-de-vp-llet............... 100 5
Magyar galicziai vaspálya . 200 .» °n

« « « II. kib. 200 I uo
c < « ezüst... 200 4

M. ny. v. (<z. feh.-pyűr-gv.u .;u 200 » °0
Magyar nyugoli v. 1874. kib.... 200 '» «-»
M. v. ttisubfis. ii'.-ruh. arany fa. 2j0 5 °*

C « c < « ls<8 4* S-’e
Györ-sopron-eÍH,tifurt! v. arany 200 3 á 
Ka.'-sa-oderb. v. •‘perjes-tant.iez. 3 io 5

« « C>.;r.-Z.-kötV. 18S9. -t
* « < « c i 691. ••/.. 4 *‘o
< < < < « 1889. ar. 4 "»
C < < < < ".Sri ... 4 °o
c < (osztr. vonal) 18M1. . K °0

Osztr.-magyar államvasut arany :'-•).» °0
O.-m.a.-v. 18S3. kib. .«00/2000 ina.-.: 1 t 
O.-rn. úllamv. X. í.ib. iSSö. óoi) fac-. 3 
Viktória gőzmaium els. kmív.... fai-) 3 >

MAGANSORSJEGYEK.

Budavárosi sorsjegy ....................................10
« < osztr. fíviiibélyegz -"-*1

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ......... 2
A < < « osztr. felíiih-év,--gzéssel
M. sz. korona cisz. vörös keres't egvi. 5

< < « < osztr. ieiülbélyegze--f>l
Kyer.-kutv. a fapesi-iipötv. faazi!. ótlep. 5

< < < osztr. felülbélyegzií-sei
Az olasz vörös kereszt egylet........... :> ón.
< < < « osztr. fel Dl bel végzéséi

Osztrák hitelintézet .............................. ina
Osztrák, vörös kereszt egylet................ 10
Paihy sorsjegy..........-...................... I1' p. • .

PÉNZNEMEK.

95. - 
9 í.50 

100.— 
90.-

ios‘-
100 50 
119.-

99Í50
100.50
100.50
8S.50

100.50
icC.59

96.50
94.—

102.-
91.—

10?!-
101.50
129.-

ico!-
101.50 
101 .*>0
89.50 

101.SC 
10Í.SC

116.50 117. -

Csafzári Midi vi diu.iv 1 x .1______
Oá'•zári királyi arany tkür.i............
OsrtráF-magyar s fa»vinlos arany....

Törés arany iira ................................
Osztrák *■-> magyar « eü- 
IXemet bírodaluii Lankj.

üvi ara*tv (vert) .

99.75 
91.— 
SO.- 

110.— 
111. — 
94.—

54 - , 
55.- 
2.90 
.3.— 
9.— 

11.— 
5.75 
6.40

11.75
12.50 

1c4. —
1 5.75

5.58 
5.50 
9.33 
9.33 

11 35

100.75
92.—
91.-

111.-
112.-
95.-

55. -
56. — 

7.21 
3.25 
9.50

11.50 
6.23 
6.90 ,

12.25 I 
13.—

13b. -
17.25 
54.-

5.65
5.55
9.37
9.37

11.60

•y luu marka iyi 5 7.90 59.05

Váltók árfolyama fiatra'.
Német l.ankpiaczok lr,í* marka----
Avistei'hvni 1VU hollandi forintért..
Brüsszel 100 frankért ........... .........
Eaiis 100 frankért.................... .........
Marseille 100 frankért ......................
Svajczi pénzpia; zok 100 frankért..
Zürich 100 tiánkért ............... ..........
London 10 font sterlingért----------
Szentpétervár 100 rubelért..............
Olasz buukp. 100 lira nuov. ital...

R:mk 
k. láb

t n.o
•7 c,o
3

57.°5 
97.50

58.15
S3.

?» 46.80
% —

= ?» 46.70
46-70 

2"» 117.30

47.—

46Í9G
46.90

118.3C

45.60 45.80

FelszáiTiOlási áríolyair.oK:
Magyar 4 °:0 aranyjáradék.........—.
Magyar 5% papirjáradék------ ----
Magyar általános hitelbank........
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank---------- ------
Osztrák hitelintézet —............... ..
Anglo-osztrák bank -----------------
Állami vasút----------------------------
Déli vasút____________________ _
Török birodalmi dohány______ _
Rima-Murány ________________ _
4% Földteherm. kötelezvény---- -
Fiumei hitelbank ____________ _
Regále-kölcsön________ ________
1889. 4l/a állami vasúti kölcsön— 
Villamossági részvények
1890. 4l/,%-08 főv. köles............
J elzátog-sorsjegyek———————

333.-

293.’

Elötözsde.
Osztrák hitelrészv___
Magyar Iiitelbank___
Magyar aranyjáradék.. 
Magyar papirjáradék.
Leszamitolóbank..___
Jelzálog___

j nr. 4TI 
Pr. “T 

! pr. 1VI 
pr.

Előfordult kötések.
291 80 291.40 -----------

Rima 173 25 173.75 Osztr. államv 290.50 291.— 3,-I. Kereskedelmi 
Salgó —,— Regale —,— Deli 91.— 92.25 Ganz — —, —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál 
Zálogügyleteknel, állami járadékok és az osztrak-magyar bankzaloglsveleinsl 
Mas ertekpapirokaU ————1— wm* mgtm

h %
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$zen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmei ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542.

ipact betűk- iML Ji ___fAjjj, „ir-^sg~‘— aMBnÜB ■■■■*■ ■■imii m __________________________ ______________________ —------; . , -
»1 fizetendő._________________ _________________ ___________ —-------- ——— " ^ í-,qViíi hpri k és a hirdotés alatt álló szám kozo ^
Csak oly levelekre válaszotok, melyekkel a válaszra szükséges levelbe yegjvagy__ev__ _ ■...................._---------- , Jf)

TELEFON 542.

Balatonnak.
Hosszai hallgatásod után szi­
kesen venném kedves soraidat. 
Boldog uj évet kivan: hü ba­
rátod Ándor-Laky Fertő. The 
Űnállás Fubl. Comp. Házlelón, 
Pa. 13007

Arcoba
levél ment Pongrácztól. 13015

Nősülni óhajt
egy fővárosi középkorú róni. 
kith., megnyerő alakú, minden 
j.->bb Ízlésnek megfelelő férfi. 
Kíván egv *25—35 év közötti 
hajadon!" vagy gyermektelen 
özvegyet, ki legalább 2a000 
30000 forint vagyonnal rendel­
kezik, ez a férfi vagyonának 
harmad részét képezi. Nem 
szükséges pénzben, csak bár­
minemű értékben vagy tekvő- 
ségben. Kéri teuát azon tisztelt 
hölgyeket, ki e felhívásnak meg­
felelnek és hajlamuk van bol­
dog házaséletet kötni, szíves­
kedjenek megpróbálni, mit hoz 
az újév : biztosítom előre, nem
. * _ _ . * ....1 nrrt“l L*

Losoncz.
Bár a kegyetlen sors tőled el­
szakított, érzelmeim változat­
lanok maradnak és lia vala­
mikor közeledhetek, lábaidhoz 
teszem szivemet. 13020

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 7403

VH her.
Villamos vasút közelében 1 
emeletes ház. 10 évi;

„Influenza“
ellen, dús szénsav tartalmánál 
fogva legjobb a regedci sa- 
vanyuviz. Főraktár: 1 -ipot-
köriit 21/a. Árak : egv fél liter 
7 kr., 1 L. 11 kr. 11 , L. 13 kr. 
2 L. 15 kr. — Üvegért 5,_ 0, 
7 és S kr letét jár. 8785

Alkalmazást keres. Házi-hisasszonyi
állást óhajt egy vidéki intel­
ligens, de házias leány, intelli­
gens özvegy urnái, hol gyer­
mekek vannak. Czim a kiadó­
hivatalban. ________ 13014
Nagyobb ura súgóknál hosszú 

ideig szolgált
„ . . . . ügyes kertész,

Felügyclőbizoltságok teendőiről, Alkalmazást kj a kertészet minden ágában
„Útmutatás“ ' keres egy kiszolgált cscndorsegi j jártas, alkalmazást keres. Bő­

pénzintézetek kezelésének és I altiszt, ki ügyvédi és _ közjegy-j vehbet a kiadóhivatalban.

12994 Gazdasági
iskoliít végzett és némi gya­
korlatiul biró nőtlen keresz­
tény gazdász alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

zárszámadásának megvizsgálása I zgi irodában már alkalmazva
felett gyakorlati példákkal és 
próbákkal ellátva. 50 Léit. 
kapható szerzőnél Ganzer János 
főkönyvelőnél Kalocsán. 13000

Vétel.

12946

Kerestetik 
2 birtok s pedig: Egy 250— 

adó-1 300.000 s egy 25—30.090 Irt
báma nie-'a^tárad'ságát egyik mentes. ló.OvÓ fi t kereskedelmi erejéjg megvételre. Alkuszok 
sein, a ki beválikf Levelek | bankteher, azonnal szabad kéz-1 Cziui a kiadóhiva-
»Emő 70 czimmel a kiadó- bol eladó 
hivatalba küldendők. 1*2969 vatalban.

FEREiSCZ és TÄKSÄk
szepessógl vászonraktár e,

menvasszonyl Kelengyén iryAra, «
Budapest IV.. Hatvani-utcza 11.

alat;. o • v,- ... 7 -l.s ,,.:ni..-'c. szepesaegi,
fSSi-nrgi kreasz/ hollandi/ Irhoni es sziléziai •
ezepessSgi es dupla ^“rmek-febérneinfiek-
t&Xdou e^za£-1» r^eu>^
tijj mert a műhely a naZ'-an van. -c

rhezatok es paplanokban.

volt. Czim a kiadóhivatalban.
13008 Alkalmazást nyer.

is évi gySSíuuTi a német I Gépészmérnökök,

nyelvét tökéletesen birja, Pestre fővárosi gyárhoz, műhely ve 
költözvén, ügyvédi irodában 
foglalkozást keres. Levelek <\ i- 
déki ügyvéd» alatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 13017

Fömolnár kerestetik. Lakás ÉS bérlet. KÜlÖíllölS.

Egy vidéki gőzmalomba azon­
nali belépésre, egy szakavatott 
ügves főmolnár kerestetik. Ajánl
1 . í- ... L^ám.nl' V ."VtI /> w.ixrn

1294S

Jutók az igények közlésével 
Bleyer Mór úrhoz Török Szt. 
Miklósra küldendők. 8.-n8

Lakás
az Eresébet-kSruton 6. |illal kipróbált és kit 
szám alatt a népszínházzal | ],jzenyUitl biztos hatású. a nép
szemben a kercpesi-ut mellett |)apZ3am 
épült uj házban azon

Orvosok
kitűnőnek

fairy

Borseprő
hektoliterenként 40 fiTtal érté-jj gj | 
kesithető. Levelek »G« alatti

a kiadóhivatalba küldendőt ^ 'frCUSCll J. FUJIBE 
mely úgy kezdődő, f* Gazdasági gépek I f6L^tiko‘kaiírbérm=otren2uBveM
vn«»íMi fzie-vAst 1 •.....i-....................ünl- ti-iyfps- í. 7'... ....... válogatott elsőrendű:

Oktatás.

V!-..,» -------- -- ... . imiut a legrégibb fagyásiI d^rusitására keresünk tisztes-1posti„----- ----- - - -
nal igen szép kawehazs, is azonnal gyógyítja. Ara ..„.es vi(léki ügynököket magas, 36
vendéglői és bolthelyi- süvegnek, ecset es h?sz*, jutalék mellett. Ajánlatok koz- mandaíinit 2 frt 20 kr. , Pa- 
ségek valamint laka SOK ! utasiLássál o5 kr. kap- j vetlenül hozzánk intézendők. terno giganti mandarinlt 2 frt

kiadandók. Bővebbet ott a; íialó kizárólag Nagybányán, | Mayer E. üai gazdasági 40 kr. 3 Kiío fris^ arti^csokat

Előkelő házakban igénybe vett
keresztyén fodrásznő

úri hölgyekhez ajánlkozik. 
Czime a kiadóhivatalban letéve

Nevelőnőket,
gyermekkertésznöket. honneo- 
kat ajánl és elhelyez GERSON 
ANNA asszony Budapest, An- 
drássy-ut 21. (félemelet) 8757

Oki. izr. nevelőnő

zető és segéd gyanánt, lehe- j kerestetik 4 leánykához, a kik 
tőleír azonnali belépésre keres-1 az elemi tantárgyakban okta- 
tetm-k. Reflektálok ajánlataikat í tandók. Kívántatik a nemet 
lehetőleg személyesen a »Gya- j nyelv teljes bírása, a íranczia 
korlati kereskedelmi Tudomá- | nyelv oktatása és a kézimunka 
nyok» vzimü folyóirat kiadó- alapos tudása is. Az alias 
hivatalában II. kér. fő-uteza ; azonnal elfoglalható. Évi hzetes 
11 sz. a. naponta déli 12—1 j 300 frt. Ajánlat Grósz Lázár, 
ói a alatt szíveskedjenek átadni : Ramacsaháza u. p. Nyir-Bakta, 
e hó 15-ikéig 1*2993 ! küldendő. 13021

házmesternél. 6Ú8ó

Elegáns nagy utczai
és udvari lakások, bolthelyi­
ségek, alájegyzelt kezelésem 
alatt álló házakban májusra 
kiadandók.
Vili. József-körut 20.

VI. Teréz-korut 31.
VI. Teréz-körut 25.

VII. Deinbinszkv-utcza 6.
VII. Dembiuszky-utcza 4. az

állatorvos tani idézet áteller.éhcn.

Ember Elek
.. .. :„7 2 fr“ 50 hr. Fiit! Scampi s mx-
feiilőntorie <j(_n faju déli gyüm-lv. l e-Oil' 1 1 *IP11 ‘•‘l'1 u- *. . ' ■' • • * j tinomabb minőségben

Villányi

legolcsóbb 
8313

vörös borok Sok pénzt
világhírű nemes fajta, a Varadi- ____ *

yógyszertárában. | gépgyár, vas- 
Hölgyek! Urak! Szombathely.

Széleskörű ösmeretsegem, nicl\ I 
a szalonokig terjed, a legszo-; 
rosabb titoktartás mellett, min-
^LtendközvetiLangkodá^an | vUághJrt nemes ,̂ magának bárki, akár
mindkét nembeli ajánlatok elő-!fele prnozckbol Villanyban kul jszerez^ ^ ^ ^

Mi^küídemények 30 Ide--már 100 Írttól kezdve) utast- 
Öiek Vaízokn V kr. rés hordókban, vasúton, után- tusom =mmt értékes*

13018 levéljegy melléklendő, ^r, vételid Mdetnek meg. ^ m

= L; r —
-SÄ1 Ärjr

Szobák,
a klinika közelében, napokra

gCraUSS

a gabona és értéktőzsde részére 
megbízott, 13016

s7-2i! Budapesten, vácri-körnt 50. sz.

a legnagyobb cs legs'ebb kt pca hetil.ip _

*H22BaE'J3E303
/erkcszti BENEDEK ELEK. - Minden évben hatletrnatrvoDD es legs cuu K»,*j«.a __ : —— -------- -——:—r-------------- ! . .

*aümeííóklct kiváló magya—^-ivkiői AZ újévkor belepő .GőimiU.k ingyen ^ . 
iÄ műm VsVccvsné. évMiaricsonyi djs^t^dy a^etofi-
társaság Í25Í1ÍÉV arczképót, dolgozatát, ismeretlen PetoS-renkvxakat
tartalmaz, továbbá 15 magyar művész feseznonyene-* si-vcru..,
É~szim dra ncnTőíüliretül.... .. 50 kr. Az .ORüZAG-VILAG. alland, mankatorialeaelo^ bb.rd

,i.y
J'-.v vo-uI, '‘“‘tu ^rL--^**-^—•

Az vi>.Mgo>.ui io j'-zt rttv-.i lett iieíi kromk ió. . rkv Tr. (Sz-Tkelv Huszár) irj.t V] -vkor érdeke
^ónrfcSSBKICZKDiá BAJZA íSSK£-t61. Az .ORSZAG^ILAGs, mdy_«ú ctal kezdve 
EáiTi . .. diaze» borié/kban jeleli meX. elüliz- t"-i ara i'c évin S irt. If.wre 4 frt. vvdevre - frt,

^ , ... aliCi s *-*■ --- «7 I
.llidonságok =0ká*és-teritékekben 5

J 5 meleg szövött es kötött ^k,bar-
A . lyre szükséges me«^ “"*"*•* ” "V" . "batnsst

ehettek. Sancl- 5fl!ÖDl8Ä6SS6§EK len-zsebkendőkben.

!!! Ú jdonság

[C5C0JC51
Szepességi

8413
sifion I!! I

Mines többé köhögés!
MELL ÉS TÜDÓBAJ ELLEN!

Dr. med. Fáykiss
szepesi kárpáti növéaykivopat.

Hülés és léghuzam ellen nyílt árnyékszékeknél
megvéd az általam gyártott Sji4

szsfoad^iiiis closef-ffilés
önműködő zárral. Csak rá kell tenni ß régi ülödeszkara. Ára 
fenvezet t iilödeszkával és email, csészevei 10 frt. SzétKúUli a í?z^‘ 
badalom tulajdonos és gyártó Wolf Soma Budapest, Dorottya-utcza - E.

vasbutor raktár.
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S0BS0L.4SI KÖZLÖNY
! VI. évfolyamában. Ia-aolc-óbb legmegbizhatobb | 

hiteles sors .lási ■ rtesitő F./ n lap havonkinl 3 -4-szer 
jeVnié 1.H bel- is 1.1)1,bUIi somícrnirk hnzá- 

jmá m&a, valamint „ j»l nem nett nynvaiiuwJirol 
, , , ,,okrút i.u ponlos kiurülalást közül.

Előfizetési ára njolr K(Tii Vp 'W
fí! évrs u»' Vbdí. L9V Kl.'va

Uj elSiiretők a lapot ui-v::: ingyen e-I* .i:;<*ntve kap- BT
Jltil-tf t*.j it •js-.áui'jkat Íny yen. BEm

LÄJOS bankháza WStIEL

Telefon 116. Telefon 116.

RÉSZVÉNY-TÁRSULAT-

J:!aszal is az mm m
a „StliűiOLÁSl KÖZLŐM— kiailúliivalula

j Budapest, kecskeméíi-utcza 6. szám.
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A Salp-ó-tariáni kőszénbánya részvény-társulat 1- é. |
^.. . .... -1 - - i. .. í. H

EfV liveg ara használat, uta-.tássa. 75 kr.
„„,„„1., i dobozza! » kr. Thpp Egy csomag,.!;
CZübika , az kV. ihcu .-a, kr. k,,S.kr
n- ... , ■ , ir-rjoVb erviti- i.yuyel ha.-zna. t
köhögés, rckedtseg. katarrhus, hoMiurut. 
uáthalaz (iuitneu-a'. szukmellüseg. tedogyu,-
^ tau;S. Az általam tőzsdemüveletekve alakított csoportok rendkívüli nagy
b- e":;'Á ?ö7vk Jr°“ef Ä eredménye eléggé bizonyítja, hogy csakis egyesült erővel lehet nagy 

„aí,:tdmk. »Mi hasznot, biztos siker mellett az értéktőzsdén elérni.
iogv miív fontos horderejű, s mily hasznos volt cselekedetem akkor, 

midőn a" közelmúlt napokban, az értékpapirpiaczok kedvező alakulataira 
i[c7( megbízóiul figyelmvt felhivni szerencséin volt, arról már most mindenki 

n falálmánvokra kieszközöl, I meggyőződhet; az 1892-ik évben a mi tőzsde-viszonyaink oly kedvezők és áh 
J ■ " értékesít | dasosak lesznek, a milyenek — mar üzleti szempontból kiindulva — e\eh

iszu sora óta nem volt.
A ki tehát, c rendkívüli kedvező alkalmat a legnagyobb biztos 

Sággal kihasználni óhajtja, az lépjen be az oly fényes sikerrel működő |

tőzsdemüveleti csoportokba. ,
védjegyeket, es csoportokhoz még R következő résztvevojegyek je-
mustrakat belajstremcztat ■“ 1 ,

gyezhetoL Cj.o :
BEÍUiL SÁNDOR B) 5o frt. Ej 300 frt, H) 2000 frt,

£Tj

— junius 3U-áig szállítandó — taszükséglete a kővetkező.
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párisi ezeknek *4--
F. BERGUERAüD F1LS.
LegSnoicAbb vÁ -di p-risi <á>z»- 
rek.Gum:.’: e>Hdlh y.v- -—6Ir-1»

UJTOS5AG !
Halhclyaíp gyinim: széllel.
Beut» A::.e;. lopotté». 
bíivacskák - — 4 írtig., yi\
Perus,Nouveaute drbci l irt 30 &:*. 
2 írtig. — Megrendelések:: rrn-
tc-ar. e» diszkréten e»:-x

Keleti J.
BödapEst, k3roiaiisr:zeg-iit::al7.

G-il

Feltalálók! \
j talúlmányokra kieszközöl,

értékesít | cui;
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Helyiségváltoztatás.
A 33 év óta fennálló és jó hírnévnek örvendő

I oppsi A,-l első osztrák iiristési irma
I mostantól kezdve

I Wien, Stadt, Grünangergasse Nr. 12.
1 I a gyógyszertári sarukház, Singcrstr.isse 15. i szám alatt létezik 

és ajánlja magát mindennemú hirdetések közvetítésére valn- 
m mennyi bécsi < - ktilíuldi lap, Lap hír stb. i vezéré. Az áiatc
S i’.ciT r*!,t.. rrvni >. SítJlsók ésaz elin 

Árjv-r\; i lnyzatok ingyen küldetnek.

U5

cméter magas,

14 „ „ 16 _ v
120 köbméter tölgyforditófa.

1

„Első budapesti szaba-
50 frt,

C) 100 frt.
D) 200 frt.

F) 509 frt.
G) 1000 frt, 

L) 10.000 frt.

I) 3000 frt, 
K) 5000 frt,

A támaszfa megállapodás szerint, vagy fehér tölgvtubol es bikkiabol, a 
talpfák kizárólag fehér tölgy iából készítendők.

Csak oly ajánlatok vehetők tekintetbe, hol az árak JarS-.-on.4int SalgC- 
Tariánba bérmentve szállítva waggonban kitüntetvék.

A közelebbi szállítási teltételek alulirt igazgatóságnál szerezhetők be. 
Budapest, 1892. január 7-én. 8ydS

‘ -jnntni '

dalmi és műszaki irodája“,

BUDAPEST Előjegyzések ily résztvevőjegyekre 1892 január hó 14-ig
iVL AMfáSSy-m 30. és Nagy- fogadtatnak ei. minthogy január 15-én már kezdetüket ve- 
.tri „ D szik az üzletek.

EEZo-niczi 18. szám
. ctéL UÄic ten.» r r
A tiszta haszon épugy mint eddig havonta penztarom- 

E-v-zer-mmd a nál kinzettetik. vagy posta utján átutaitatik.
~ “ . . .i Minden egyes résztvevőnek jogában all egy havi felmondás után a cso-

Jagyar Sz&üaoalilll KOZiOny portból kilépni,’mely esetben visszakapja a befizetett tőkéjét a
Marha mérlegeket havonkint kétszer rnegjeienő. reá eső haszonnal együtt

. - 7í£"J bel- és külföldi uj taláírná Mecbizások intézendők:Ltd =a. ; : 1 e g e .1: - nyQkat népszerűén ismertető 
elismert lesjobb minőség- ízak]aj, sz.;rkesztő$ége. Ezen

I egi'edül álló elismert szaklap

8981

lesjobb ainoség-
bea ajánl

FUCHS G.
ei»5 L-äpv-.r t.. :-*-.•*-». -L-a . r hűi.

SELCLfLp€3t. HÁToly-
lEŐrnt 1. Telefon összeköttetés-

előlizetési ára.:

I évre 8 frt, félévre 4 
frt, negyedévre 2 fri.

A nagym. kereskedelem­
ügyi ni. kir. miniszter 
4S249 VI leiratával el­

ismerve. 7217

a ..Pénzügyi Szemle4 kiadóhivatalának
bank- és váltó-üzletéhez

Bisdspsst, Tes^éz^kSriii 48.

SORSJEGYEKRE
5070 i

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részietek­
ben is) bcrmiíy cssze;e! 

ijen olcsón ad

KŐVÁRT ÁRMIN
fcenk- es válíovz'e’e

katveni-nícza 4. sz. 
Dre.w-fele palota.

pes Családi Lapok,
szerkeszti: Tolnai Lajos
tőmunkatár.- dr. Varadi 
Antal Magyarország leg­
olcsóbb és legdíszesebb 
hetilapjának előfizetési ára:
egész évre................. frt 6.—
félévre .....................frt 3.—
negyedévre .......... frt 1.50
Mutatványszámok kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek. Kiadóhivatal: 
Budapesten, Nagykorona- 
uteza ZU. sz. 8607

assBSB^^^aggMBaans

kapható
egyedül

iszEra részvsny-íarsíi al wmm
V. kerülőit. József-tér 14. szám,

pőlűlm-u-lliatat
a MÜLLER J. L.-féle
Wl7 Ei FS7 E3

laa

---------------------

Csak akkor valódi.
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altest-bajck-
nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér ti a legkülönickbb 
nci betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi szétküldés! hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállítónál 

Becs, Staut, Tachlanben G.
Szétküldés naponta utánvéttel. Kei doüozníl kévéséül) m küldetik.

a ie’kiválóbb v*.- é; által bálnáivá és ajánlva, fertöztelcniíi és 
tisztítja a evegöt, élénkíti a lélegzési szerveket, tokát 
nélkülözheti n gyermek-beteg, vagy bármely lakosztályban.
A Müller .1. iviele fenyő-illat a fürdéshez használva, külrio-en .10 
hatással van az idegekre és a bőrre; azokat felfrissíti és üdíti, úgy­
szintén mindent.api használatra mint mosdóviz-vegyillek. Ezen fenyő- 
illatom kellein •= illata és jótékony hatása által nagy kelendőknek 
örvend, kitűnő szobák illatozása és egyszersmind zsebkcndő-iilut is.

Üvegje 60 kr, I frt.l 80.3 frt és 5.50, hozzávaló porlasztó 30 kr.
illatszer- és pipere- 

KzSk In Sl* szappan-gyárosnál

Gyári raktár: Koronaherczeg-utoza 2. Gyár: Roítenbiller-utcza 36.

irtaim«
Csak akkor valódi,

aláírása látható.
Bedörzsölő sül sikeres hasznílat. kösüvény, csűz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnek da­

ganatok. gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

jyo-y üve-fr pontos utasítással 90 Itr.
Raktárak üiiRiien magyar gyógytáraktian és anyagksreskeűéseküen.

Központi szétküldés! liely:
MOLL A., gyógyszerész cs cs. k. udvari ezállitó 

Becs, Stadt, Tnchlauben 9.
SzétWílés nacoiüa utánvéttel. Két öv?.bd4 m küldetik.

igr.-r7s.7siR- saacKS

g* i^ B v as? Fvi

6 F73BI 
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DES ANGIENS BÉNÉDIGTINS
B| De L'ABBAYE DE FÉCAMP (France).
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es3S99»oae»e8$9®93®e$®ee®e»eeseeeeee

1 Titkos betegségeket, I
” brgyssöfolvásokat. sehoket. syphilis ntókövatkszményeit, í 
@ eigvengült férSerot. magömléseket, cnfertöztetos nto- g 
S báláit, nőknél feberfolyást. be> -ker.'ie.e- n-.it:. bármely «
2 nci bal i.,v a legmak»' -abb bőrbetegségeket, viianzzt ifjúkon 3
2 bönok k- .vetkezőben bea!:- v ideg- e= érinek utókuvetkezményekep ^ 
2 létrejött hátgariaczbajokat. gy í 15 évi k . naorvo>i fav.i>z- ^ 
5 után ib idapesti es becsi katona korh t.'.akbam a legnjabb ^
^ gyógy a. ód izermt alaposan es biztos sikerre!

|Dr. KAJDACSY,

V
Kitűnő zsonnitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.

■s

volt C3. és kir. ezredorvos.

«5

m 
©

g o
<» Lakás: Budapest. V..Váczi-körnt 4. sz., I.cm. e
* I * bejárat a lépcsőnél.
; I Rendel délein» 9—4 óráig, este 7—S éráig: i.-.knek n. m. férfiaknak e 
— külön te- es kijárat.— külön váróterem. —Diuizoit levelekre aionnal q 
—1 válaszoltaíik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 83é> 0

Meghívás
A palánkat takarékpénztár folyó 1892-ik ©vi feb- 

^nár hó 7-ik napján délelőtt 9 és 1 2 órakor saját intó- \
zsti házában tartja

XXil. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési elnök és jegyző megválasztása.
2. A.z igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt

év eredményéről, a mérleg előterjesztése és a felmentvény * 
kiadatása. ..... !

3. A t-szta nyeremény mikénti feloszlatása iránti intézkedés.;
4. Netáni indítványok tárgyalása. _ _ I
5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényesnek

megválasztása. !
A t. ez. részvényesek tisztelettel megkéretnek részvényeiket | 

három nap a közgyűlés megtartása előtt az intézet helyiségében; 
n.üküdő igazoló bizottságnál nyugta mellett letenni.

A oalánkai takarékpénztár igazgatósága nevében 
Dr. Hipp Antal s. k. 

vezérigazgató.
A zárszámla és igazgatósági jelentés f. é. január 15-ikítől 

kezdve az intézet helyiségében megtekinthető. 89821

Figyelemmel kísértessék, hogy min­
den üveg négyszegletes V várj egy- 
gyei legyen ellátva, melyen a tő- 
igazgató sajátkezű aláírása látható-

Nemesak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.

Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo. 
Iván óvatik, és pedig nemcsak a varható törvényes kuietkeziné- 
nyek miatt, hanem az egészségre haramolható káros ha­
tása miatt is, melynek a fogyasztó magát kitenné.

Minden hó végén azon ezégek jegyzékét fogjuk közzétenni, melyek urasban kötelezték 
magukat, hogy nem fogják likőrünk utánzását elárusítani. 5X4-./A

HANS HQTTENROTH, HAMBURG.

 

gycsige-ségi eseíekstél.
1 r

fi ^

Czuba-Unrozier & Co.
Vezérügynökség 83b.
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kimarna

tii>auíilmazvii.
8895

Vezérügy nők:

cs. és kir. szabad, clcctro-metailikus készülék
3VT15TD. 3DK. 30KS0DI.

Ausztria-Masyarországon vs külföldön sz
Parisban 1889-bon aranyeremmel kitüntetve.

.-aj Briiaszalben 1886-ban ezüstéremmel kitüntetve,
fb Gentben 1388-ben nagy ezüst éremmel kitüntetve.

Nizza 1890. aranyéremmel kitüntetve. 
fy Diplcm <lo société méüecine de francé,
9| és más tudományos társulatok által.
[v>y Dr Borsndi-fcle cs. kir. -/.ti'. cU ktru-metaliikus készülék, sz.iiizd.tlmazva c. > k;iművivé, eum 
y gyengeséget (impotcnti.ii. miután a kimerült ideg- 1.oi erődíti és a szerv. zetM k ifjúi er.- -* k 
M készülék alkalmazása fülötL* egy.-zeni. Észrevehetetlen a testen való viselése, mag.than véve 
»4 kívánt eredmény előidézésére.

|] Bßed= dr. B0E1SBOH Budapesten, Teréz-körut 4
I Kimerítő brosilrök díj- és bér men tosen küldetne!;.

m( ' -V ígmm

iazva r. > kitüntetve, eltünteti a fér fi B1
a tó. i ennekk-1 kitimtete: 

k megrendelni. Egyedi
® 81 »ZlTVC/.'t,- i,!,|.UP. k 
Al .5

e
BAL MATINÉI R

SPECIAUT AT 
MAN VERLANGEFROSPECTE

Gl OY. Muzzati-Triest.

i^eghi^ás

A mindennemű titkos betegség-, hó- i 
lyagharnt, kalikó ellen mint gyógyszer 
ezelőtt oly általános közkedveltségben ré­
szesült Copaiva-balzsam, ma már alig jő 
használatba, részint kellemetlen szaga és 
ize, részint a felböíögé-. hányinger s más 
ccvéb gyomorba jók miatt, melyeket hasz­
nálata okoz. .

A Mirly ur által feltalált, tiszta lepárolt 
Santal-szesz nem hir ezen kellemetlen I 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatti 

még a ledidültebb s a legfajdalmasabb kifolyásoknak is I 
a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 
kendés segelye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő. L 

Egy üveg ára használati utasítással s 50 tokocs- 
kával frt 2.10 frt 2.30, beküldés© mellett vidékrop— 
bérmentve küldetik meg. Klülíli lOkOCSKiül MIDY HÉV 0lV3Stl3tÓ 

Raktárhelyiség: Paris. 8. rue de Vivienne. 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, 

hírólr-Ti+nyn 12. R/ám alatt. 897(5

........ —---------------------------------------------- -----
t.;* .! iir!;iiuk bemutatott szaintulun mcyhizhtiló hitelt v khszonct- 
ö irat folytán ezen oero\tui!or leymeleye'otn-n a ja itlfmío

1 fliík©« «

kik * szenvednek, saját m-d. kikben
. i-r. *i:**k .1 „Hefcctor“ h.i.: :... ott. .ir-my-
crmekkvl kitüntetett \ülanydfiejes kes/sih-kről szvio r-ddratot 

yedtili készülék, mely Volta 1anár tudományt 
v.-zült. még a legöregebb bajokban is biztosa 

... -git. Minden tanár es orvuz, uraknál alkalina/v.i. a «Ri fectoi 
feltűnés nélkül zsebben hordÍMté. A röpiral m >znalu*i uta-itá.-sal 

ntvi kapható a szabadalom tulajdonosát ól 
Th. Bicrmannstól Béci> I.. Sclinlerstrasso 18. ; t : :

Hl tok bau lu kr. iv.viLv/. i'-g beküidv.-e mellett). 7350 |
H
----------------------------n

Hirdet
í 3*2b9.91 szám

a, 'S-VJü áa.wy VL J

|í“ hufTycnöfolyásoliP.t cs sebeket, az önfertöztetéa utóbaja:!,
az olg'yengölt ferfioröt. magjömlósehct, a bajakornak jr .

_ bv .itókövctkozmcnycit, nőknél fehérfolyást, bármenm ne i= y \ nagymcltósiígu kcreskedcieniügyi m. kir. minisztérium

A dán af old van nepoank t. ez. részvényesei a folyo j b talansár f,. / é, bcrbeto-ség-eliot g\. ‘ uj gyógy- t> ! 1 ; tu tie ;A 1 . - 1 “ ' . [\ "* ’ “ ‘ 11 , L nV
óvi január hó 24-cn délelőtt 9 órakor a társulat saját ; mód nut I gyorsan és alaposan g ,;i üli« j.t pest—- kasía hu.wÍií! ; E: i; i: u l *t i •»> t_ no -z-ikar-.-Hii
helyiségében tartandó ii í!7. ßx T> t ¥ A W T A T. í? !4iL *z*;"m ugynevezett ••Gtdc.u Ilid helyreállítását 89tiS Irt

nnnrlne A,»5 bnenuiilÁöHn rl <bi A iS Ü A «=■-- Le ... JA. 55 kr. ossz:vr erejcgig engedélyezte.
iBnOcS C tf i KOZQyUicSre í PE íz. -zul,;-.’ «■- sz. Cl--.-/ * ■ l .r, vő:: r- .tsz. k;-. oszt--főorvos, ü A íhnteniiiLett munkálat íi)_r.in.itnsil.í'ának biztositéis

i.i , f I Rudaiicst. belváros. IV. kerület, kigvó-uteza 1. szám, 11
tisztelettel meghivatnak az alapsz. !■->., 14. es t>2. g-ara valói lis 1>UUlliK *> ...... .. zi
figyelmeztetéssel.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság cs felügyelőség jelentése, az 1891. évi 

üzletforgalom és mérleg bemutatása.
2. A tiszta nyeremény felosztása felett határozathozatal 

; és számadási felmentvény megadása.
3. Három részvényes tagnak jkönyv hitelesítésére való meg­

választása.
4. Az alapszabályok G2 §-a értelmében netalán Írásban be 

nyújtandó indítványok tárgyalása.
5. Elnökigazgató, vezérigazgató, 12 igazgatósági tag, s 4 

felügyelő bizottsági tagnak megválasztása.
Dunaföldvár, 1892. január 6.

Forster Benő
elnök-igazgató.

U. emelet, bejárat- a lépcsőnél. 4510
I Hondol: naponta 10 órától «1. e. e<zv -z -* óra de fut,inig, este 7 óraiul 
8 s óiv.ig. Dija-Z'ilt iwv!- :.rv a legnagyolib tigyv'.emmcl válasz-.ita-

'ik és gyógyszerekről is gondoskouva lesz. Nőknek külön j-
varóterem.______________________ y!

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-ndl meg- 
rendelnetö

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
FI (már a 8-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gg ‘ gyógy kezei ost-hez czim ti könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,

‘ most csak 89 kr. “Zggfg
A könyv jói becsomagolva 1 forint beküldése ín- ilctt bérmentve ktll- :

delik meg. 8824
A könyv tartalma: I- Az ivarszervek leírása. — TI. A nemi élet 

mdése. — 111. Az cin fertőzés és a? éjjeli magömlések. — IV. A hagy- - 
>per) és hugvesősztikület>■ k. — V. A bujakór (siphiiis). — á. 
jás. — VII. ’Elgyengült férííerő. — Vili. Női magtalauság. ^" 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtényezőjo a prostituczió. i

,v.c„„__ ....._____ ____,...isa ezéljá-
búl az 1892 január hó 21-ik napjának <1. e. 10 órájára a 
pestpilisäoltkiskunmegyei m. kir. áüamépitészcti hivatal helyi­
ségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, l-ugy a fentebbi munká­
lat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5° „ 
bánat]iénzzi-l ellátott és az egységárak záradékában kifejezett 
zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra v-.natkoz-i műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett r.*.. kir. állarnépitészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők. Ajánla­
tok tiszta beton vagy »Monier- rendszer szerinti beton mű­
tárgyak építésére is elfogadtatnak. Az építési munka csak 1892. 
évi május hó második felében kezdhető meg.

Kelt Budaocstcn 1892. évi január 1-én. 7967
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CSAK BÉRMENTES L£|
ELŐFIzJ

Vidékre postán v.
Egy évre .... 20 fri 
Egy fél évre . . 10 frf 
Külföldre: 3 hóra 
Franczia-, Olasz-. Orosj 
országokba, Svájcz-, 
valamint amaz or szál 
szerződéshez tartoznaa

Egy szál

Fővár ol

Mialatt íj 
jelenségét ki 
politikai meg! 
s erős lendül 
lenségért vall 
ezok elé. aj 
szinte aluszéj 
kedélyeket. I 

Nem jól vl 
szág szive, I 
megérzi az el 
kiindulniok I 
nek, a melyj 
az ország p<j 
összecsomósa 
kellene kisül 
áramlatoknál 
átömölnie aa 
nek a nemz!

De nem I 
gársága sajl 
akkor, a n 
eszmék g\1 
mozgalmakal 
nemtörődés I 
akár a ml 
származzék I 
nalmas magi 
ez a jelenstl 
elitélendő, él 
pontjából aij 

A fennállj 
meg a nal 
ben való túl 
kezik olyan I 
ten, mélynél 
alig van égi 
sebb hullán] 
ezokban szí 
'örekvések. I 

Az életei] 
elem politild 
dón eltörpül 
befolyásánál 
kalmárkodó] 
magasabb J 

Sem az I 
főváros mól 
polgárságán] 
dokolhatja I 
a politikai ] 
zsibbadásai] 

Lehetetle] 
az állami éj 
szerepre vaj 
hogy az uvf 
talmira vall 
érvényesüléj 
zék, mily 
nak a polg] 
megcsappaij 
ereje és hat] 
zék, milyei] 
reite az 
fogást. m| 
eszmék un 
zik az égé] 
általános l] 
sebb polgá]

Irodalj
Rákosi Jeil 

vünk.
Mai lapjárj 

ról ir. 8- vaia 
dráma- es t] 
észre. Az eg> 
A másik a tj 
a nemzeti pl 

Ez utóbbi] 
- Apponui 1

fölött C‘J)J J
szabatos st<1 
stb.»

Ebből mii 
hogy AjivohM 
ban is kiilöil 
Szózata, de " 
dolgában is.

A föggetlel 
Eötvös Kán 
hogy tisztáb] 
se ir. mint i 
készítésénél 
batossagáva 
volna I- I
öt is felüluij 

Azonbanj 
Rákosi Jenői 
vagy politikj 
igazságot.

Minket pl 
ez úttal ne| 
lenni, e sz 
munkáját, i 
ját s meglel 
egyiknek sil 
itt a vonal 

Hanem a 
kormánvrea 
szabály, piti 
határozat, j 
több efféle I 
egész tudói 
nek irodairí 
megesebb a 

Azt is sd

Nyomatott Neumaycr Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).


